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A Kossuth-párt vádjai.
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A tiszta választások jegyében
(Sz.) A választási mozgalmak csúnya je- 

Itn“> geket vetnek föl. A népléhk olyan 
nyíl vánulásait észleljük, melyek valósággal 
megdöbbentők. Nem tisztelik a törvényt. 
Elzárkóznak a törvények tiszteletreméltó 
szelleme elől. Önzetlenség helyett rut kap­
zsiság, hazafias meggyőződés helyett vissza­
taszító léhaság vezeti az ország igen sok 
vid-kén a választók tömét. És ezt kihasz­
nálják a jelöltek. Fökvpen a kormánypár­
tiak. Sőt nemcsak kihasználják, hanem 
viselkedésükkel, cselekedeteikkel, alattomos 
mesterkedéseikkel még fokozzák a néplélek 
romlását.

Volt kormánypárti képviselők, most je­
löltek, kik a törvényhozás termében a tiszta 
erkölcsök mellett kardoskodva, ezek meg­
őrzésére, biztosítására törvényt alkottak: 
kijátszók azt a törvényt, melyet ők ma­
guk hoztak meg. A törvény tiltja a 
vesztegetést: ezek az urak mégis veszte­
getnek. Nem nyíltan, meri félnek a követ­
kezményektől, mik őket sújtanák, hanem 
furfangos fortélyokkal, hogy maguknak győ­
zelmet szerezzenek. A törvény tiltja az 
etetési-itatást. Ezek az urak etetnek és 
itatnak. Nem nyilvánosan, mint régebben, 
hanem furfangos fortélyokkal, de nyilván­
valóan a választók befolyásolása és el szó- 
ditésc kedvéért. Kettős vétket követnek el. 
Megsértik a törvényt, hogy meghamisíthas­
sák a népakaratot és megmételyezzek, rom­
bolják a nép erkölcseit, tanítván őket a 
ni- ggyüzödés a ruha bocsátására és a tör­
vény semmibevételére.

Elismerjük, hogy vannak tiszteletreméltó 
I :vételek, de szánalmasan csekély számmá:. 
.. kormánypárti j lültek túlnyomó többsége 
belekapaszkodik a néplélek csúnya vonásaiba 
és saját bűneivel tetézi az aljas megszoká­
son alapuló s az évtizedeken át czudai 
rendszerrel csinált korrapeziót.

A hatóságok se mindenütt tisztelik a 
törvényt. A panaszok egész rengetegét 
kapjuk az ország számos vidékéről. Köz­
igazgatási tisztviselők Szembehelyezkednek 
a kormányrendeletekkel. Korteskednek Be­
folyásolják a választókat. Itt-ott «gesznyílt­
sággal, de legtöbbnyire mégis álnofc for­
télyokkal. Kieszelik a törvény latiiűdjeit, 
hogy majd ha sorra kerül, védekezhesse­
nek. De eljárásuk, magatartásuk világosan
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arra vall, hogy törekednek megszegni a 
törvényt, melynek nemcsak megtartása, 
hanem a nép által való megtartatása is föl­
adataik sorába tartozik.

Panaszok érkeznek hozzánk némely 
központi választmány pártos eljárása és 
rendelkezése miatt. A községek szavazásra 
bocsátásának sorrendi megállapításánál a 
kormánypárti jelölt ügyét tartják szem előtt, 
ügy állapítják meg a sorrendet, hogy az 
ellenzéki községek maradjanak utoljára a 
szavazásnál. Ennek nyilvánvaló czélja az 
ellenzéki válaszlók türelmetlenségének mes­
terséges kierőszakolása, vagy az ellenzéki 
választók törvénytelen módon, furfangos 
eszközökkel való elcsábításának megköny- 
nyilése.

Már most vegyük még ezekhez hozzá a 
különféle izgatásokat, klerikális, agrárius, 
szoczialista és nemzetiségi bajszokat; fele­
kezeteknek felekezetek ellen, kasztoknak 
kasztok el cn való ingerlését; hatalmi be­
folyásolást, hatósági emberek leplezett, 
vagy miit fenyegetőzését: és akkor előt­
tünk állnak a választási mozgalmuk képé­
nek legalább a kontúrjai.

És mindez a tiszta választások jegyé­
ben megy végbe. Hót képzelhetök-e 
ilyen formán valóban tiszta választások ? 
Képzelhető-e ilyen formán a népakarat 
szeplőtlen nyilvánulása, az igazi politikai 
meggyőződés tiszta forrásából fakadó tö­
rekvéseknek érvényesülése a szavazások 
rendjén ?

És micsoda rut agyarkodás, tülekedés 1 
Mennyi árulás, cselszövés, alávaló fondor- 
kodás a jetölt-fogdosás, jelölt-kijátszás, je­
lölt pumpolás, másrészről meg a kerület- 
vadászas e csúnya, zavaros vásárjában ! 
Merinvi visszataszító undokság vetődik itt 
felszínre az alkotmányos küzdelem hang­
zatos jelszavával, a hazafias polgári jog 
gyakorlásának és a legszebb kötelesség 
teljesítésének czvge alatt !

M;csoda kegyetlen rombolás megy igy 
végbe a néplélek világában! A helyett, hogy 
mindi n tényező fölhasználná az alkalmat a 
különben is megromlott néplélek megjavítá­
sára: szinte eszeveszetten dühöng az önzés, 
mely csak önéi d* két ismer <-s nem törődik se a 
közerkölcsökkel, se a törvénynyel, se a 
tiszta meggyőződéssel, sc a polgári jogok­
kal, sem semmivel, a mi egy közállapotai­
ban red vés, anyagilag nyomorúságos, alkot­
mányában kilbsztog.tott nemzet jövendő 
boldogulása szempontjából szent és sérthe­
tetlen kellene hogy legyen!

Arra lenne szüksége ennek a nemzetnek, 
hogy benne újból feltámadjon, megizmo­
sodjék s minden ellenállásra képessé vál­
jék a nemzeti öntudat ereje. Nehéz meg­
próbáltatások várnak erre a nemzetre. Mit 
vihet majd bele a rá váró harezok fü­
zébe, ha kiülik belőle a nemzeti öntuda­
tot, a politikai meggyőződés erőssé­
gét, az alkotmányhoz való szent hűseget, 
a törvényes jogok és kötelességek tisztele­

tét és mindazt, a mi a néplélek világát 
nemessé teszi ?

Ma kioktatják a népet arra, hogy eladja 
pénzért, italért, vagy alárendelje hatalmi 
befolyásoknak, hatalmi fenyegetőzéseknek, 
zavaros izgatásoknak választási jogát. Hogy 
megkerülheti, kijátszhatja a törvényt. Holnap 
a jó isten tudja, mire lesz képes az így 
megrontott népkarakter?

Irtózatos könnyelműséggel járnak el a 
kormánypárti jelöltek a mandátumért foly­
tatott viaskodásban. Irtózatos következ­
ményei lehetnek ennek a könnyelműségnek.

Valóban már az eddigi tapasztalások 
után is nagyon kívánatos, bogy a kúria 
majd beleszóljon ebbe a vásárba. A kúriá­
nak néhány igazságos Ítélete talán kigyó­
gyulja az embereket az eszeveszettségböl!
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'a ám os fel köszön tőt

Válassstási mozfralmak.

(Az Egyetértés tudósítóitól.)

A választási mozgalmak dolgában ma a kö­
vetkezőket jelentik nekünk :

A fővárosban.
Az I kér. Bernáth-párt tegnap n kútvölgyi- és 

budaörsi ulon lakó polgárok részvételével ülést tartott.
II. kerület: A II kerületben dr. Németh. Imre, 

a független fiégi és Ko?suth-párb jelöltje e
hó 27-én este tartotta meg progra mm beszédét, mely al­
kalomra a medve-utezai Fáczán nagyiét tnQ mellékhelyi­
ségeivel együtt zsúfolásig megtolt. A körülbelül 1000 
főre menő közönség előtt r. jelölt .a 48-as es/mék°t fejte­
gette, abból indulván ki, hogy az egyezeréven át füg­
getlen Magyarország ? fennáll«) közösségbe nem tudja 
magát beleélni, teli át r közös ügyes törvény' két el kell 
törölni, vissz- keil állítani az 1848-at és az ott lera­
kott alapokon kell kiépíteni a független Magyarországét, 
kifeji sztorii a magyar nemzeti szabadságot A közgazda­
sági kérdésekkel foglalkozva, az önálló vámterület, a 
magyar nemzeti bank hívének vallotta magát, de emel­
lett szükségesnek mondta a kereseti adó reformját, mert 
igazságtalan az, hogy a kézmüiparosnak és a kiskeres­
kedőnek jövedelme ugyanazon adókulcs szerint terhelte- 
tik meg, mint a milliókat forgató gyárak és bankok jö­
vedelme, korlátozni kívánja a rabipart, hogy az a kö­
zönséges foglalkoztatáson ne lépjen túl és a rabmühely 
ne kelhessen versenyre ? kézrnüip «rossal. Államosítani 
kívánja az elemi oktatást é"= pedig nem csak azért, mert 
ez által az elemi oktatás nemzeti irányba terelődik, in­
nom azért is, m- rt egy nemzet szabadsága annál telje­
sebb, mennél több polgár élv / politikai jogokat és igy 
egy emberöltő után szava zó «épessé lehelre avatni min­
den olyan magyar állampolgárt, ki a nevét letudja im• 
és magát az állam nyelvén megértetni képes. Kívánja, 
hogy magyar birtokot csak magyar állampolgár vásárol 
hasson, az idegen kézen levő latifundiumokat az állam 
vásárolja vissza és használja fel telepítési czélokra, köz­
ségek vagy gyártelepek alapítására. Megróvja, hogy az 
áliamhatóság békésen nézi a felekezeti izgatásokat és le­
hetővé teszi, hogy a magyar földön, mely a vallási tü­
relemnek évszázadokon mintaképe volt — vallási alapo­
kon politikai pártok keletkező k. Végül felhívja a füg­
getlen választópolgárodat, kik m-m személyért, hanem 
elvért küzdenek, kik szivükben hordják a vágyat, hogy 
a magyar áll «m isméi független legyen, hogy a magyar 
nemzet szabadsága teljes legyen — sorakozzanak a 48-as 
zászló alá, küzdjenek, hogy a 48-.is elveket dicsőítsék. 
A programmot a választó közönség zajos helyesléssel es 
zúgó éijenzéss'-l Kisérte. Programm után 300 terítékes

társas vacsora volt, melyen számos fel köszöntőt mon­
dottak. Késő éjjel volt, a mikor a választók a jelölt lel­
kesült élj- nzése mellett széloszoltak, de egy jó nagy 
töredék a jelöltet a Kossuth-nóta hangoztatása mellett 
egészen a lakásáig kisérte.

ó Budán a szabadelvű Vészi-párt ma értekezletet 
tartott, melyen mintegy nyolezszáz választó jelent meg.
A Korona vendéglő nagytermében összegyűlt polgárok 
körében nagy felháborodást keltettek azok a nyilatkoza­
tok. melyek a Nagy D zső párt tegnap esti gyűlésén 
elhangzottak. Miután az értekezletet a távollevő légh 
János helyett UuLzspach Nándor megnyitotta, Vészi 
József szólalt fel. Rámutatott arra, hogy ez a párt az 
igazi szabadelvűsig utjain jár, mig a szabadelvűsig 
köpenye alatt a reakczió tőrét rejt« g-ti. Á kísérlettel 
szemben *\ kerület önérzete és becsülete kívánja, hogy 
az igazi liberalizmus jusson di -dalra s nem szabad 
megengedni, hogy e kerületben minden megrendüljön. Én, 
így folytatta Vészi, csak mosoiyiyal fogadhatom azt az állítá­
sai ellenfeleimnek, hogy szennyes mandátumot hajszolok. 
Azok, a ki ezt merik állítani rólam, kicsinyes dolgaikkal 
voltak elfoglalva akkor, mikor én minden erőmből küz­
döttem a választások tisztaságáért. Ellenfeleim állítását 
tehát nem cs.ik én, de az euész ország mosolygással 
fogja hallani Nem reflektálhatok ilyen méltatlan vádakra 
s csak arra kérem önöv eb ne távozzanak el e teremből 
lobogó szenvedéllyel.- Értem iölháhorodásukat, de kérve 
kérem, maradjanak azon az utón. mely elénk van tűzve 
s n° menjenek b-le abba a tőrbe, melyet elleneink 
kivetnek, hogy méltósúgos és nyugodt magatartásunkat 
megzavarják.

V. kerület. Az V. kerületi Mezei Mór-párt ma 
este fő-! 7 órakor a külső váczi-utcn levő «Ilona» ven- 
vendéglőben a választók nagy részvétele mellett párt- 
gviilést tartott.

Hatalmas zászlós kocsisorban vonult ki Mezei Mór 
párlhiveinek tábora a kültelken levő «Ilona» vendéglő­
höz, hol •- vendéglőt zsúfolásig megtöltő közönség lelkes 
éljenzéssel fogadta őket.

A Mézel Mór nevével ellátott zászlókkal díszített 
helyiség!' n B'unner J. L. gyáros, a kültelki Mezei 
Mór-párt elnöke nyitotta nv g a pártgyülést.

Rövid beszédben üdvözölte a hatalmas számban meg- 
irokat, kiket a Mezei Mór 
eszméje hozott össze. Majd 

üdjenek ki egy küldöttséget, hogy 
a gyülésh- n való részvétedre.

1 !o’_-adták el és dr. Szűcs 
Vilmos vezetése alatt érte is mentek.

Előnb Ne uh a user Lajos, majd dr. Oláh Dezső be­
szélt, méltatva jelöltjük, dr. Mezei Mórnak érdemeit.

A beszédek befejezése után érkezett meg a jelölt, 
dr. Mezei Mór, ki éljenzés és tap'' között lépett *» do­
bogóra. Az élj nzés elhangzása után Kelen József gyur- 
igazgaló üdvözölt«1 a jelöltet.

Dr. Mezei Mór beszéde elején meghatottad mondott 
köszönetét ? megnyilvánuló sz- retet és bizalom tapasz­
talt jeleiért, a n.eiy azért is jogsik neki, mert ö tűi -j- 
< ion-ép n kültelki ember. Gyermekkora és ifjúsága 
b gazebb »miékei fűzik őt od.t, és így lelke euusz me­
legével munkálkodott és főj munkálkodni a kerület felvi 
I adóztatása mi kében. Nem akar n o-1 rolitikai kijelen­
téseket h-rni in» r! vasárnap délelőtt a vigadóban el­
mondandó vezérbeszédében lesz eleg ; 0‘':*k u kje on1 és. 
Ez alkalommal Csakis •• e id k« DÓ: -■/<■ A lh-
taimas ipart--!- p- k ezen uócz.pontjáw«»k szerinte forga­
lom i<-boi:yo i ii- tra kr üuő uira van > .üus«.ge. Az. ut 
már k> s/.üi. A vizafogó makadámburkolata már kés/, s 
ezt kuvz-ti a kült- u i ■ ”ps- kikövezése, mely szerves 
összefüggésben van eg m «-sál. Nagy része van neki az 
úttest elkészítésen k "inében, d- «z nem a képviseiu, 
hanem a poigar ember dolga és köt1 iessége volt.

Kijelenti, hogy a kültelki érd« kék« t mindenkor a szi­
vén viselte s örül, ha használhat a kerületnek. (Éljen­
zés.) Maid le.olvassa a Sándor Pál progranimbeszédje­
nek egy hossztI passzusát, mely arról beszél, hogy a 
kei(skedök éidekéb. n eddig mit som tettek azok, a kik 
arra hivatva lett-k volna. S mindez azért történt, mert 
nem voltak kereskedők.

Kurdi a jelenvoltakat, hogy Baross Gábor búzával, 
gabonával vagy egyéb aruv.il kereskedett-e ?

Púdig v.,n-i, a ki lönnct ietl a kereskedőkért, mint 
Baross ? És « z természetes szerinte, mert a kereskede­
lemnek u- /szel és áltálán« s tudással sokkal többet lehet 
hasznaim, mint «iryoldalu szakismerettel.

jelent hűi. 1L válás tnpol
képvis ’öv. • V laszt.is ;u ak
inilitv u. ezt:.. llO^N küld
UZ Ilii ja m-Lf Mez* - M.rt

Az inditvái y éj izéi-

Mez^i beszédében utal arra, hogy az ellenpárt ker­
tesei a szegények és gazdagok jelöltjéről beszélnek. 
Kérdi ekkor, hogy ki a szegények és ki a gazdagok 
jelöltje ? Az, a ki apjától milliókat örökölt, vagy az-e, 
a ki becsületes munka árán küzdötte fel magái ?

Kéri a választókat, hogy ne higyjenek az ígérgetésnek, 
de a tényeknek és az érdemnek.

Ezekután nyugodtan néz a jövő elé Örül, ha hasz­
nálhat a keiületnek, bárha nem l^nne is képviselő. 
(Éljenzés.)

Brunner J. L. köszönetét mondott Mezeinek a be­
szédért.

Még Fekete József is beszélt, méltatva Mezei Mór 
érdemeit

A pártgyülést Jíeuhawer beszéde zárta be.
Az V. kerületi szoczialdemokrata párt képviselőjelöltje, 

Bokányi Dezső ma este 8 órakor tartotta meg pro- 
grammbcszédét a nádor-uícza 24. szám alatti vendéglő­
ben. A gyűlést Weltner Jakab nyitotta meg.

Bokányi Dezső elmondotta, hogy a pártok most 
beutazzák az országot, de a közállapotokat nem ismer­
tetik kellően. A staiiszűk^i kimutatás szerint 1870 óta 
a földet terhelő adósság 123 millióról 780 millióra emel­
kedett, tehát a kormány még a középosztály érdekeit 
sem tudja megvédeni. A választó polgárok száma 
300.000-rel csökkent, noha a lakosság szaporodott, <°z 
arra mulat, hogy csökkent az önálló iparosok és gazd ik 
száma. Művelődés tekintetében is hátra vagyunk, mert 7 
millió az irni-olvasni nem tudók száma.

Hosszasan és érdekesen foglalkozott ezután a szocia­
listák programújával és követeléseivel.

Mezei Ernő, a ki szintén jelen volt a szoczia sá-k 
gyűl* sün. az egyjegyűitek lelkes éljenzésétől kisurve szin­
tén felszólalt.

Majdnem harminc? éve választópolgára — úgymond — a 
Lipótvárosnak, de eddig oly kevés köze volt a Lipótváros 
választásaihoz, hogy most először jelenik meg választó^vüi— 
sen. 0 nem a szocziáldrmokráczia programmjál vallja 
magáénak és nem annyira elvi közösség, mint erkölcsi 
összetartozás hozta e helyre. Ha látja, hogy a Lirőt- 
város amaz osztályában, mely a választójog birtokánál: 
•a népakaratot van hivatva kifejezni, hogy terjed a k. r- 
rupezió ragálya, itt az egyszerű munkások között, kik 
választójoggal sem bírnak, keresi a hitet és az 
erkölcsi erőt, mely a megromlott társadalmat föl­
emeli. Itt fölkeresi azokat a férfiakat, kiknek leg­
nagyobb része nem bir választójoggá’, de a kik 

fényesen rúczáfolnak a törvény szükkei- bégére, a nyo­
morúságtól is megtudják váltani lelkűket és piszkos 
kabát alatt is ’nevűinek a közjóért. Ü élteti nem a szo­
czia Idemokrácziát, hanem igenis a szoczialdemokraía- 
partot mely erkölcsi hivatást teljesít.

Groszmunn Miksa kijelenti, hogy azért állítottak itt 
jelöltet, mert meg akarták a szoczialistákat veszte­
getni, hogy jelöltet n«1 állítsanak. A szocziáidemokrata 
pártot pedig megvesztegetni nem lehet. (Lelkes éijenz«'-s.)

A gyűlést Weltner Jakab zárta be.
V. kerület: Az V. kerületi szabad ívű Sándor 

Pál-párt s;>ptt*nibtr 23 éu délelőtt 10 órakor a kültel­
ken, váczi-ut 124. szám alatt (a Zsuzsanszky-fule teie- 
P« n) pártgyülést tart, mely alkalommal Sándor Fái a 
kültelki polgárok előtt fogj k program inját kii-jőni.

VI. kerület: A demokrata párt maist a Hiingária-
endégl.ő:.en t rítt iil L ívnti ff tnlcler--féle 

Tivadar elnokl- te alatt, a melyen unvjeiení a párt je­
löltje, dr. Vázsonyi Vilmos is és egy órás beszudoca 
ismertette programmját.

VI. ka; ület : A VI. kerületi Radocza-párt ma este 
Tercier Pál einöklésével választói ért- k ;;>!• t tartott a 
terézvárosi k «szinóban, a melyen Ténczer Pái bejei n- 
tette, hogy a Radocza-párt választói a nagymező utczá- 
ban a templomig vonulnak fel, az ellenpárt a k ráiv- 
utczai részen. Bejelenti továbbá, hogy ina délig 1700-an 
v.-tték ki igazolványaikat s ezeknek nagy föhb.-«-ge — 
úgymond — a Radocza-p irthoz csatlakozott. F« Ikéri a 
j len levőket, hony vált-ák ki szavazó bárcz ókat s isme­
rőseiket is figyelmeztessék, nehogy a szavazásnál kelle­
metlenségük legy -n. Végül azt is tudtul adta, hogy 
holnap este partvacsora lesz. Dr. Ilózs i 1 « 1 x vehe­
mens beszédben támadta u Vázsonyi-párt üz-lnvit, s a 
demokraták clvtelenségct, s lelkesen buzdít R ulocz t, 
mellett. Ekkor megjelent a teremben R'zdoezi János 
és kijelentette, hogy minapi programmbeszédébül az idő

Másodvirágzás.
Irla: Cicttior X^ajcs.

Annak idején nagy port vert föl a Fóka 
Ella esete. Ez az akaratos, önfejű, jukkerleány 
Tokicsán Kristóffal, az „örmény mignás“-sal 
járt jegyben. TJ:zy történt, hogy staffirung vá­
sárlás közben. Ella semmivel sem volt meg­
elégedve. Halálra kínozta az anyját. A jó asz- 
szonv végre megsokalta a dolgot, és egy sz< p 
napón az Ella apai hozományát, a mit az nap 
fizetett ki az almási zsidó, a kenderes,vény 1 
pusztáért, oda olvasta a lánya kezébe. Hatvan 
darab ezres volt.

_ Itt van a pénzed leányom. Csinálj veie a
mit akarsz, vásárolj a mit akarsz, én nem avat­
kozom többé a dolgaidba.

Ella zsebre vágta a bankókat s egesz fleg­
matikusán csak annyit felelt rá :

— Jobb is lesz.
Most jön a java.
Aznap vacsorán Beladoktcséknál voltak 

mindnyájan. Hetedhét országra szóló ez c/o 
volt, czigánynval, énekkel, tánczczal, 1'-'ass‘l 
és kártyával, 'járta a „ferblH erősen -Jla «a 
Tokicsán egy kompániában játszották. A do­
lognak az lett a vége, hogy reggelre az ör­
mény eInverte a menyasszonya hozományát 
Másnap aztán visszaküldte neki mind • bU.U U 
forintot — a jegygyűrűvel együtt.

Ellát nagyon bántotta az eset, <- ne

Volt még ugyan egy imádója a Stipkovics 
fiú, dehát Ella a Lenczi gyereket a gazdag 
örmény mellett nem vette komolyan.

*

Azóta két év múlt el.
Megint Beladokicséknál találkozunk az illusz­

tris társasággal. Gyönyörű őszi nap vo” s a 
vidám szüreti mulatságra összegyűlt a a 
kai szőllőben a vidék úri társaságának szine- 
java Az idén korán szüretelnek. Szeptember 
elején járt az idő. A Beladokicsék tanyája 
hangos volt a vendégek zajától. A piros tég­
lával fedett széles borház eresze alatt ott „stim­
meltek“ a czigányok. A konyhából pecsenye- 
sistergés hallatszott, a szedők puttonnal hátu­
kon, dalolva jártak a hegyre föl s aU A lan-
kás hegyoldalon rögtönzött sátor alatt főztek 
a cselédségnek (Lesz bárányporkolt meg ha- 
luska bőven.) Egymást érték a ^try urak fo­
gatai. A nyalka bajuszu, fényes csizmás para

dés kocsisok egymásután fordultak be a fé­
szer alá Beladukicsné meg a két lánya, kő­
ién vnvei maguk előtt, ott sürögtek forogtak, 
a vendégek közt, meg a konyhában, a hol 
Batoganné, a három vármegye leghíresebb 
főző asszonya dirigált. Nagy szerencse, ha 
megkapja valaki a konyhájára. Mert kapós ám 
Batogánné asszony ! Nélküle nem esik meg 
nagyebéd. vagy vacsora a vidéken. Ma is a 
dercsiki báróhoz hívták keresztelőbe. De már 6 
csak inkább jött a B-dadokicsné nagyságához. 
A Beladokicsék szürete mindig híres czéczó 
szokott lenni. Ma meg különösen sokan gyűl­
tek össze, mert k--t nappal volt az idő a 
követválasztás előtt. r,z egyik legérdekesebb 
vendég volt az örmény mágnás, Tokicsán 
Kristóf, a kerület „szeretett képviselőjelöltje“, 
a ki Tárdokh Gerövel, a volt alispánnal mér­
kőzik meg a mandátumért. De az örmény 
győzelme több, mint bizonyos.

'Bóka Ella mitsem változott, hogy utoljára-# 
láttuk. Ugyanaz a magas, karcsú, telt idomú 
jukker-leány, okos fekete szemekkel. Jól fest 
nagyon, egyszerű feliér ruhájában. (Pedig a 
rossz nyelvek azt mondják, hogy közelebb 
van a hárminezhoz, mint a húszhoz. Az bizo­
nyos, hogy a kis Dokárdy Margit, az a pi­
káns arczélü. vöröshaju 1 «> éves fruska, a ki­
nek az anyja nagyon szeretné neki az ör­
ményt megfogni, Ellát néninek hívja.)

Elég az hozzá, hogy a volt vőlegény és 
menyasszony itt találkoztak először a szakítás 
óta. Kicsit feszélyezett volt a helyzet, de Ella 
könnved modorával túltette magát tjta.

__ Hát maga mit húzódik, minth, félne tő­
lem ? Nem haraptam én még le senkinek az 
orrát.

Szólt és mosolyogva nyújtott kezet az 
örménynek, a mint véletlenül kette: maradtak 
a borház erkélyén.

Tokicsán nevetett, mialatt jó pajtás mód­
jára, megrázták egymás jobb kezét.

— Maga, úgy látszik, régi maradt.
_ Oh! dehogy. Azói két évvel vénebb 

vagyok. — És könnyed1 sóhajtett.
— No az nem látszik eg rajta.
Dokárdyné ezalatt ott magyarázta Belado- 

kicsnénak, hogy: . ....... , .
— Úgy látszik, Ella megint hálójába akarja 

keríteni az örményt. No! megmondhatnám 
neki, hogy hiába erőlködik. Az az ember 
olyan szerelmes az én Margitomba, hogy 
fogalmad nincs róla. Én meg nem tudom, mit 
csináljak. A gyerek csak most múlt tizenhat

éves, Tokicsán pedig bizony közel lesz 
a negyvenhez. Hej! Ella is megbánhatta 
már a mit tett. Most már hozzá menne 
a Stipkovics fiúhoz is. Csakhogy úgy 
tudom annak se kell.Az meg most a Tárdokh 
Gi-ró húga után bomlik. Persze a házasságból 
csak akkor lehet valami, ha Tárdokhot meg­
választják képviselőnek.

A jó asszony még tovább is fecsegett volna, 
de a háziasszony félbeszakította :

— Megbocsátsz, édesein, de ki kell néznem 
a konyhába. Magában pedig azt gondolta, 
hogy : „Hej. dehogy nem adnád te a lányodat 
Tokicsánhoz, még ha hatvan éves volna is. 
Csak verné. Az olyan kérőt, a kinek 10(100 
hold földje van egy tagban, nem szokás ki­
kosarazni.“

Ekkor egy libériás hajdú sietett föl a bor­
ház felé.

— Itt a Löffelbaum zsidó. Az Ella nagy­
ságával szeretne beszélni. Referált a házi 
asszonynak.

Ella meghallotta. Bekiáltott az erkélyről :
— Jöjjön fel, ha dolga van velem.
— Hát az mit akar magával ? — kérdezte 

az örmény.
— Tudja, belőlem azóta nagy szőlősgazda 

lett. Megvettem a Borusházy szőlőjét s most 
a borért járnak rám ezek a zsidók.

— Mi újság, öreg ? — fordult Löffelbaumhoz, 
a ki levett kalappal állott meg előtte.

Ebben perezben a kis Dokárdy Margit 
lépett ki ni. erkélyre.

— Jesszusom! Ella néni? hát te itt vagy?! 
Már mindenütt kerestelek s kaczér pillantást 
vetett az örményre. Az meg megszólalt:

— Csak nem engedi Ella . . . nagysád, hogy 
Margitka néninek hivja.

— Egy ilyen vén leányt ?! Miért ne ? Aztán 
folytatta tárgyalást a zsidóval.

— Már negmondtam, hogy tizenhétért nem 
adom. öi Ha meg akaraja venni, 18 és fél 
krajezár teije. Ez az utolsó ár, ebből egy 
fityinget sem engedek.

— Es Ella néni csak igy alkuszik és tesz 
vesz az anyja nélkül ? Nagyszerű !

Szólt valódi mü-naivitással Margit Ella felé 
fordulva.

— Nagykorú vagyok s a magaméval azt 
tehetem, a mit akarok Válaszolt kissé idege­
sen a lány, aztán Löffelbaumhoz fordult.

— Na, mi lesz ? Nem akarok itt magával 
reggelig tárgyaink

Az öreg zsidó sóhajtozott és a fejét csóválta. 
Aztán belenyúlt piszkos kaftánjának belső 
zsebébe s egy nagy bugyellárist vett ki 
onnan.

— Tessék az előleg.
Egy, két ezres bankót nyújtott a lány felé.
— Adjak még?
— Jó lesz, ha vagy négyezer forintot ád. 

Szükségem van a héten a pénzre. A jövő hét 
elején pedig" úgyis szüretelek.

— Mennyi termést vár? — kérdi az ör­
mény.

— Lesz vagy ezer hektoliter.
— Istenem! milyen jó annak, a ki ilyen 

gazdag 1 — N v a fogott Margit, sóvár szemekkel 
nézve, hogy Ella zsebre vágja a négy darab 
ezrest. Aztán megírta a nyugtát, mialatt Toki­
csán Margittal lement a présházba.

A végnélküli uzsonna után a társaság egy 
része ott maradt az asztalnál kvaterkázni, meg 
énekelni. Egy másik asztalnál kártyához terí­
tettek. Anekdotázás is volt bőven. Beladokics 
elemében volt. Csak úgy harsogott a kaczagás 
körülötte. Egyik pikáns adomát a másik után 
beszélte el. A hölgytársaság menekült is kö­
réből.

— Na gyertek ide lányok 1 Ezt most ti is 
meghallgathatjátok.

De azok nem nagyon biztak benne.
— Köszönjük, nem kérünk belőle.
Beladokics meg elkezdte:
— (Ismeritek az öreg Szigonyit ? Olyan 

magyar nadrágos, pipás, jóizü táblabiró bá­
csi. Hát úgy történt, hogy egy hasonszőrű 
barátjával fölment a múltkor Budapestre. 
Hogy, hogy nem, elvetődtek az operába is. 
Persze páholyban ültek mind a ketten. Valami 
bolond balettet adtak. Az öregnek csak úgy 
dülledt t szeme, mikor a príma ballerina ve­
szettül orgott, feje fölé emelve lábait. Egész 
kihajol' a páholyból, úgy nézte. Egyszer csak, 
mikor tánezosnő szédületes gyorsasággal 
forogva, éppen be akarta végezni a tánezot, 
az öreg izgatottsága tetőpontján, önkéntelenül 
belékiáltott : „Ni ni I kutya teremtette! mind­
járt leesik !“ A czimborája azonban, a ki mel­
lette ült, sietett megnyugtatni: „Ne bántsa, 
bátyám! Ö tanulta, ö tudja, hadd csinálja.“ 
Persze az egész színház közönsége óriási ka- 
czagásban tört ki. A két Mujkost meg csak­
nem kivezették.

^nekdotázók tovább is együtt maradtak. 
A kike ped’g a játék ördöge hajtott, leültek 
ftrbliztú. Fájdalom, Ella is köztük volt. Az

anyja kétségbeesett. Még nagyon a .«tája izé­
ben volt lányának a múltkori kártyázása, mi­
kor nem csak a hozományát, hanem a partiját 
is elkártyázta. Minthogy azonban úgyis tudta, 
hogy falra borsót hányna, ha s/ól, megelége­
dett azzal, hogy Beladokicsnúnak panasz­
kodott.

— No nézd! azt a haszontalan lányt. Már 
megint ferblizik. Én nem tudom, mit csináljak 
vele.

— Ugyan, hadd el. Csak nem fog megint 
60.«)«Xi forintot veszíteni. Meg aztán, úgyis 
hiába beszélnél neki.

— Tudom. És sóhajtott.
A kártyaasztalnál meg ezalatt vigan szórták 

a pénzt. Négyen voltak. Tokicsán, Török 
Arisztid, a főispán, Ella és az öreg Dokárdy. 
A lánya Margit ott kotnyeleskedett. Tüntető­
leg nénizte Ellát és adta a naivát.

— Tiz forint a „blind.“
— Megadom. Hívok húszat.
— Mi van érte ?
— Két ász.
— Kevés.
És az örmény egy kétszáz forintos kasszát 

sepert be.
Ella kipirult arczczal, csillogó szemekkel 

szórta a pénzt. Tokicsán le nem vette a sze­
mét róla. Ella a negyedik ezres bankót vál­
totta már, mikor a házi asszony jelentette, 
hogy tálalva van. Tessék vacsorázni. Ugyan, 
kinek kéne enni egy olyan hosszú uzsonna 
után ? ! Tessék eltenni. Majd később eszünk. 
A szedők bevégezték munkájukat. A csillagok 
lassankint kigyultak az égen s a napszámosok 
danája beleolvadt a tücsökcsiripelésbe. A bo­
korból szerelmes madár hallatta énekét. A 
vacsorázó asztalnál nagy volt a hangulat. 
Beladokics anekdotáin nagyot kaczagott a tár­
saság.

Pohárcsengés és éljenzés hallatszott odaát. 
A kártyázok nem ügyeltek semmire. Nekik 
megállóit az idő. S hogy az örmény veszíteni 
kezdett és mindjobban hazardírozott, Ella vi­
gan szólt rá:

— Lássunk egy kis követválasztási pénzt is.
Ejfél rég elmúlt már, mikor a kártyások

elgémberedett tagokkal fölálltak az asztaltól. 
A társaság készült hazafelé.

Ella egy nagy csomó bankót gyűrt zsebre.
— Mi kvittek vagyunk — fordult hozzá a 

főispán.
— Igen, én nem tartozom senkinek. Magától 

azonban kapok ...
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rövidsége mialt több pontot kihagyott, a melyek a jövő or­
szággyűlés feladatai közé tartoznak, s melyeket megválasz­
tatása esetén támogatni óhajt. Ilyen a közegészségügy álla­
mosítása, melyet melegen pártfogol, ilyen a magántisztvise­
lők s kereskedelmi alkalmazottak viszonyainak szabályozása, 
nevezetesen a felmondási idő, a végkielégítés és a munka­
idő rendezése, melyről már előadói tervezet készült, s 
melyet ő minden erejével előmozdítani fog. Van a ke­
reskedelmi alkalmazottaknak és a magántisztviselőknek 
még két fontos törekvésük, a mely a jelzett törvényter­
vezetben nem foglaltatik: az egyik a vasárnapi munka- 
szenet kit1erjesztése, a másik az általános kötelező nyug- 
dijbiz'ositás. Mindkettővel melegen rokonszenvez és ipar­
kodni fog, hogy mindkét igen fontos közgazdasági kér­
dés mielőbb sorra kerüljön (Éljenzés.) Ezután a válasz­
tók közül még többen szólalt:»k fel, polemizálva a 
demokraták elveivel. Az értekezlet Radocza éltetésével 
ért véget.

A VII. kerületi kisiparosok és kiskereskedők választói 
gyűlésüket tegnap este tariották meg a RufT féie ven­
déglőben. A gyűlésen nagy számmal jelentek meg a 
választópolgárok, a kiknek Gerö Ernő lapszerkesztő és a 
gyűlés Hgybehivója fejtette ki programra ;u kát. A kis­
iparosok elnökség ni ghivta a ur. Somogyi függet­
lenség- Jf8-as és demokrata part intézőségét is, a 
melynek képviseletében Csongor György jelent meg s 
osztatlan tetszéssel fogadott felszólalás» után a kisiparo­
sok és kiskereskedők a függetlenségi és 48-us párthoz 
csatlakoztak, s ezt a gyűlésből alakitott 30 tagú kül­
döttség adta a párt jelöltjének tudtára. Dr. Somogyi 
az iparosok kívánságát, különösen pedig 12 pontjukat 
elfogadta, s ezáltal 180 ujibb szavazatot szerzett a pult­
nak. A kisiparosok vasárnap délelőtt 10 órakor a csö­
möri ut 70. szám alatt tartandó programmbeszéd meg­
hallgatására tömegesen to.nak elmenni és hétfőn dél­
után 3 órakor a szövetdég-utcza 24. szám alatt kü!t"> 
nagygyűlésük lesz, a hol ur. Somogyi isméleiten kife 
programmját.

VIII. kerület: A Csepreghy-párt e hó 29-én nagy­
gyűlést tart a Kalvária-tér 13. sz. alatt levő helyiségben.

IX — X. kertilet. A szabadelvű Springer-párt a 
Hock-párt által kifüggesztett falragaszokra még tegnap 
ugyancs-k falragaszok utján a következőleg válaszolt: 
«Polgártársak! A Hock-purt végreh íjtó bizottsága pla­
kátot rag sz látott ki ma, mclybr n az van, hogy a volt 
Hindy-purt 3000 koronáért eladta magát a Springer* 
pártnak Minden tisztességes embernek arczába szökik a 
vér, ha látja, hogy van párt, mely a választási küzde­
lemben a rágalomnak ily ocsmány fegyvereit használja. 
Az egész közlemény egy kortesfogásmk hitvány és min* 
rágalom, csak szégyenére válik a Hock-pártnak. mely 
használja. A Springtr-párt é® a volt Hindy-párt végre­
hajtó bizottsága.»

Erre aztán a Hock-párt most a következőkkel felel :

Tisztelt polgártársak!
Nyílt váddal léptünk fel! Utc.zasarkokra ragasztottuk, 

hogy a volt Hindy-párt három végrehajtó-bizottsági tagja 
3000 korona költségeiknek megtérítése fejében a párt- 
egyesülést a Springer-párttal kimondotta. Mi e vádra a 
felelet ? ! Kortesfogásnak, rágalomnak mondjuk igazsá­
gunkat, de azért siettek az éj homályában minden 
plakátumunkat letépni, beragasztani és párt irodánk 
zászlóit is lehasogatták. így csak a rossz leikiismeret 
cselekszik. Ha igazat mondtunk, miért tagadják ? ! Ha 
rágalmaztunk, miért nem keresnek elégtételt azonnal a 
törvényes formák szerint ? ! Tessék sajtópert indítani I 
Ezt sürgetjük és követőijük. Ha pr*dig kívánják, nyújtunk 
reá újabb jogalapot. Ismételve állítjuk : «3000 korona
költségek megtérítését a Springer párt vezetősége elvál­
lalta oly kikötéssel, hogy a volt Hindy-párt három tagja 
a pártegyesülést kimondja » Ezt állítjuk és bizonyítjuk. Elő 
tanúink vannak rá. Csak egyet említünk, a ki jelen volt a vá­
sárnál, mikor a Hindy-pártot három főkortese eLdfa. Ez a 
tanú közbecsülésben álló polgár, a ku a IX. kerületben 
mind°n választó ismer és tisztel. Neve Mátyás Gabor, 
a Hindy-párt volt alelnöke, a ki nyilvánosan 
jelentette ki : «Ott voltam az alkunál, de un­
dorral utasítottam azt vissza » Ez az igazság}! 
Piszkolúdással el n°m|nyomhatják. De hogy igazoljuk, 
hogy csak az igazságot keressük, ezennel fölszólítjuk a 
nyilvánosság előtt Czigicr Győző pártelnököt vagy az ő 
telöltjél, Springer Fercnczc-t : «Jelentsék ki becsüle»- 
azavukra, hogy ilyen alku meg nem történt s arról 
tudomásuk nincs és ez esetben falragaszok utján mi 
nyilvánosan fogunk bocsun utót kérni* Ha pedig aján­
latunkra hallgatnak és csak újabb durvaság a válasz, 
akkor majd Ítélni fognak a választó polgárok, hogy 
kinek is van oka a szégyenkezésre. A Hock-párt fercncz- 
városi végr. bizottsága.

e

A jövő hét szerdáján lezajló képviselőválasztások al­
kalmából a főváros iskoláiban szerdán és csütörtökön
i.em lesz előadás.n.

Az örmény közbevágott.
— Tudom. Szabad karomat ajánlani ? Leve­

zetem a kocsihoz.
— Köszönöm.
— Mennyit kap tőlem ? Tokicsán megszo­

rította a leány karját.
— Negyvenháromezer forintot.
— Sok pénz. És mennyit nyert készpénzben ?
— Tizenhetet.
— Az hatvanezer forint. Épen annyit veszi­

tek. Most tehát kvittek vagyunk.
Ella kissé elhúzta karját a karjából és cso­

dálkozva nézett rá.
— Nem értem.
— Na igen! Két év előtt hatvanezer fo­

rintot nyertem magától és visszaküldtem. Most 
lekvittelte.

-— Ha visszaküldte, elég bolond volt. Éh 
nem engedem el e tartozást.

Az örmény hamiskásan mosolyogva felelt:
— Nekerr • lig nincs miből fizetni. A vá­

lasztás is re*.*eteg pénzembe került. Ha tet­
szik, foglaljon le. Rendelkezésére állok.

Ella kényszerhelyzetben volt. Mit tehetett 
volna okosabbat, minthogy lefoglalta az ör­
ményt ? !...

A bokorból egy szerelmes madár éneke 
hallatszott. Nem tudom fülemüle volt-e, vagy 
pacsirta V ...
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— Anfissza! iLdes testvérkém ! Engedj be a 
fiamhoz ... az utódomhoz . . engedj bel

É' a néni szemrehányó, síró hangon kor­
holta :

— Eredj, eredj, feküdj le aludni, te gonosz 
ember, te. Hogy teleitta magát! Vén ember 
létére. . . .

— Anfissza 1 Nem láthatom a fiam ? Csak 
i élszemmel ? . . .

— Süljön ki mindakettő, te részeg. . . .
Foma tudta, hogy a néni nem ereszti be 

apját és pörölés közben újra elaludt. Ha azon­
ban Ignácz nappal lett részeg, óriási mancsai­
val rögtön megfogta fiát, és részeg neve­
téssel hordozta a szobákon keresztül, egyre 
kérdezve :

— FomkaI Mit akarsz? Mondd ! Ajándékot?
Játékot ? Csak kárd! Mert tudd meg, hogy

A vidéken.
Ahrudbánya: Az abrudbányai kerületben újabban 

dr. Ferencz József, a kolozsvári unitárius püspök fia 
és Mnlenszky Károly léptek fel szabadelvű program­
mal. Dr. Ebergényi, az eddigi jelölt, vasárnap tartja pro­
gramra beszédét.

Belényes: Ma, midőn országszerte lázas izgatottság­
ban vannak a kedélyek a képviselőválasztási mozgalmak 
folytán, egyik legmeglepőbb esemény e mozgalmak 
közt a belényesi választókerület függetlenségi és 48-as 
pártjának oly nagy arányú megszaporodása, hogy a hiva­
talos presszióval és tömérdek pénzzel rendelkező kor­
mánypárt bukásnak nézhet elébe. A Fekete-Körös völ­
gyén, Br-lényestől a Bihar hegységig a 48-at és a párt 
jelöltjét, dr. Hartha Ferenczet éltetik mindenfelé. Belé­
nyes vidékén Tárkány, Fenes magyar községek tűzték 
ki előbb a függetlenségi és 48-as zászlót; utánunk a 
román ajkú polgárok nagy tömege sorakozott e zászló 
körül. A ker íiánypúrt emberei azzal izgatnak e zászló 
ellen, hogy ha e zászló alá sorakoznak, visszaállítják a 
robotot és felakasztják a románokat, mint 48-ban apái­
kat. Biitha kőrútjában a leglelkesebb fogadtatásra talál 
mindenfelé.

Baja : A függ. és 48-as Kossulh-párt napról-napra 
erősbödik. Az iparosok, kiskereskedők és gazdák lelke­
sedéssel csatlakoznak a párthoz.

Fiume : Fiume polgárai tegnap este választó érte­
kezletet tarlót» «k. melyen elhatározták, hogy gróf 
Hatthyá.ry Lajos volt Kormányzónak ajánlják fel a 
^íóiiséeet. E határozatié. . -iratban értesítették Széli 

Kálmán miniszterelnököt és a. jelenleg Polgnrdiban. 
art üt. kódú grófot. Az értekezleten, melyet az autonom- 

párt Disz lóra, gróf Domini hive* össze, Gr oh:; ich 
kórházi főorvos és Sn oquina kan,arai titkár méltatták 
Batthyány “r-Jemeá. Az. összes magyarok és a mérsé­
kelt autonom». », köztük Mayiender podeszta is 
Batthyáuyhoz cs tlakoznak. Néhány ember Zanella 
tauilót akarja íe! ép telni, a ki a villamos elleni tünteté­
sekben részt veit.

Gölniozbánya : A gölniczbanyai kerület eddigi 
szabadelvű párti képviselőjét, gróf Csáki; Lajost újból 
jelölték. Gróf C*áky tegnapelőtt tartotta meg Krom- 
pachon beszámoló- és programing sz- dél.

Halmi: A ha!mi-i választókerületben e hó 24-én ala­
kult meg Fekete-Aidában a szabadelvű párt. Ugyan­
akkor a képviselőjelöllséget Fogarasssy Zsigmond, 
csapéi nagybirtokosnak ajánlották fel, ki mindjárt el is 
mondotta programra beszédét.

Igló: Ágion. MUnnich Aurél, az eddigi szabadelvű 
képviselő ellenjelölt nőikül áll.

Kassa : Kassáról ma a következő táviratot intézték 
Mezei Ernőhöz :

«Köszönet a Beöthy Ákos személyére vonatkozó szép 
és igaz méltatásért, mely az Effoelérté* tegnapi szá­
mában jelent meg és mindnyájunk elismerésével talál­
kozott. A Beütliy-párt nevemen : Stekker Karoly elnök, 
Fényes Samu jegyző »

Kecskemét: Rakovszky István az alsó kerületben 
betegség»- mia’t nem tarthatott programmbeszédet, de a 
jelöltségtől nem lépett vissza.

Késmárk: A késmárki választókerületben Veszter 
Imre szabadelvű párti, a kerület eudigi képviselője ismét 
febépett. Elén- dr. Varsagh Zoltánt léptették lel 
Kos-uth-párti programmal.

Kcvi : A küvi-i gömörnmgyei választókerüle!ben 
Szeniivanyi Árpád e hu 2ti-an tarlolU neszamoló- 
beszédét. Latinuk Frigyes pártelnök javaslatán újból 
jelölték Szentivunyit. A Kosbuth-párt íitvcsny Elemért 
jelölte.

Kassa : A kassai szoczi a listák ma Tóth Lajost je­
lű Iték.

Ltptószentmtklóe : Liptószrnt mikloson a szabad­
elvű választók nyugtalansága mindinkább ntgyobb mér­
veket ölt. A mulasztásért Szrnrecsanyi Arisztid fő­
ispánt és Rlatlhy Mihályt, a szabadelvű párt elnökét 
teszik felelőssé, a kik tudva Matutka Péter gyógyit- 
batlan betegségét, nem állítottak idején más j- iöitct. A 
szabadéivüség felháborodását fokozza még az is, hogy 
a vármegyeházából, a iiol folytonosan üléseznek, miud- 
unt ilau más-mas jelöltnek híre szivárog ki. Így tegnap 
Kaffka Lászlót, majd pedig Lányi Bertalant jelölték ; 
ma pedig Rlatthy Mihály a szabadelvű párt elnökit 
lépt1 tt« k fel, de a déli órák nun ez is visszalépett. A 
napilapok pedig Mattiba István jelölésével lepték tm-g 
a vármegyét, a kiről itt mit sem tudnak. A szabad-lvö 
párt eme végvunaghUát diadalmasan nézi a nemzetis* gi 
párt pánszlávsága. Rnztiak a vidék' u programúin s 
dekeí tart. Ruzsiuk fellépte óta alig iáim az utczákon 
hazafias érzelmű egyént ; a társalgás tót és hangos. A 
tótság dominálja .1 várost. A köznép p*di_- a hivataio> 
tót nyelvet hangoztatja és annyira uekib.iturodott, hogy 
a községi bírák is a Ruz-óak lobogóit tüzü-k ki

olyan nincs a világon, a mit nem veszek 
meg neked. Egy , millióm van! 1 íahaha 1 *js 
még több lesz 1 Értetted ? Minden a tied ! 
Hah aha 1

Hirtelen 1 -lohadt elragadtatása, mint a hogy 
a gyertyát kioltja a szél roham. Részeg arcza 
vonaglott. szeme véres lett és kényekkel telt 
meg, ajkai pedig aggodalmas, szomorú mo­
solyra torzultak :

— Anfissza l Mit csinálok, ha meghal ?
Erre aztán megvadult.
— Mindent elégetek ! — ordított és mint az 

őrült meredt valami sötét sarokba. — Mindent 
elpusztítok ! Légbe röpítek !

— Elég, te c.suny a ember! Azt akarod, hogy
a gyerek megijedjen ? Vagy hogy beteg le­
gyen ? — jajgatott Anfissza, és ez elég volt
arra, hogy Ignácz sietve eltűnjön. Mentében 
igy dörmogött :

— Nohát, jól van ! Megyek már, ne kiabálj 
úgy! Ne lármázz . ... ne ijeszd meg a gye­
reket. . . .

Ha Foma beteg volt, apja elhanyagolta üz­
letét, nem mozdult ki a házból, esztelen kér­
désekkel és tanácsokkal nyaggatta fiát és 
nővérét, komoran, aggodalmában kidülledt 
szemmel, magánkívül járt-kelt a szobában és 
sóhajtozott.

— Miért haragítod istent ? — szólt Anfissza. 
— Megállj csak, dormögésed eljut az Ur fülébe 
és megbüntet, mert panaszkodtál ellene.

— Oh, testvérem ! — sóhajtott Ignácz. — 
Gondold csak meg ... ha valami történnék 
vele . . . egész életem rombadőlt 1 Minek éljek 
akkor?

Elein e megijesztették a kis fiút az ilyen 
jelenetek és apja hirtelen hangulat-változásai. 
Később azonban hozzászokott, és ha az abla­
kon keresztül látta, hogy apja nehézkesen száll 
ki a szánkóból, közönyösen szólt:

— Néni, a papa megint részeg.
*

Eljött a tavasz, és Ignácz beváltotta ígé­
retét, magával vivén fiát a gőzhajóra. JLs most 
uj, benyomásokban gazdag élet tárult föl Foma 
előtt.

A szép, erős rJermákw, Gorgyejev vontató 
gőzöse sietve úszott lefelé a folyamon, és két- 
felől gyorsan futnak a hatalmas, szép Volga 
partjai. A baloldali, melyet egészen átsugároz 
a nap, mint valami dús, zöld szőnyeg terül el 
egészen az ég széléig, a jobboldali pedig a

LŐcee : A lőcsei kerületben dr. Her telendy László 
a szabadelvű párti jelölt. Ellenjelöltje még nincs.

Mindazent: Dr. Vázsonyi Vilmos, a ki független 
demokrata programmal lépett fel, láttára annak, hogy a 
Kossuth-párti Miilek Lajossal szemben minden erőlkö­
dése hiábavaló, visszalépett a jelöltségtől.

Marosvásárhely : A nagyközönség előtt még élénk 
emlékezetben vannak a marosvásárhelyi véres választá­
sok, a mikor a H-ik kerületben, ott. hol a vérengzés 
történt, Bedőházy Jánost, a Kossuth-párti képviselőt 
választották meg, míg az I-ső kerületben Geréb Béla 
kormánypárti győzött. Most a jelölésekben érdekes vál­
tozás állott be. A szabadelvű párt tegnap délután nagy 
jelölő gyűlést tartott, melyen Geréb Bélát, az első ke­
rület volt képviselőjét szabadelvű programmal, a máso­
dik kerületben jelölték, mig az első kerületben Szent- 
Marjay D*-zső törvényszéki elnököt, táblabirót kiáltot­
ták ki jelöltnek. Szent Marjay nyomban el is mondotta 
programra beszédét. A kerületben azonban a Kossulh-párt 
oly erős, hogy a kormánypárt erőlködés** hiábavaló.

Nagy-Szent Miklós : Gróf Nákó Kálmán, a kerü­
let eddigi képviselője lemondott a jelöltségről, erről 
nyílt levélben értesítette a válás,.tóit. A szabadelvű párt 
egyedüli jelöltje most Rónay Ernő.

Nyíregyháza: A bogdunyi kerületben Kállay 
Lipói Kossuth-párlival szemben dr. Horváth József 
Ugron-párti, Nyíregyházán fíencs László Kossuth- 
párliva! szemlén Smitska Endre pártonkivüli pro­
grammal fellépett A nagy-káli ói kerületben Mtzössy 
Bél ín.,k Lázár Pál Ugron-párti az ellenjeiöltje.

Nytrbcgdány: Kállay Lipóttal, a Kossulh-párt 
jelöltjével szemben Horváth József lépett fel szintén 
Kossuth-párti programmal. De valószínű, hogy Horváth 
még a választás napja előtt megint vissza is lép.

Nagy Szeben : A mai válusztógyülés az 1 kerület­
ben a volt képviselőt, Brückner Vilmost, a II. kéi ül* t- 
ben Lindner Gusztáv nyug. kolozsvári egyetemi tanárt 
jelölte. Mindkettő párton kívüli. — Keresztény‘■ziget 
jelöltje a pártun kívüli Schwicker Henrik, volt kép­
viselő.

Nagr-Berezna : A nagy-bereznai szabadelvű párt 
képviselőjelöltje dr. K. R;bnr Endre budapesti törvény­
széki bíró. Ellenfele, Retry József, a jelöltségtől vissza­
lépett.

Nagy Szöllöe: A nagy-szőllősi választókerületben 
harmadik jelöltül dr. C ank Béla Kossuth-párti lépett fel.

Nagy Tklód : Aagy-lklódon gróf ff'áss Bélát újra 
jelölték szabadelvű programmal.

Orosháza : Orosházán tegnap a függetlenségi és 
4 8-a-: Kossulh-párt oépgyülést tartott. A gyűlésen 
Er.drey, Veres József és dr. Bikadi pártelnök be­
széltek nagy hatással. Veres győzelme biztos. Szalay 
kormánypárti jelölt visszalépni készül.

Orosháza: Az a hír, mintha dr. Graver Vilmos 
budapesti gyáros jelöltül lépett volna fel, nem felel meg 
a valóságnak.

Orba : Az orbai kerületben (Háromszék) a szabad­
elvű pari *gy része Mléptette Eiuedi Károlyt. Azon­
kívül még két jelűit nevét emlegetik, Geréb Károly 
ügyvédét és Vérzői Artúrét.

Ó Lubló : Az ó-lvblói választókerületben dr. Pir- 
cliaLa Márton podoinn plébános mellett óriási izgatás 
folyik, különös n a tót ajkú választóit között. A szabad­
elvű p irt jelöltje Salamon G*-za, a ki mellé az in- 
telligenczia gyuzMern remény** nélkül tömörül.

Raczkeve : Blaskovits Sándor, a ráczkevei kerület 
szabadelvű parti y löltje tegnap tartotta programmhe- 
szédét Torok- Bálinton és Budafokon, míg a nép­
párt, a mely az utolsó pillanatban dr. Jankovich 
Jenő, budap -sti ügyvéd -zeméiyébeu jelöltet állított és a 
melyet a papság erősen támogat, alig számíthat 4 — 500 
szavazatra. A néppárt nyilván csak azt akarja elérni, 
hogy a szabadelvű jelölt abszolút többséget ne érj -n el 
és pótváiasztá-ra legyen szüttség. A Kussutti-part je­
löltje Htgtdus Károly.

Szepes Szombat : A szepes-szombati kerületű* n
két szabadelvű párti j *iüit áll egymással szemben Kall­
mann János, az eddigi képviselő és dr. Nősz Gyula, 
Igló város volt polgárai* stere.

Szatmár : Hieronymi Károly, Szatmár varos sza­
bad* Ivü pártjának képviselőjelöltje ma »sie óriási hall­
gatóság előtt megtartotta programmbeszédét, a melyben 
kiterjeszti* dett a szőnyegen levő összes politikai és gazda­
sági k< nié-Mre s az .1 ami tisztviselők anyagi helyze­
tének javítására. A b- szid t az éljenzés gyakran szakí­
totta félbe. Hieronymi Széli Kálmán politikájának 
feltétlen hívni vallotta magát. Ellenjeiöltje Gray 
Kossuth- és C omay U;nom párti.

Tiszaiak : A ti^zaluki kerületben Pap Zoltán füg- 
getit nsvgi és 4S-«s Ko>.-uth-p«irti jelö l vasárnap végezi 
be körútját a 27 községből álló kerületben. Eddig min­
denütt lovasbandériummal, diadalkapuval és valóságos 
viragzáporral fogadták. A kerüh-tböl érkező hírek sz rmt 
megválasztatásához immár semmi kétség nem fér. Teg- 
n;.p Cob •jón tartotta programmbeszédet.

felhőkig emeli meredek gerincűét és szigorú 
nyugalom ua. merevedett.

Köztük fenségesen terül el a széleskeblü 
folyam ; némán és lassan folyik vize, tudatá­
ban legyőzhetetlen hatalmának. A hegyes 
part sótét árnyékkal tükröződik benne, bal­
oldalt pedig a zátonyok homok sárga csíkjai 
és a széles rétek arauynyal és zöld bársony­
nyal ékesítik.

Itt-ott a dombon vagy a réten falvak tűnnek 
föl, a nap ragyogva verődik vissza a házak 
ablakairól, a sárga szalmafödelek fölött a fák 
lombjain keresztül csillog a templomtorony. 
Szürke szélmalomszárnyak forognak lustán a 
levegőben és a gyári kémények füstje sűrű 
fekete gomolyagokbun száll az ég- felé. Piros, 
kék és fehér ingekben gyerekek állnak a par­
ton. és hangos kiáltozással kísérik a gőzöst, 
mely fölverte a folyam csendjét, és melynek 
kerekeitől pajkos hullámok sietnek a gyerme­
kek lábaihoz és csobbanva ütődnek a part­
hoz. Ott egész csomó gyerek ült csónakba és 
sietve evez a folyó közepére, hogy a hullá­
mokon ringatózzék, mint valami bölcsőben. 
Amott fák csúcsai állnak ki a vízből, sokszor 
egész erdőket áraszt el a viz, és a lombok 
szigetek módjára feketéilrn-k a vizen. A part­
ról mély sóhajnak hangzik ide valami szo­
morú dal. ...

A gőzhajó utóléri a tutajokat és hullámai 
átcsapnak rajta. A deszkák inognak a hozzá­
juk ütődő hullámok csapásai alatt, a kék-inges 
tutajosok támolyognak, nézik a gőzöst, nevet­
nek és valamit kiabálnak. A part mellett 
nagy, szép testetlen bárka úszik; teli van 
sárga deszkákkal, melyek úgy ragyognak, mint 
az arany és a tavaszi ártól zavaros vízben 
barnán tükröződnek vissza.

Jön a személyszállító gőzös szemközt és 
fütyül. A fütty lármás visszhangja elrejtőzik 
az erdőben, a hegyes part sziklái közt, és 
elhal ott. A folyó közepén összeütődnek a 
hajók hullámai, feltornyosulnak az oldalukon, 
és a hajók ringanak tetejükön.

A hegyes part lejtőin az őszi vetés zöld sző­
nyegei, az ugaros földek barna sávjai és a 
tavaszi vetés számára alászántott darabok fe­
kete foltjai terülnek el. A madarak sötét pon­
tokként lebegnek fölöttük és az ég kék hátte­
réből élesen válnak ki; amott gulya legelész, 
és a távolból olyan, mint valami játékszer; 
látszik a gulyás apró alakja, a mint botjára 
támaszkodva nézi a folyót.

Ugrán a múlt vasárnapon tartotta meg Lóránt 
Dezső, a Kossuth-párt jelöltje programmbeszédet. E hó 
29-én, vasárnapon, a kerülethez tartozó Okány, Zsa 
dány, Mező-Gyán és Geszt községeket utazza be, hogy 
kifejtse a választók előtt programmját. Kíséretében lesz­
nek Péntek Ferencz zuglói ev. ref. lelkész és Halász 
L:jjos a «Nagyváradi Friss Újság« felelős szerkesztője.

Veszprém: A veszprémi kerület függetlenségi ér­
zelmű polgárságának egy küldöttsége azzal a kérelem­
mel fordult Kossuth Ferenczhez, hogy ajánljon a ke­
rületnek jelöltet. Ma Thaly Kálmán, a függetlenségi és 
48 as Kossuth párt alelnöke táviratot intézett a veszprémi 
Kossuth-pártboz, dr. Patuj Sándort ajánlván jelöltül. 
Dr. Pataj pro^rammbeszédét hétfőn tartja meg Vesz­
prémben, mert vasárnap ó-Kanizsán mond programm­
beszédet. Daczára az idő rövidségének, erős kilátásokkal 
indul neki a választási harcznak Magában Veszprémben 
is sok hive van a Kossuth-pártnak, Varpalota, Litér, 
Vörösberény, Kádárka és Almádi polgárai pedig 
rajongó lelkesedéssel vannak eltelve a negyvennvolczas 
eszmék iránt. A kerületben a Kossuth-párt feltétlenül 
győzhetett volna, ha a szervezkedés id-jekoráo megtör­
ténik. Ámde azok az emberek, a kik a múltban vezetői 
voltak a pártnak, visszavonultak és a megyei hivatalos 
körük szolgálatába szegődtek. Dr. Halasy Vilmos, 
1848,49-iki honvédtiszt pedig, a ki a Kossuth-párt el­
nöke volt, súlyos betegsége miatt nem fejthet ki tevé­
kenységet. Tervben volt hónapokkal ezelőtt, hogy Vesz­
prémben, a mpgye székhelyén, szervezkedő gyűlést tart 
a vármegye egész Kossuth-púrtja. De egy-két ember, a 
ki ott vezérnek nevezteti magát, voltaképm pedig a leg- 
rutabb módon hagyta cserben a pártot, üres kifogások­
kal huzta-halasztotta a dolgot, úgy, l.ogy a szervezkedő 
gyűlés elmaradt. Ez annál elszomorítóbb, mert kellő 
szervezkedés mellett a vármegye kerületei közül Somlyó- 
Vásarhelyről, Zirczröl, Nagy-Vaz*onyból, Enying- 
rÖl és ügodrál okvetlenül a Kossuth-párt került volna 
ki győztesen, a minthogy a múltban e kerületeknek 
mindig Kossuth-párti képviselője volt. A veszprémi füg­
getlenségi választópolgárok a vezető emberek sajátszerü 
indol'-ncziájának láttára most mégis állítanak jelöltet, 
már csak azért is, hogy a jövőre való szervezkedésre 
ösztökélje ezzel a vármegye Kossuth-párti választóit és 
bebizonyítsa, hogy mily erős talaja van a Kossuth párt­
nak Veszprémben.

Vág Vecte : A vág-vecsr,i kerületben eddig Ernmnr 
Kornél szabadelvű képviselőjelöltnek Ajtich Horvath 
Dezső néppárti volt az ellenjeiöltje, de e hó 25 én ez az 
ősi függetlenségi kerület ismét kezébe ragadta a függet­
lenség zászlaját és fclléptette dr. Sztránszky Izor 
nyitrai ügyvédet, mint a függetlenségi és 48-as Kossuth- 
párt jelöltjét. E hó 26 ;<n délután kezdte Sztránszky kör­
útját és óriási sikereket ért el. Magyar-Sooknn és 
Szelóczén, a kerület legnagyobb falvainak egyikében a 
jelölt megjelenése oly határtalan lelkesedést szült, hogy 
a sok ezer főnyi közönség által végighallgatott és foly­
tonos éljenzéssel megszakított programmbeszéd után a 
faluban kitűzve volt kormánypárti és néppárti zászlókat 
nagyrészt bevonták s a többit elszakították. Sztránszky 
e községek összes választóit hódította meg, a kik lovas 
bandériummal át kisérték a szomszéd Farkasd és 
Negyed községekbe, hol az ellenfelek egy szavazatot 
sem tudnak megtartani. Dr. Sztránszky a kerületet any- 
nyira meghódította, hogy Horvath néppárti kép­
visel Öjelolt visszalépése bizonyos, és nem szenvrd 
kétséget, hogy Eminrr 300 szavazatnál többet összehozni 
képtelen, mert Sztránszky tábora óráról-órara egész 
községekkel gyarapodik.

Zlrcz : Kerületünkben most tartja körútját dr. Fe­
rencz y Árpád, a függetlenségi és 48-us Ko^suth-p.irt 
jelöltje, a kit a község- k lelkesedéssel fogadnak. Bárha 
dr. Ferenczy csak néhány nappal ezelőtt lépett fül, máris 
hatalmas partra tett szert és a n- ppurti dr. Major 
Ferencz, a ki itt teljesen ismeretlen *-s a kormánypárti 
André Gyula, egy igen népszerűtlen ügyvéd máris 
kénytelenek belátni, hogy ezt a kerületet a Kossuth- 
párt lói elhódítani nem lehet.

Kossuth Ferencz körútja.
Ko**u.tli Ferencz, az országos függetlenségi és 4S-as 

párt elnöke tegnap délután Somogyba utazott, hogy az 
ottani függetlenségi 48-as párt jelöltjeit támogassa. 
Kossuth ina bejárta a nagy-atddi, ftzili és kapos­
vári kerület t, holnap, szombaton Lengyeltátin és 
Tábori le«/, vasárnap p- dig a sápit kerül/tjében,

A viz ragyog, a térség nagy és szabad, a 
mezük vidáman zöldéinek, a kék ég barátsá­
gos és derült. A viz nyugodt folyásából titkos 
erő érzik, font az égen pazarul ontja sugarait 
a májusi nap, a levegő tele van a fenyők és 
friss lombok édes illatával. És a partok egyre 
futnak,szivet é-s lelket gyönyörködtetnek szép­
ségükkel, és folyton uj képeket tárnak föl.

Köröskörül mindenen valami kényelem 
ömlik el : minden, természet és ember, lustán 
és lassan él, de ebben a lustaságban valami 
sajátságos kellein van, mely- mögött valami 
óriási, ellenállhatatlan erő rejlik, melv még 
öntudatlan és nem alkotott magának tisztán 
czélokat és vágyakat. ... És az öntudatnak 
a hiánya ebben a félig álmos életben, a szo­
morúság árnyával borit el mindent. Alázatos 
türelem, néma várakozás hallatszik még a 
kakuk kiáltásából is, a mely a szél szárnyain 
repül a partról a folyó lóié. A szomorú da­
lok, mintha segítségért köny-ürögnének............
^s néha a kétségbeesés vakmerősége hangzik
belőlük.............A folyó pedig sóhajtásokkal
felel a dalokra, zss a lombok sejtelmesen 
inognak . . . csend ....

•

Fomu naphosszat a parancsnoki hídon állt 
apja mellett. Némán, tágra nyitott szemmel 
nézte a part végtelen látképét, és úgy érezte, 
hogy széles ezüst utón közeledik a tündér- 
ország felé, a hol meséinek varázslói és hősei 
élnek.

Néha kérdezősködött apjánál aífelöl, a mit 
látott. Ignácz szívesen és részletesen felelt, 
de a fiút nem elégítették ki feleletei. Nem 
talált bennük semmi érdekeset és érthetőt, 
nem azt hallván belőlük, a mit várt. Egyszer 
sóhajtva ki is jelentette :

— Anfissza néni jobban tudja, mint te.
— Mit tud vájjon ? — kérdezte Ignácz mo­

solyogva.
— Mindent — válaszolt meggyőződéssel 

a fiú.
A tündérország nem jelent meg. Ellenben 

gyakran tűntek fel a partokon városok, melyek 
egészen olyanok voltak, mint a hol Foma élt. 
Egyik nagyobb volt, másik kisebb, de az em­
berek, a házak és a templomok — minden 
épen olyan volt, mint szülővárosában. Foma, 
apja kíséretében, megnézte mindannyit, de 
egyik sem elégítette ki, és rosszkedvűen, la- 
radtan tért vissza a hajóra.

(FolyUtasa küvetkeik.)

Czegléden tartja meg beszámoló és programmbeszédét. 
Ugyanaznap délután Nagylakra utazik, hétfőn pedig 
ismét a fővárosba tér vissza.

A Kossuth-párt vádjai.
Bárha állítólag a ,tiszta“ választások kor­

szakában élünk, az ország nem egy kerületében 
mégis a leggyalázatosabb és legborzasztóbb erő­
szakoskodások történnek a hivatalos körök 
részéről, a függetlenségi és 48-as Kossuth-párt 
jelöltjeivel szemben.

Egy egész sereg följelentés ment már Szffl 
Kálmánhoz, de úgy látszik, hogy a miniszter- 
elnök, a ki a talpnyaló üdvözlő táviratokra 
azonnal tud válaszolni, nem ért rá eddig, hogy 
a panaszok tárgyában azzal az erélylyel in­
tézkedjék, melyet a képviselőházban nem egy­
szer helyezett kilátásba, mikor azt hangoz­
tatta, hogy ő a „jog, törvény és igazság“ hár­
mas jelszavát milyen komolyan veszi.

Felháborodással tapasztalták azok a kerüle­
tek, melyekben az attroczitások történnek 
hogy a belügyminiszter abszolúte nem reagál 
a panaszokra és ezért az illető kerületek pol­
gárai igen helyesen, úgy cselekedtek, hogy 
az országos függetlenségi és 48-as KossuVi- 
párt elnökségének is bejelentették a vissza­
éléseket, a durva erőszakoskodásokat, a pr 
szió tényeit. így tettek a következő kerüiet- 
beli Kossuth-pártok :

Oklánd,
Kun-S: rnt-^Tárion,
Komárom,
Vaál,
Belényes,
Hajdú-Böszörmény,
Székely Kereszlur,
Edélény,
Zilah,
Bunapataj,
Szikszó,
Hosszupályi,
B aranya-Szent-Lóri néz,
Debreczen II. kerülete,
Szarvas,
Bozsnyó.

E panaszok következtében Hentaller Lajos 
ma az orsz. függetlenségi és 48-as párt érd— 
mes alelnökének, Thaly Kálmánnak a megbí­
zásából a végrehajtó bizottság nevében föl­
kereste Széli Kálmán miniszterelnököt, mint 
belügyminisztert és előadván a panaszokat, a 
legerélyesebb föllépést kérte a miniszterelnök 
részéről, hogy a választások tisztasága bizto­
síttassák. Kijelentette Hentaller Lajos, hogy 
az esetre, ha Széli Kálmán nem fogja a vissza­
éléséket a legenergikusabban megtorolni és ha 
nem vet véget a visszaéléseknek az illető ke­
rületekben, úgy a Kossuth-párt, nyomban az 
országgyűlés megnyitása után, a ház legelső 
ülésein szóvá teszi a dolgot és nem fog nyugodni 
addig, mig a visszaélésekért és erőszakosko­
dásokért a retorzió meg nem történik.

Egyúttal Hentaller Lajos számos ember et/en 
tett a választási törvény 158., 175, 176. és 
178. §-ai alapján följelentést a Kossuth-part 
elnöksége és végrehajtó-bizottsága nevében.

Széli Kálmán kijelentette, hogy a panaszuk 
dolgában sürgősen megteszi intézkedéseit.

A románok passzivitása.
A nagy-szebeni «Tribuna» közzé teszi a román n°m- 

zetis- tri part főbb matadorjai által alairt és a román 
választókhoz intéz tt f.-ihivá-at, a nMyMn a sz . ft 
régi rráz;sok hosszas ismétlésével kimondatik a pasz- 
szi vitás.

A román párt e manifesztuma semmi uj eszmét nem 
tartalmaz, ismétlés • csak a régi panasznak, hogy a 
románok ej vannak nyomva és hogy az alkotmányos 
jogok gyakorlásától meg vannak Iosztva. Az uj érában 
egyebet nem latnak mint taktikai változást, a lény**; 
pedig a régi maradt.

Ez oknál fogva a román nemzetiségi párt matadorja 
azt tanácsolják a román választóknak, hogy a közel 
jövőuen lefolyó képviselőválasztásoktól tartsák magukat 
távol.

A „tiszta“ választások.
Dnnavecie : Megírtuk, hogy ifj. Csákány János 

tatai kisiparost, a dunavecsei kerület képviselőjelöltjét 
Csikay főszolgabíró a járás területéről kiutasította a 
programúi beszéd* t betiltotta. Ez ellen panaszt emelt k 
Gullner államtitkárnál, a ki megígérte, hogy sürgősen 
intézkedni fog. Vasárnapra tehát uj gyűlést jelentett - k 
be, de a 8zolgabiró ezt is betiltotta azzal a 
megjegyzéssel, hogy a mig ő főszolgabíró lesz, 
gyűlést a járás területén soha sem fognak tar­
tani. Ma azonban táviratilag utasította a kis-harUi 
jegyzőt, adja a bejelentők tudomására, hogy a gyűlése­
ket megengedi s ifj. Csákány Janos kiutasítását vis-za- 
vonja. Csákány tehát ma megkezdi agitácziós körútját 
a kerületben.

Ujarad : Rubinek Gyula, az uj aradi kerület szabad­
elvű jelöltje táviratban kért Széli Kálmán m niszter* 
elnöktől, mint belügyminisztertől orvoslást a közigazga­
tás azon közegeinek az eljárása ellen, kik a választási 
törvény ellenére hivatalos hatalmukkal befolyásolják a 
választást. E panasz következtében Széli Kálmán sürgő­

sen intézkedett s a más oldalról beszerzett hivatalos 
adatok alapján Petkó Zoltán ujaradi szolyabiró 
ellen elrendelte a fegyelmi eljárást. — Nagyon 
helyes és nagyon szép, csak azt nem értjük, hogy a 
miniszterelnök mért nem intézkedik ép ily erélyesen és 
gyorsan, mikor a Kossuth-párt sérelmeiről van szó ?

Balassa Gyarmat: Nógrád vármegye tegnap köz­
gyűlést tartott, a melyen báró Jeszenszky Sándor meg6 
támadta a főispánt, mert a gyarmati választókerületben 
a főszolgabíró, a ki fegyelmi vizsgálat alatt van vS már 
hetek óta ki van nevezve a rimaszombati pénzügyig»** 
gatósághoz, ma is hivatalban van és grój For­
gó eh Antal mellett korteskedik, továbbá a lesti 
körjegyző, a ki kórházi gondnoknak van kinevezve, 
szintén hivatalában van és szintén k< ■ kedik. 
Hozzátette még, hogy a főispánnak 24 óra uiatl le kel­
lene mondania a hivataláról. A főispán azt válaszolta» 
hogy a főbíró azért van hivatalában, mert a lemondását 
még nem adta be az alispánnak; a lesti körjegyző pedig 
azért nem foglalta még el hivatalát, mert a kauczi<V 
még nincs meg, de felhívta, hogy október elsején, tehát 
még a választások előtt, foglalja el hivatalát. Ha a kor­
teskedésről tudna, megtette volna a megtorló intézkedé­
seket. A főispáni állásáról pedig — sajnálatára — 
Jeszenszky kedvéért nem mond le. A választ a közgyű­
lés tudomásul vette.
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rözlő táviratokra 
Ért rá eddig, hogy 

erélylvel in- 
Iházban nem egy. 
Bor azt bangoz- 

és igazságu hár­
ián veszi.
Ik azok a kerüle- 
Itások történnek, 
|>lute nem reagál 

kerületek poi- 
lelekedtek, hogy 

48-as Kossuih- 
Bették a vissza­
adásokat, a presz-
Ivetkező kerüiet-

p,
te.

Rentabler Lajos 
|48-as párt érd“- 
Inánnak a megbi- 
lág nevében föl- 
Kzter-.-lnököt, mint 
|i a panaszokat, a 

a miniszterelnök 
tisztasága bizto- 

ter Lajos, hogy 
lem íöyja a vissza- 
I rolni és ha 
|nek az illető ke­
iért, nyomban az 
án, a ház legelső 

lem fog nyugodni 
|t és erőszakosko- 

történik.
fámos ember - Uen 

>. 175., 176. és 
It a Kossuth-part 
Wsága nevében.

hogy a panaszuk 
Védéséit.

■vitása.
teszi a román n»m-

L ai iirt és a román 
n a szokott 

kimonda tik a p.isz-

Immi uj eszmét nem 
panasznak, hogy a 
liogy az alkotmányos 
(osztva. Az uj érában 

változást, a lényig

|si gi párt matadorja! 
tikn.li, hogy a közel 
|ól tartsák magukat

Itások.
liíj. Csákány János 
liiet képviselőjelöltjét 
■letérői kiutasította 3 
fcilen panaszt emelt-k 
lérte, hogy sürgősen 
fcj gyűlést jelentettek 
Iletiltotta azzal a 
Ifönzőigabiró lesz, 

sem fognak tar' 
ksitotta a kis-haríai 
Ira, hogy a .-yülése- 
los kiút«.sitását visszá­
jái agitácziós kurutj.it

<li kerület szahad- 
viImiin m niszter- 
oslast a küzigazga- 

kik a választási 
al befolyásolják a 
:éli Kálmán sürgő­
szerzett hivatalos
■adi 8zolgabiró
■ast. — Nagyon 
• m értjük, hogy a 
ép ily erélyesen és 
pirul van szó ?
?gye tegnap kő?- 
szky Sándor meg*
választókerületben
alatt van vS már 

nnati pénzügyigaz- 
és gró/ For- 
továbbá a lestí 

iák van kinevezve, 
tón k> kedik. 
4 óra átüli le kel­
em azt válaszolta? 
mert a lemondását 
?sti körjegyző pedig 
nert a kauezió;» 
óber elsején, tehát 
vatalát. Ha a kor- 
megtorló intézkedő- 
— sajnálatára — 

választ a kőzgjü-

1901 egyetértés, szombat, szeptember 28.
Baja: Mióta a Kossuth-párt dr. Reich Aladárt je-

’ölte, « váron végrehajtók akczióba léptek és 
’omüetlenül foglalnak az ellenzéki polgárok­
éul. A hivatalos körük erőszakoskodása miatt nagy a 
.elháborodás.

Választási határnapok.
Október 2.

Vármegyék : Abauj-Toroa (7 kerület), Alsó-Febér- 
megye (4). Arad (7), Árva (2), Bdcs-Bodrog (11), Ba­
ranya (7), Békés (2), Bihar (12), Brassó 2), Csanád 
(2), Csík (4), Esztergom (2), Fehér (fel Gömör- 
KisHont (6), Győr (3), Hajdú (3), Hií«v>szék (4), 
Hunyad (6), Jász-Nagy-Kun-Szolnok (6), Kolozs (4), 
Komárom (4), Krassó-Szörény (7), Liptú (2), Mármaros 
(6), Meson (2), Nagy-Küküllö (4), Nyílra (11), Nóu-rád (6). 
Pest-Pilis-Solt-Kiskun (11). Pozsony (8), Sáros (6). So „o„-y 
(g), Sopron (6). Szabolcs (5), Szeben (4), Szepes (G), 
Szilágy (ó), Temes (9). Tolna (6), Torda Aranvos 
(4), Torontál (11), Trencsén (8), Turócz (2), Ugocsa 
(2). Ung (4), Vas (10), Veszprém (6), Zala (9), Zem­
plén fS).

VárO'Ok : Budapest (9), Arad, Baja, Beszterczebánya, 
Békés, Békés Csaba, Czegléd, Debreczen (3), Eger, 
Esztergom, Gyöngyös, Ovőr, G-ni, fehérvár, Hajdu- 
Büszörménv, Halas, Jászberény, Kecskemét (2), Kolozs­
vár (2). Komárom, Kö. moczbáuya, Makó, Maros- 
Vásárhely (2), Nagy-Kőrös, Oláhfalu, Pápa, Pozsony (2), 
Sepsi-Szent-György, Sopron, Szamos-Ujvár, Szarvas, Sze­
ged (2), Temesvár, Újvidék, Vízakna, Zenta, Zombor.

Október 3.

Vármegyék : Bars (3). Bereg (4), Borsod (6), Foga- 
ras (2). Heves (5), Szatmár (8), Udvarhely (3), Zó­
lyom (3).

Városok : Abrudbánya, Brassó (2) Erzsébetváros, 
Kódmezo-Vásárhely, Kassa, Miskolcz (2). Nagy Ki.inda, 
Nawszeben (2), Nagyvárad, Nyíregyháza, Selmcczbánya, 
Szalmár-Németi, Székesfehérvár.

Október 4.
Vármegye: Hont. (3).

Október 5

Városok: Gyula, Kézdivásárhely, Nagy-Becskerek, 
Szabadka (2).

Október 6.

Varotok : Fiume, Szentes, Versecz.
Október 8.

Várótok : Félegyháza.
Október 10.

Városok : Csongrád.

Hat óra alatt zászlókat, három napon baltil 
Jelvényeket szállít legjobban és jutányosán 
«Victoria» zászlogyar VI., Andrásey at 1.

Budapest, szeptember 27.

Az oaztrib sajtótörvóny reformja. Az osztrák 
könyvnyomda!uiajdoi.osok országos szövetkezete küldött- 
Bég utján kérvényt intézeti Kurier miniszterelnötliöz s 
ugyan tkkor a depuláczió vezetője szóvá tette azokat a 
híreszteléseket és hírlapi közléseket, a melyek szerint a 
kormány reformálni kívánja a sajtótörvényt. Kürfacr 
miniszterelnök megerősít-t'c a sajtótörvény reformjáról 
szóló hírt s közölte a küldöttséggel, hogy a nyári par­
lamenti szünidő alatt a reform el Is készül! s a reichs- 
rath első üléseinek valamelyikén a törvényhozás elébe 

fog kerülni.

VIDÉK.
Felkérjük vidéki tudósítóinkat a lapunk tisztelt 

barátait: ezivenkedjenek aa Egyetértőn szerkesztő­
ségét minden választóéi készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat kiölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult vá*asstúyl 

mozgalmakról.

EGYHÁZ
Státus gyűlés. Az erdélyi róm. kath. Ftíílus, mint 

értesülünk, az évi rendes közgyűlését október 21-én 
tartja meg Kolozsváron..

Unitárius istentisztelet. A Koháry-utczai uni­
tárius templomban, mint nemiünket értesítenék c hónap 
29-én d. e. 1! órakor őszi hálaadu isteni tisztelet lesz, 
mely a lka'ómmal Józan Miklós lelkész prédikál és úr­
vacsorát oszt.

Varróórák a budapesti ref egyházban A jóté­
konyságáról ismerés Loruntfjy Zsuzsanua-egyesület, 
mint minden évben, úgy az idén is rendez úgynevezett 
varróórákat, melyen az egyesület tagjai a szrgi.nyek 
számára ruhákat varrnak. Ezeket a varróórákat — 
mint bennünket illetékes helyről értesítenek — e hó 
80-án, hétfőn, kr-zdik meg a Baldácsy-t-rembeu (Kálvin 
tér 7. sz. 11 lépcső, II ik emelet). A biblia magyarázatot 
dr. Szabó Aladár th-ol. igazgató tartja. A magyarázat 
tárgya : Az evangélium alapja, czélja és hatása.

Egyházmegyei közgyűlések.
Az őszi idő beálltával a r formátus egyházmegyéit 

megkezdették úgynevezett ősz! gyűléseiket. Mindig ne­
vezetes eseményszámba mennek ezek a ref. egyházban, 
mert az alkotmány szerint előbb mind-n fomosabli 
ügyet a megyéken vitatnak meg és csak azután kerül­
nek a magasabb fórumok elébe. A mostani üléseket 
azonban szokatlan mozgalmas élei jellemzi és a mint a 
tárgyalások mutatják, a zsinat már előre is lekötötte az 
egyházmegyék figyelmét. Nagy és fonlos kérdések is 
azok, melyek a legközelebbi zamatban elintézendők lesz­
nek s épen azért szükséges, hogy a megyék mar jó 
előre tájékozzák a kouventet azokra az ügyi kre 
nézve, miket a zsinat tárgyai közé felvétetni 
óhajtanak. Közelebbről az érmelléki egyházmegye 
Székelyhidon tartott közgyűlésén már ponlonkmt 
sorol la fel a nevezetesebb zsinat! tárgyakat. E szerint 
az egyházi adózás kérdésed is felvétetni kívánja az egy­
házmegye a zsinat tárgyai közé. De ha a református 
egyház ebben az ügyben óhajtja a zsmali intézkedés , 
akkor nem elég ezt csak felvenni a tárgysorozatba, ha­
nem elő is kell készíteni, mert ellenkező esetben ismét 
tíz évig kell Várni, mig egy másik zsinat végérvényes ha- 
tározatot hozhat. Az érmelléki egyházmegye úgy látszik 
érzi ezt és épen azért kéri, hogy véleményét felterjeszt- 
hess? a felsőbb hatóságokhoz.

A közgyűlés lefolyásáról következőket jelenti tudo-

silónk : op ,
Az érmelléki ev. ref. egyházmegye e hónap. -G-an 

Székel.hidon tartotta rendes őszi közgyűlését a furdoleltp

Merj,,'Péter, Vecsey Sándor, Szatman Sándor, Banya, 
Líszió egyházi. Draveczky Bela. Konrad László. J 
Endre, Fráter Zoltán világi Unácsb.rák, Fazekas_ Imr 
és Végh József egyházi jegyzők, továbbá az egjházm gy 
területén működő lelkészek, tanítók es gondnokok szép

S1ÁZgy István esperes fájdalomtel, szívvel jelenti
lkam«-*y Lajos egyházmegye, főjegyzőnek ez é
iulius hó 3U án történt elhalálozását. Nagy és a g p

tolható veszteségnek jelzi ezt, mert az elhunyt főjegyző 
mindazon szép tulajdonukkal bírt, melyek teljes fogal­
mát adják annak, hogy milyennek kell lenni egy ha­
záját és egyházát végtelenül szerető lelkészn k. Puritán 
jelleme, törhetlen igazság- és rendszer tete, magas szín­
vonalon álló szakképzettsége nemcsak köztiszteletet, ha­
nem osztatlan szeretett és föltétien bizalmai költött 
minden pályatársa, minden híve és minden vele érint­
kezett szivében.

Indítványozta az elnöklő esperes, hogy a megboldo­
gult nagyérdemű főjegyző emléke e jegyzőkönyv külön 
lapján örökittessék meg, mely indítványt egyhangúlag 
elfogadták.

Felolvasták az esperes időszaki jelentését, mely elnöki 
utón lett intézkedéseit és a küldöttségek egyházi látoga­
tásáról hozzá juttatott jelentéseket tartalmazza. A tett 
intézkedéseket, valamint a foganatosított egyházi látoga­
tásokra vonatkozó azon örvendetes jelentéseket, hogy az 
iskolákban a tanítás eredménye általában haladásról 
tesz bizonyságot, tudomásul vették. — A menny inén 
pépig több egyháznál az tapasztaltatok hogy a gyürnöl- 
csöztetés végett kiadott pénzekre vonatkozó kötvények 
között vannak olyanok ts, melyek a törvényes kellékek­
nek meg nem felelnek, elrendelte az egyházmegye köt­
vénymintáknak ki nyomulását és azoknak az f-gyházak 
részére leendő kiadását. Az. «-speresi jelentés keretén az 
egyházmegye területén levő egyházak részére egv év óta 
igen szép számmal adományoztak a hívek. Nagyobb 
adományozások történtek : Éradonyban özv. S at mari 
Gáborné 2000 kor. Álmosdon két uj t ronyra 3G76 kor 
gyűlt össze; ugyanott toronyórára Simándi Sándorné 
1240 koronát adotl. Bag.-.mérban : Végh lstvánné Péter 
Irén egy 400 korona értékű téritől készített és adott az 
Ur asztalára Hegyköz Szentimrén Papp Sándor és neje 
Marosi Juliánná 2000 koronát adományozott orgonára. 
Mindezen kegyes adományokért hálás köszönőirat küldé­
sét rendelte el az egyházmegye

A tanügyi bizottság jelentését egész terjedelmében 
jegyzőkönyvbe foglaltatni rendelték. Felolvasták a nagy­
váradi ev. ref internátus igazgatóságának jelentését az 
1900—1. iskolai év bevétele és kiadásaiból melyből ki- 
tünőleg a bevétel a ki-dásokat nemcsak fedezte, hanem 
az év pénztári maradványnyal záródott. Örvendetes tu­
domásul vették.

Felolvasták a tanítói egylet közgyűléséről fölvett 
jegyzőkönyvet és azon indítványát, hogy tétes?ék meg a 
lépés az iránt, misz- rint a debreczeni ev. ref. közép és 
felsőül) tanintézetbe az ev. ref. lelkészek és tanítók gyer­
mekei ingyen ellátásban részesüljenek, tandíjmentességet 
élvezzenek, sőt láttassanak el könyvekkel cb — ingy-n 
Ez-n egyhaugulag, lelkesedéssel elfogadott és a tiszán­
túli epyházkcriileih z tartozó 12 egyházmegyével küzöl- 
tetni rendelt indítvány megokolásáoan többek között 
jelezve van, hogy az alapítványok a vidéki ev. ref. lel­
készek és tanítok gyermekei csak nagyon kis arányban 
részesültek.

A missziói jelentés tárgyalásánál az egyházmegye meg- 
ütközéssol fogadta a j'-lentés -zoo részét hogy u bihari 
egyházul "gye az érmelléki egyházmegye területéhez tar­
tózó Tatarúst :t mag.« területébe törekszik olvasztani s 
elhatározta, hogy ez - ih n felterjesztést intéz .«z egyház- 
kerülethez. Egyebekben a misszióra vonatkozó jelen­
tése tudomásul vétetett.

Az egyházmegye zsinati törvények által biztosíttatni 
kívánja :

1. Más f'-Fkezetek iskolájába járó ref. gyermekek lelki 
gondozásáról a ref. egyház tartozik gondoskodni, Állami 
és községi iskolákban a hitoktatást a fentartó hatóság 
tartozik biztosítani illő díjazás mellett

2. A kegyeleti év törültes-ék, a csonka év a lelkész 
halála után félévig túrt, ezen félév alatt az özvegy 
mellé alkalmazott segéd lel készt kongruaegyházban fizesse 
a káplánt;:i tási alap, nem kongruu lelkész-özvegy káp­
lánjai tizí-sse az egyházmegye.

8. A/ <•::>• házi adózás a szatmári adójuvaslat alapján, 
az lb4S XX. t.-<:z:kkben befektetett s biztosított állaui- 
Sf,gé!y telj-?s igénybe vételével rund,^-zendő.

4. A közalapi járulékok nem a földhitelintézetnél, ha 
nem az »gyes • gyház; knál s azok javára kamatozandó.

ő. A lelkus.'.nyuguij államsegély mellett felállítandó
G. A leiké:-/1 "minősítés ;« kúplám vizsgától számitaudó.
7. Az iskolai lő kros pófadó törlendő.
Több kisebb fontosságú ügyek elintézése után a köz­

gyűlés végei ért.

A bihari ev. ref. egyházmegyének is közgyűlése volt 
e hónap 26 án Ji agy var időn, a vármegyeház nagy­
termében A közgyűlésen bzabó Károly esperes cs 
[Utóók Z=igrnoud kir. tubiai elnök elnöklete alatt jelen 
voltak :

Csillag Lajos, Bír.'. János. Nádudvari Lajos, Csák 
Máté. Sulyok István Szeme- László, Bogos Lajos, 
Vadon Miklós. Kocsis József. Ko nád Géz;« Bugyi Mihály, 
J,,zsa Gábor, Vörös István, Kőiké: Józsii, Kiss Antal, 
Beth ndi Sándor, N anassy Imre, Hager Muiós, Sz-kolai 
Béla, Csernák Béla, Burányi Lajos, Doma Gyula, Mayer 
Gyula, Szalui József lelkészek ; Szúnyog!) Péter, .Miskol­
cz v Árpád. Kiss Elek, Tatái Zoltán, Hegyesi Márton,
K Nagy Sándor, dr. Thury Kálmán világiak, ev 
kívül az egyházak gondnokai és képviselői.

A gyűlést uz esperes buzgó imával megnyitván, az 
egyházmegye nevében » legmélyebb részvétét fejezte ki 
R,toók Zsigmond efnőkiátrsáriak az őt fia «dhalta foly­
tán ért iiiegniérh’-letl'-n csapás l^iett, majd üdvözölte a 
gyűlés tagjait s felolvastatta időszaki jelentését az egy­
házán gve szellemi és anyagi ügyeiről.

Az e.-p-resi jelentés szerint az egyházak élete békés, 
de ;« folyvást nehezedő adóterhek miatt küzdelmes, 
vallásos erkölcsi élet folytonosan imgnvugtutó. sőt 
nazarénus és baptista kiváltak s/ám. .«padóhan lévén, 
reményiem lehet, hogy az őrködő lelkészi gondoskodás, 
egyetértve az egyliáztanácsosok munkásságával, az egy 
ház. bőm iá-át teljesen megakadályozni s a hdbuzgóságot 
emelni fogja.

Anyagi tekintetben az összes negyvenkét egyházban a 
bevételek kiteltek összese-n 168 984 korona 44 fillért, a 
kiadások 150.515 korona -2 fillért es igy maradvány 
13 409 korona 23 fillér Követelés 191.G50 
Lid i .-.í - 52 207 korona.

l„j építkezés töri én l tizenegy egyházban 20 414 korona 
értékben s a régi épületek 
17.305 korona.

Népmt.«tás tekintetében az ev. ref. tankötelesek száma 
az egyházmegyében G- 12 éves 6310. ezek 
lába jár 6078 —12-15 éves 2638, ezek 
Iába jár 2339 — A tanítás eredménye : kitűnő 12, je­
lűi 15, eiegmdő 30 iskolában. - Népmozgalmi adatok : 
Az összes egyhazakban a szülöttek száma :
190G törvénytelen 263, együtt 2229 Megh 
áttérések száma 37. Kitértek 50. Népesség az 1900. év 
végén 52.103. A kegyes adakozások összege 13.0o3 k. 
56^ f A nagy gonddal készített t-speresi jelentés tudo­
másul vétetett s egész terjedelmében jegyzőkönyvbe vé­
tetni rendeltetett. , ,

Ezután tárgyalás alá vétettek a folyó ügyek s az egyes 
egyházak felterjesztései. A szavazatbontó küldöttség je­
lenti, hogy az egyházmegyei világi jegyzőségre a szava­
zatok túlnyomó többségével Tatar Zoltán Berettyó 
szab. főmérnök választatott meg. ki is az esküi letevőn, 
lelkes szavakban Ígért az egyházak ügyei iránt tőle tel- 
he'ő buzgalmat. A közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadta a
jóindulatú szavakat s Tatár Zoltánban, mint a nagy- 
j L. I_: _ f fi-íh-.n ffTV lel

az intézetet, melyet a protestáns hitbuzgóság létesített és 
tart fr-nn. Újabban azt a tervet vette fel az egyházmegye, 
hogy az internátussa): ev. ref. tanitónő-képezdét kapcsol 
»gybe. E czélra mindkét protestáns egyház tagjaiból 
egyesület alakult Ritoók Zsigmond elnöklete alatt, mely 
hivatva lesz e nagyfontosságu intézete! létesíteni. Az 
anyagi eszközök beszerzésére tárgysorsjátékot rendez, 
melyre már folynak az előkészületek. A közgyűlés 
helyesléssel fogadta Sulyok István előterjesztését; az 
intézet igazgatónőjének, Gyarmathy Kamillának, el­
ismerését nyilvánította, a kerületnek 4000 korona segély­
ért köszönetét mondott; a jövő évi költségvetést lO.SöO 
korona kiadással jóváhagyla.

A délutáni órákban közigazgatási bírósági ülést tar­
tottak melyen a többek közt a nagykorekii gondnok 
választás ügyében hozott felsőbb bírósági Ítélet kihirdet- 
letett. Több tárgy nem lévén, a gyűlés! berekesztették.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 27.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése szept. 30-án leiár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre..................................40 k. — f.
Negyedévre..................................10 „ — „
Egy hóra ............................ ..... 3 „ 60 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
„IMvafszalon“- nak kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetőink e lapot 
kedvezményes áron: egész évre 8 koronáért, fél 
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

A pestis.

ezeken

korona

közül isko- 
közűi isko

nevű Tatár János szeghalmi ref. lelkész fiában egy 
kés világi tagot remél nyerni.

A tanügyi bizottság jelentéséből arról győződött meg 
a közgyűlés, hogy a tankötelesek tetemes százaléka nem 
□ ver iskoláztatást, s mivel ezen lontcs jelenséget mivel 
s-m indokolja a tanügyi bizottság, (elhivatni rendeltetlek 
az egyes egyházak presbitériumai, miszerint a jövő gyű 
lesre részletes u= kimerítő jelentést legyenek arról, hogy 
mi az oka a tankötelesek iskolázatlanságának ?

Az egyetemes lelkészt értekezlet felterjesztései a 
lebbi időben tartandó zsinat elé terjesztendő ügyekről
elAfelTybáz'megyei lelkész! könyvtár évi forgalmáról 
Sídi/olc István künyvlárnok állal beterjesztett jelentős 
vétetett. A tanitő-gyámolda módosított alapszabályai be- 
terjesztetvén, jóváhagyatnak.

A nagyváradi ev. ref. leányinternátusra vonatkozó 
jelentést Sulyok István nagyváradi lelkész, az intézet 
kiválóan tevékeny vezetője terjesztette elő. Az _ 
né’V év óta áll lenn, ez idő alatt áldásosán mukodott, 
mindkét protestáns egyház szegényebb lelkészei és tanítói 
gyermekeinek neveltetésében. Messze vidékről keresik tel

A fekete halál réme egyre kisért. A Nápolyban 
előfordult pestis esetekre vonatkozólag a követ­
kezőket jelentik : Az ügy megvizsgálására ki­
küldött bizottság megállapította, hogy az első 
gyanús eset ezelőtt három héttel történt. Egy 
hajómunkást, a kinek mirigyei erősen megda­
gadtak, a kórházba vittek, a hol az orvos 
gyuladásos lágyék-sérvet konstatált. A mun­
kás néhány nap múlva meghalt. ICét- 
három nappal később egy másik munkást 
hoztak a kórházba, a kin ugyanazok a beteg­
ségi tünetek mutatkoztak. Az orvosok rajta is 
lágyék-sérvet állapítottak meg. Ez a munkás 
is meghalt néhány nap múlva. Csak a har­
madik esetnél támadt az orvosokban az a 
gyanú, hogy talán mégis pestises betegekkel 
van dolguk. Ezt a gyanújukat megerősítette 
íz a körülmény is, hogy a hajókról százszámra 
rohantak a patkányok a kikötő hidakra, a 
honnan a vizbe estek. Méltán lehetett azt 
hinni, hogy a pestis esetek nyilvánosságra 
jutása rendzavarásokat fog előidézni. Ez a 
félelem azonban fölöslegesnek bizonyult. Ná­
polyban, mint onnan táviratozzak, a legna- 

yobb rend van s az. orvosok nem konstatál­
tak újabb pestisesetet. A belügyminiszter a 
nápolyi prefektusnak táviratot küldött, mely­
ben dicséri a lakosság mintaszerű viselkedését 
és a hatóságok energiáját. A kuzmunkaügyi 
miniszter a kikötőben nagyszabású munkákat 
rendelt el az Ínség elhárítására —- Hogy a 
járvány netán való tovahurczolását megaka­
dályozzák, mint Rómából táviratozzák, Ná­
poly tói [{ómáig az összes vasúti és kikötő­
állomásokra felügyelő-biztosok vannak kiren­
delve.

Többi tudósításaink a következők: Nápoly- 
ból jelentik, hogy a pestis nem terjedt tovább, 
vtszáz kikötómunkást még tegnap a nisidai 
veszteiiló-intézetbe vittek, a hol torpedó-naszá­
dok vigyáznak arra, hogy senki se juthasson 
a közelükbe. A szabadkikötőt teljesen elzár­
ták. A betegek száma tizenhárom. A lakosság 
még most nyugodt A veszedelmet egy angol 
gőzhajó hozta a városra, a mely most Sou- 
thamptonban vesztegel.

A Szófiában megjelenő Novini utján az a hir 
terjedt el Európaszerte, hogy Balcsikban, a 
kis bolgár kikötővárosban rendkívül sok egér 
pusztult el a pestis következtében. Egy újab­
ban érkező hivatalos jelentés szerint a bolgár 
kormány egészségügyi bizottságot küldött Bal- 
csikba, hogy a helyzetről jelentést legyen. A 
kiküldött főorvos azt ugyan konstatálta, hogy 

városban tényleg igen sok egér pusztult el, 
csakhogy nem pestis következtében. A dolog 
ugyanis úgy esett, hogy a szántóföldekről be­
takarították a termést és a mezei egerek igy 
táplálék nélkül maradtak. Ezért nagy rajban 
lepték el a város határát, de ott nagy tömeg 
macska rohant rájuk és irtózatos pusztítást 
vittek véghez közöttük. A mezei egereknek 
nagy része különben az éhség miatt is elpusz­
tult. A pestis veszedelme tehát semmiképen 
sem fenyeget Balcsik telöl.

Egy másik nápolyi tudósítás azt jelenti, 
hogv az ottani bakteriológiai intézetben teg­
nap két döglött patkányt, a melyeket a Punto 
Fruncoban találtak, fölbonczoltak és Zinno ta­
nár mind a kettőben konstatálta a pestis-baczdluso- 
kat. A santo-liquidoi egészségügyi hatóság 
igazgatója Rómából Nápolyba érkezett s ott 
tanácskozást folytatott a prefektussal és a 
királyi biztossal. Punto Francoban Indiából és 
Afrikából érkezett óriási mennyiségű áruk 
vannak felhalmozva a magazinokban és rak­
tárházakban. Ez áruk legnagyobb része gya­
potbálokból és állati bőrökből áll, a melyek 
tudvalévőén a ragály legbiztosabb terjesztői. 
az áruk jórésze már ez év januárja óta hever 
a magazinokban.

Trieszti táviról jelenti: A Piccolo esti lapja 
szerint tegnap hat pestises haláleset fordult elő, 
mig négy pestises beteg a javulás utján van. 
Az a reménység, hogy a ragálynak gátat vet­
hetnek, hiábavalónak bizonyult, miután éjfél­
tájban két vjabh pestisesetről, két órával később 
ismét két pestis-megbetegedésről, reggel hét óra 
tájban pedig egész sereg újabb megbetegedésről 
tettek jelentést. Valamennyi betegen, a kiknek 
száma most már meghaladja a harminczat, kon­
statálták a pestises infekeziót.

Egy délután érkezett távirat szerint újabban 
nem fordultak elő pestisesetek, miből azt kö­
vetkeztetik, hogy a járvány veszedelme nem 
fenyeget és néhány nap múlva a pestis telje­
sen megszűntnek nyilvánítható.

Egy Fiómáből érkezett távirat szerint a Ste- 
fam-ügvnökség jelenti: A bakteriológiai vizs­
gálat megállapította, hogy a misidai kórház 
összes betegei pestisesek, egyébként sem Mi- 
sidában, sem Nápolyban, sem más községben 
pestises fertőzés nem fordult elő. A betegség 
tehát az első percztől fogva konstatált 12 
esetre szorítkozik. Tegnap újabb három gya­
nús megbetegedést jelentettek, de ezekben a 
pestis teljesen ki van zárva. Mindazonáltal az 
óvóintézkedéseket teljes mértékben fentartják 
és a legszigorúbban végrehajtják. A szabad 
kikötőben lévő árukat fertőtlenítik vagy meg­
semmisítik é? a patkányokat mindenütt kiirt­

ják. A várost a tisztítás megkönnyítése és az 
egészségügyi intézkedések gyorsabb végre­
hajtása végett zónákra osztották. A lakosság 
teljesen nyugodt és bizalommal kiséri a ható­
ság rendelkezéseit. A régi kikötővárosok azt 
jelentették a kormánynak, hogy ott is teljes 
bizalommal viseltetnek azokhoz az intézkedé­
sekhez, a melyeket a tudomány a betegség 
elterjedésének megakadályozására tesz. A 
Nápolyból érkező hajóknak kiadják a libera 
practicát, az utasokat pedig fertőtlenítés után 
akadály nélkül partraszállitják.

— A király nevenapja. A jövő pénteken, október 
4-én, lesz a király nevenapja. Az ország és a főváros 
közönsége, mint minden évben, az idén is megünnepli 
ezt a napot. A hivatalos fűistentisztelet pénteken délelőtt 
10 órakor lesz a budaváti koronázó Mátyás-templomban, 
hol Vaszary Kolos bihorook lierczegprimás fog ponti- 
fikálni fényes papi segédlettel. A Te Deum-on olt lesz­
nek a kormány tagjai, az idegen államok budapesti 
képviselői, a polgári és katonai hatóságok fejei. - A 
katonaság részére a budavári helyőrségi templomban 
lesz a hálaadó istentisztelet délelőtt 9 órakor, a m-lyen 
herczeg Lobkovitz Rudolf hadtestparancsnokkal az 
élén megjelennek a tábornokok, a szolgálatmentes törzs- 
és főtisztek Itt a nagymisét Vanya Ferenci katonai 
prépost plébános mondja nagy papi segédlettel.

— Gróf lAnyay Elemérné Hetzendorf- 
ban. Megírtuk, hogy a király a hetzendorfi 
kastélyt gróf Lónyay Élemérnének engedte át. 
Stefánia herczegasszonv október 10-én költözik 
be a kastélyba, melyet nagyszerűen renovál­
tak. Még most is serényen dolgoznak, hogy a 
kastély méltóan fogadhassa úrnőjét. A kas­
télynak különben sok érdekes lakója volt. A 
többek közt herczeg Windischgrittz, a ki az 
1848-ki háborús időkben ott tartotta főhadi­
szállását. Legutóbb pedig gróf Belleyard, a 
boldogult királyné föudvarmestere lakott ott.

— Wenokheim Béla szobra Kisbéren e hó 30-án 
leplezik le Wenckheim Bélának, Fodrász János által 
készített szobrát. Az ünnepélyen Széli Kálmán minisz­
terelnök s a kormány többi tagjai is megjelennek. Az 
ünnepi beszédet Darányi. 1-,-nácz földmivelésügyi mi­
niszter mon-ija. A meghívókat már szétküldték

— Az angol királyi pár veszedelemben
Hamburgból táviratozza tudósítónk, hogy Tirist 
ringenben. egy vasúti állomáson Bréma és Köln 
között, riasztó hirek keltek szárnyra arról 
hogv az angol királyi párnak külön vonata 
Kidből Vlissingbe való útjában nagy veszede­
lemben forgott és csak csodálatos véletlennek 
köszönhető, hogy ki nem siklott. E hirek sze­
rint az a sínpár, a melyen a külön vonatnak 
át kellett haladnia, meg volt repedve Állító­
lag idejekorán észrevették a veszedelmet és 
az udvari vonatot idejekorán más sínpárrá te­
relték. Ezzel szemben ugyancsak Hamburgból 
jelenti egy távirat, hogy az elhárított vesze­
delemről szóló hir mese, a sínpár nem volt 
hibás, nem is kellett más sinre terelni az 
angol királyi pár külön vonatát és hogy az 
udvari vonat ugyanazon a sínpáron tette 
meg az utat, a melyen a czári pár is 
utazott.

— A nemet császár mint mtikritlkus. Vilmoi
császár és B-riin városa csak örökké hadilábon állnak 
egymással. Mini Berlinből jelentik, a császár megtagadta 
az engrd-lmet ahhoz, hogy Hnffmannn városi épitő- 
tanácsosn.ik három kútját, a mely az iparkiáltitásoo is 
ki volt állítva, Friedi-ichshc-imbao felállítsák. Vilmos csá­
szár ezt az intézkedéséi egy hosszabb iratban okolta 
meg, a melyben kifejtette a saját művészi álláspontját.

— Uralkodók találkozása Pétervárról je­
lentik, hogy az ottani diplomácziai körökben, 
a czáfulatok daczára is állhatatosan tartja 
magát a hir, hogy Varsó mellett Skjernevi- 
ezében a következő négy uralkodó fog talál­
kozni : Miklós czár, Vilmos császár, Ferencz 
József és Viktor Emánuel királyok. A négyes 
találkozó eszméjét Vilmos császár pendítette 
meg Danzigban, mert szükségesnek tartja, hogy 
több olyan kérdést tisztázzanak, a melyek 
direkt vagy indirekt érdeklik a hármas szö­
vetséget és különös súlyt helyez arra, hogy 
ez a beszélgetés Oroszország területén történ­
jék Ebből azt következtetik, hogy főképen a 
Balkán-kérdésről van szó és tekintve azt, hogy 
az olasz királyt is meghívják a találkozóra, 
bizonyos, hogy az albán-kérdés is szóba ke­
rül, a mely kérdésről különben már a czár 
és Vilmos császár Danzigban is beszéltek. A 
találkozás, a keringő hirek szerint még ez évi 
október közepe táján fog megtörténni. Skjer- 
neviczéből Vilmos császár Viktor Emánuel ki­
rály l)-al együtt Pétervárra utazik, a hova már 
Auguszta német császárné és Heléna olasz ki­
rályné előbb utaznak, mig Ferencz József király 
Skjerneviczéböl egyenesen Bécsbe tér vissza. 
A találkozó hírét megerősíteni látszik az a 
körülmény is, hogy Skjerneviczében sürgős 
munkálatokat végeznek. Pétervár legnagyobb 
bútorkereskedői waggonszámra szállítják oda 
a pompás bútorokat.

— A ozárt pár én Draga királyné. Tudvalevő, 
hogy Kutalia királyné az orosz udvarnál mindent el­
követett. hogy a czari párt Draga királyné ellen 
hangolja. Úgy látszik azonban, hogy ez az akczió nem 
lárt eredménynyel, mert — mint Belgrádból jelentik — 
Miklós czár megbizta Czarikov belgrádi orosz ügyvi­
vőt, hogy Draga királyné születésnapja alkalmából fe­
jezze ki neki a czárné és az 6 nevében szerencse- 
kivánatait.

— Mar. Kinley gyilkosa. Newyorkból táv­
iratilag jelentik, hogy Czolgoszt, Mac Kmley 
gyilkosát ma beszállították az auburni (New- 
York állam) államfogházba.

— Egy ezredes balesete. A bécsi Albrecht-kaszár- 
nyában ma sajnálatos baleset érte Zedmk Oszkár ezre­
dest, a kin»k a Klímából jövő német zászlóaljat kellett 
volna üdvözölnie A kivonulás előtt az ezredes egy ala­
csony sodronykeritésen megbotlott s jobb karját súlyo­
san megsebesítette. Zednik ezredest lakására szállították.

— A búr bábom cebesültjel Magyarországon. 
Fiúméból érdekes dolgot közölnek velünk. Eszerint a 
napokban Fiúmén át egy angol ezredes Budapestre fog 
érkezni, tájékozást szerzendő, hogy mely magyarországi 
fürdőkben volna 1200 Dclafrikában megsebesült vagy 
megbetegedett angol tiszt és altiszt elkelyezhető. Angliá­
ban ugyanis Lady Dudley elnöksége alatt bizottság 
alakult, mely nagy összeget gyűjtött lábadozó tisztek és 
katonák további gyógykezeltetést költségeinek fedezésére 
és a rokkant katonák egy részét állítólag magyarországi 
fürdőkben óhajtaná elhelyezni,

— Zátonyra került hajó. Fiúméból táviratozzák, 
hogy a Rusa nevű norvég vitorlás brigg, mely Brazi 
fiából a fiumei kereskedelmi részvénytársaság számára 
20.000 zsák kávét hoz, az Isztriái part melleit Fasana 
közelében zátonyra jutott. A Póiából kirendelt Gigante 
vontatógőzös azonban ma megmentette. A hajó meg- 

1 sérült, a rakomány rendben van.

— A pápa. A szent atyáról nem régen az a hír 
terjedt el, hogy megbetegedett és legközelebb operálni 
fogják. Ez azonban — mint Rómából jelentik — va­
lótlan. s onnan eredt, hogy a pápa orvosa, Lapponi 
a napokban egy titokzatos tokot és többféle készüléket 
vitt magával a Vatikánba. Kitűnt azonb-xn, hogy azok 
nem sebészeti eszközök voltak, hanem bakteriumkultu- 
rák és nagyitó készülékek, mert a pápa azt az óhajtását 
fejezte ki, hogy szeretne megismerkedni a baklenum- 
elmélettel. Lappom a diíteritisz, tuberkulózis és a malá­
ria baczillusait mutatta be a pápának, a ki rendkívüli 
érdeklődéssel kisérte Lapponi magyarázatait.

A pápa jó kedélyét jellemzi a következő bonmot :
A franczia zarándokok legutóbbi fogadása alkalmával 

a zarándokok olyan kegyetlen latin kiejtéssel énekekéi 
Credo-1, hogy a pápa nem ismert reá. Meg is kér­

dezte az egyik bíborostól :
— Miféle ének volt ez?
— Szent atyám, ez a Credo volt, de nem csoda, 

hogy Szentséged meg nem érti, mert a francziák a la­
tin szöveget is franczíásan énekelik.

- Az még nem volna baj, — felelte a pápa — de 
attól félek, hogy ezt a szöveget még Urunk Jézus 
Krisztus sem érti meg!

— Herczeg! anarchisták. A római rendőrség teg­
nap letartóztatott egy herczeg JV icsasicse nevű orosz 
nihilistát és a feleségét, a kiket már egyszer kitiltottak 
Olaszországból. A veszedelmes pár embernek része volt 
a Sándor czár ellen 1887-ben szőtt összeesküvésben.

— Különöa mnemotechnlka Furcsa praktikát 
követett, mint a Modern Society Írja, egy ir paraszt, 
hogy emlékezetének gyöngeségén segítsen. Minden évben 
egyszer elment gyónni a paphoz és ilyenkor évről-évre a 
következő szavakkal kezdte a gyónást:

— A feleségemet megvertem.
A lelkész mindannyiszor feloldozta bűnei alól, de 

végre is megsokalta, hogy ez a híve minden évben el­
ven a feleségét és egyszer megkérdezte tőle, hogy miért 
teszi ezt ?

— Lássa, tisztelendő ur — felelt a peniteneziárus — 
az ég gyönge emlékezőtehetséggel ruházott fel és igy az 
év végén mindig elfe!ejt=m, hogy miféle bűnöket követ­
tem el az év folyamán No már most ha egy kicsit 
megverem a feleségemet, az asszony, a kinek viszooi 
kitűnő emlékezete van, dühbe jön és sorban szememre 
hányja bűneimet. így azután jöhetek gyónni. Nem rossza­
ságból verem tehát a feleségemet, tisztelendő ur, hanem 
ellenkezőleg : keresztényi alázatosságból.

— Szerelmi dráma. Indokaiban rejtélyes 
szerelmi dráma játszódott le Mannheimban 
Gloszver ottani állatorvost a napokban egy reg­
gel vérbefagyva holtan találták szobájában 
kezében a revolverrel, melylyel életét kiol­
totta. mellette pedig ott térdelt egy leány, a 
ki mintha megőrült volna, kimeredt szemmel 
nézte a halottat, mig mellette a földön egy 
szublimátos palaczk állott. A nő egy Tjlhricl 
Helena nevű korcsmárosné, a kivel Glasznei 
régtől fogva szerelmi viszonyt folytatott és u 
ki, miután nagy nehezen eszméletre hozták 
elmondta, hogy az állatorvos az előtte való 
este bezárkózott vele és reáparancsolt, hogy 
igya ki egy szublimáltál telt üveg tartalmát 
O nem ivott a méregből, de mikor Ullrich 
megkérdezte tőle: Ittál? — azzal felelt, hogv 
igen. A következő pillanatban egy lövést hah 
lőtt eldördülni és Glaszner patakzó sebbel 
holtan bukott le a padlóra. A nőt, a kit ;.i 
izgalom beteggé tett, kórházban ápoljál: 
Glasznert p^dig, a kinek tettét nem tudjál; 
megmagyarázni, nagy részvét mellett temet­
ték el.

— A kéjutaző kalandja. Az Indipendance T!e!n‘ 
Írja a következő tragikomu-us esetet: Egy tekintélyei 
antwerpeni úri ember, abban az időben, a mikor s 
czár utazott Francziaorszáeba, fölült egy «kéjvonatra»
— mely ugyancsak Frankhon felé indult — hogy a 
czárt lássa, A vonat tele volt utasokkal, a kik való-.i 
gos halálmegvetéssel tolongtak egymás hátán, a hos^ u 
ul alatt. Végre a kalauz megszólalt:

— Dünkirchen I Mindnyájan kiszállni.
— Hála istennek ! — dürmügütt az antwerpeni. — 

Csakhogy négy órai késéssel kiszállhatok.
— Micsoda ? ! Ez négy órai késedelemről beszél — 

szól egy franczia titkos rendőr s a mi utasunkat abban 
a perezben hat detektív veszi körül. Nem csoda, egészen 
úgy fest, mint egy vérbeli anarclii-la. Hatalmas alak, 
vad kinézéssel és lurzonborz fekete szakállal. Mielőtt 
mentegethetné magát, már a rendőrségen van. Ott azt: a 
keresztkérdések alá veszik :

— Hogy hívják? Hány éves? Ho! született? Mily-n 
vallásu ? Hová utazik? Honnan indult? Mi a fogja.: - 
zása ? Mit akar csinálni ? A papirosai rendben van­
nak-e? stb. stb.

A jámbor antwerpeni kéjutazu megrökönyödve fe-
lclget.

— Csak ne tagadja, mert maga Debruini.
— Debruini ? Ki az ?
Egy birbedt anarchista, a kinek jövetelét már meg­

előzőleg táviratilag jelezték s személyleirása csodálatosan 
ráillik a kéjutazóra.

— Ön a törvény nevében foglyom — szólt a rend­
őrfőnök.

Demkve, a vidám kéjutazót bedugták egy dutyiba s 
két napig tartották ott. Akkor aztan kiderült a téved 's 
és ezer bocsánatkérés közt szabadon bocsálotlák. Aza' i: , 
természetesen a czár elutaiOlt. A mi emberünk p d g 
hazatért és ünnepélyesen fölfogadta, hogy soha lűbi é 
nem lesz kiváncsi a minden oroszok czárjára.

— Egy családapa rémtette. Köln mellett 
Mühlhetmben egy Dreszler nevű gyári hivat;. - 
nők ez év február 1‘2-én éjjel gyilkos merény ­
lettel támadt felesége és hét gyermek eile:.. 
Ebben az ügyben a kölni esküdtbiróság 
napokban kezdte meg a végtárgyalást és 
Dreszler vallomása a nyomornak megrendít i 
rajzát tárta a hallgatóság elé. Tettét azért 
követte el, mert családjával együtt, miután 
hivatalát elvesztette, hetek óta alig volt mit 
ennie és uem látott más szabadulási módot, 
mint a halált. Családjának és önmagának el­
pusztítására a kéngőzt választotta. Felesége 
azonban fölébredt a kábulatból és ekkor 
Dreszler egy fakalapácscsal esett neki és addig 
ütötte, mig kiadta a lelkét. Ezután borotvát 
vett elő és azzal előbb a gyermekeknek, azután 
önmagának fölvágta az ütőereit. Ez a sebe­
sülés azonban nem volt halálos és Dreszlert is 
meg a gyermekeket is megmentették. Az 
összes tanúvallomások a mellett szólnak, hogy 
Dreszler nagyon jóravaló ember volt, a ki a 
mig a hivatalát el nem veszítette, boldogan 
élt feleségével és családjával.

— Az eladott Maga» Tátra. Iglóról táviratozzál' 
Kellemetlenül érintette az itteni turista-köröket az a hir, 
hogy a Szentiványi József birtokát képező Csorba- 
tavat herczeg Hohenlohe javarinai nagybirtokosnak 
egy millió koronáért eladta. A turisták nagyon aajnál- 
ják, hogy ezzel a Magas-Tálra tele idegen kézre került
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— Két kardpárbaj. A mai napon két párbaj 
nirét jelentik. Orsován e hó 26-án Argalás Soma 
«zolgabiró és Czikó János királyi aljárásbiró közt 
Kardpárbaj volt. CziJcó aljárásbiró — mint nekünk 
iiják — kezefején súlyos sebet kapott, jlrgalás szolga 
biró sértetlen maradt. A párbaj oka kávéházi össze- 
izólalkozás volt. A felek nem békültek ki. — A másik 
párbaj Szabadkán volt, a hol ifj. Vojnics Sándor és 
ífj. Oálfy György gyógyszerész szintén kardpárbajt vív­
tak súlyos feltételekkel. Mind a kelten megsebesültek. A 
párbaj után a felek kibékültek.

— A hazai fold. A szerencsétlen véget ért Henrik 
orleánsi herczeg holtteteme — mint Marseilleből jelen­
tik — e napokban érkezik oda egy Indiából jövő ten­
geri gőzös fedélzetén. A herczeg unokaöcscse, Fülöp 
orleánsi herczeg, a franczia trónpretedens ebből az 
alkalomból is tanújáét akarja adni rokoni szeretettnek 
és a mars-illei kikötő egyik tárházában katafalkot emel­
tetett. De kegyeletének tüntető módon is ki fej ezért szán­
dékozik adni, a mennyiben meghagyta Jllaroussia 
yachtja legénységének, hogy «az orleánsi hcrczegi csa­
lád fejének> szánt koszorút nyílt utczán, tüntetőleg vigye 
a pályaudvarra. Az elhunyt herczeg apja, Chartres 
herczeg azonban egyszerű módon kívánja megadni fiá­
nak a végtisztességet és nem akarja azt sem, hogy a 
Marou'^ia a holttestet hozó Ocectnien nai a kikötő - 
oen találkozzék. Chartres herczeg nem szeretné, ha ez 
a szomorú találkozás a royalistáknak esetleges tünteté- 
iekre adna alkalmat.

— Léghajó a tenger fölött. Kopenhagából táv- 
iratozzák : A * Beír a» dán gőzös jelenti, hogy e hó 
22-én délután 4 órakor az északi tengeren Eustgoodvin- 
tól északkeletre 25 angol mértföldnyire egy <La 
Pabrie» nevű igen nagy léghajót látott vagy 300 rőf- 
nyire a víz színe fölött. A léghajó hat mértfüidnyi me­
netsebességgel az angol part felé haladt. A csoóakban 
egy franczia tiszt volt, a ki ezt a jelzést adta:

«Minden jól van.»
— Vetélytárs, a kit színpadra dobnak. Berlin 

régi színházi krónikáiban van föijegyezve a következő 
eset: A múlt század közepe táján Barberini kisasszony, 
egy olasz tánezosnő volt a berlini színház hallétjének a 
csillaga. A nagy szépségű tánczoscöm.k sokan udvarol­
tak, de köztük Cocceji követség! tanácsos, a kanczellár 
fia volt a legszerencsésebb. 1749 január 23-án történt, 
hogy a szerelmes követségi tanácsos, szokása szerint, a 
színpad mellett lévő páholyból nagy elragadtatással 
nézte Barberini kisasszony kecses p:rouette-jcit és mű­
vészeti evoluczióit, mikor észrevette, hogy páholybeli 
szomszédja, egy vékondongáju fiatal ember hasonlóan 
szerelmes szemekkel nézi a tánezosnőt. Az óriás termetű 
Cocceji dühbe borult e vetélytárs láttára és hangos 
fellobbanasában felkapta a vékony legényt és a páholy- 
ból odadobta a színpadra, egyenest Barberini kisasszony 
lábai elé. A közönség persze roppant lármába tört ki 
és a király is, a ki jelen volt az előadáson, haragosan 
állt fel helyéről, miközben a színpadra dobott fiatal 
ember feltápászkedott és a következőleg aposztrofálta 
a királyt :

— Felség, nem az én hibám, hogy itt vagyok. Cocceji 
követségi tanácsos dobott ide, a nélkül, hogy védekez­
hettem volna.

A szerelmes követségi tanácsos apja közbenjárt a 
királynál, hogy kegyelmezzen fiának, de II. Frigyes 
kijelentette:

— A féltékeny követségi tanácsost egy erűdbe kell 
küldeni, hogy ott kigyógyuljon.

Coccejit el is vitték Glogau várába, de nem mint 
foglyot, hanem mint igazságügyi tanácsost, sőt egy év 
múlva már vissza is térhetett Berlinbe, hol aztán nőül 
vette a tánezosnőt.

— Agyonlőtt feyyonrz. Linzben ma a csend­
őreik a (jyur télé vezető utón üldözőbe vették 
Michlipicsek Ferencz veszedelmes gonosztevőt, 
a ki szeptember 24-én a zubeni fegyházból 
megszökött. Mikor a szökevényt már sehogy- 
sem bírták utolérni, czélba vették és agyon­
lőtték.

— Harmincz éve* találkozó. Harmincz éves talál­
kozóra gyűlted össze Szatmáron e hó 26-án, a kik 
ezelőtt 30 évvel tettek érettségi vizsgálatot az ottani kir. 
kath. főgimnáziumban. A találkozón jelen voltak : Di- 
róczy Endre ügyvéd, Govrik Ödön földbirtokos, Mar- 
kovics Adolf államvasuti főellenőr, Nagy Sándor 
ügyvéd, Nedeczey János ügyvéd, Ratlcovszki Pál fő­
gimnáziumi igazgató, Somlyay József árvaházi igazgató. 
Délelőtt 11 órakor a szék°segyházh .n Hehelein Károly 
prépost kanonok De Teumot tartott s szent misét 
mondott. Szent mise után tesiületilpg tisztelegtek Hehe­
lein Károly kanonoknál, egykori osztályfőnököknél, hol 
Nedeczey János mondott üdvözlőbrsr/dct, melyre Ile- 
helein meghatva felelt. Ez örörnteljcs találkozó után a 
nap emlékére leíényképeztették magnkat. Délben Hehe­
lein Károly kanonok vendégszerető házánál lakoma volt, 
melyen az első porhárköszöntőt a szives házigazda mon­
dotta kedves vendégeire. A felköszöntőre dr. Snábel 
Róbert válaszolt, meleg szeretettől áthatva éltette a házi­
gazdát. Az összejövetel emlékére szeretett volt osztály- 
főnökük nevére «Hehelein Károly alapítvány» czimen 
600$korocát tettek össze, hogy ennek kamatát minden 
évben egy jóviseletü gimnáziumi tanuló élvezhesse.

— Angolok ©■ búrok. Lord Kit seltener igen há­
lás théma a külföldi üléslapoknak, a melyek szarkasz­
tikusán tárgyalják a nemes lord egymással ellentétes 
harczi tudósításait. Egyik lap például a következőket 
írja : Kitschener heti naplóin : Hétfő : Eredmény- 
nyél harczolunk és fényesen vonultunk vissza. Kedd : 
O'Counor ezredes v.íratlanul három búrral találkozott. 
45 embert azonnal elfogott és a harezot beszüntette. 
Szerda : Elliot ezredes jelentése szerint öt kilométer­
nyire nyoma sincs az ellenségnek. A terület meghódí­
tása több mint bizonyos. Csütörtök : Bizonyitásáia 
annak, hogy a búrok mindig csak futnak, a 45 fogoly 
közül ma 33 megszökött. Péntek: A megmaradt két 
búr nyolez erős csapatot szervezett. Táviratilag kérek 
segélyt. S így tovább.

— Hyoloza záaszor oe tolvaj. A lopások terén 
csaknem utolérhetetlen rekortot ért el egy jómadár, a 
kiről a következő tudósítást vettük : Egy Levy nevű, 26 
éves könyvelő, a ki egy előkelő berlini selyemkereske­
désben volt alkalmazva, mint bizalmi férfiú, már három 
év óta hallatlan lopásokat követett el, a nélkül, hogy 
főnökei rá tudtak volna jönni. Tudták, hogy a nagy 
üzletben a személyzet közül valaki lopásokat követ el, 
de a tettest nem tudták megcsípni. Levy legjobban bűz- 
gólkodott a nyomozásban. Végre az egyik segéd figyel­
meztette a tulajdonost Levyre, a ki vagy a ruhája alatt 
vitte el a selyemszöveteket, vagy pedig, minden feltűnés 
nélkül, postán küldte el a holmit, különféle czimekre. 
Az ellopott értékes selymeket aztán elzálogosította s a 
zálogezédulákat ismét értékesítette. Menyasszonya is volt, 
a kit a szó szoros értelmében elhalmozott selyemmel. A 
vizsgálatnál kiderült, hogy Levy nyolczszáz ízben lopott. 
A bűnös mindent töredelmesen bevallott.

— A czlganyprimás halála. A hidas-németi nagy 
korcsmában a napokban véres gyilkosság történt. A falu 
legényei ittak áldomást annak örömére, hogy az egyik 
gazda, Csülök Miháiy, sok pénzzel tért vissza Ameri­
kából. A dáridón részt vett a falu minden nagyobb, 
tekintélyesebb embere. Sorba forgott a kulacs, a sarok­
ban pedig három czigánvlegény hegedült. A jókedv már 
ugyancsak magasra hágott, mikor Pongró.ez István 
fölugrott az asztal mellől s odaáll a korcsma közepére, 
Csülök Mihály elé. Hetyke állásba vágta magát s óda- 
intett a czigánynak, a ki rázendített a nótára :

— Hej biró uram, biró uram . . .
A többiek megértették a czclzást. Közel van ugyanis 

a biróválasztás s a nótákban fejezte ki a falu óhaját, 
jelentését. Zúgták is utána teli tüdővé! a mámoros em­
berek Csülök Mihály nagy örömére. Pongrácz István 
egyszerre egy székkel rohant a prímásnak, mert hami­
san húzott :

— Ha czigány vagy, tanulj meg hegedülni s mielőtt 
megakadályozhatták volna, fejen vágta a czigányprimást 
a nehéz székkel. Pro<z Mihály czigányprrnás megtán- 
lorodott, arczát elöntötte a vér s kettéhasitotl fejjel 
holtan terült el a padlón. A hatalmas ütéstől ketté* 
repedt a koponyája. A gyilkos gazdát elfogták s a kassai 
ügyészség fogházába szállították.

— Csaló postahivatalnok. A bécsi rendőrrég ma 
letartóztatta Klobos^a Albert piheni volt posíagyakor- 
nokot, a ki a kincstárt több ezer korona erejéig meg­
károsította. A gyakornok ugyanis nem létező községek 
jelzésével pénzes utalványokat küldött szállásadóinak 
czimérc Pozsonyba, Krakóbc és Zágrábba, s mire a csa­
lásokat észrevették, kereket oldott. A gyakornokot épen 
akkor tartóztatták le, mikor vonaton Becsbe érkezett.

— Betörök garázdálkodása. Bodrogszcrdah*lyen 
— mint táviratilag jelentik - a múlt éjjel betörtek a 
fogyasztási szövetkezet nagy üzletébe és raktárába. El­
rabolták az epész pénzkészletet és sok portékát. A tette­
seket nyomozzák.

— Együtt a halálba. N.-Szebenből megrázó tragédia 
hírét hozza a távíró : Trutia Pál 56 éves városi mérnököt 
és nejét a lakásukon halva találták. Életüknek pisztolylyal 
vetettek véget. Öngyilkosságuk oka, mint hátrahagyott 
levelükből kitűnik az, hogy Trutia gyógyíthatatlan rák- 
bajban szenvedett és felesége nem akarta őt túlélni, A 
szerető hitves inkább együtt halt meg a férjével, mint­
sem nélküle éljen.

ss Letépett lobogó. A második kerületben nagy 
hullámokat ver a választási mozgalom s valóságos had­
járat indult meg a falragaszok ellen. Tegn p éjszaka a 
Darányi-pártnak a Zsigmond-utcza 12—19. számú házak 
között kifeszitett hatalmas lobogóját letépték és a sárba 
tiportak. A rendőrség Z irlcovszky Gyula czipész, Atay 
Lajos szabó és Vemer Rezső esztergályos segéd szemé- 
1 vében kinyomozta a tetteseket és me-indította ellenük 
a kihágás! eljárást.

er* Támadás egy rendőr ellen. Az éjszaka Len­
gyel István rendőr a bársfa-utezáo át a kerületi kapi­
tányságra kísérte Rózsa Púi csavargót. Közben Rózsa 
barátja. Láng József csavargó megtámadta a rendőrt 
és zsebkésével uzy szúrta hátba, hogy eszméletlenül 
roskudt össze. A mentők a Rókusba vitték a rendőrt, 
a gonosz embert pedig letartóztatták.

= Magyar díszruhák korhűen, ehgáns kivitelben 
ju'ányosan készüln k L-itersdorl r és fia férfi szabóknál 
Budapesten, Koronaherczeg-utcza 6. sz.

A sorsjegy vásárló közönség figyelmébe. 
A magyar királyi osztálysorsját'-k t húzásán a
30 000 koronás nyereményt a 72046 számú sor jegy 
ny-rte meg. Ez a sorsjegy Munk Gábor főelárusitótól, 
Budapest, Váczi-ut 0. való. hol az V-ik húzásnál, a 
100.000 koronás főnyereményt a 68361. számú sors- 

jpgygyei szint. n megnyerték. Rendelések a IX-ik sorsjá­
ték 1-ső osztályához már most felvétetnek, és diskrét 
módon pontosan eszközöltetni k.

Német katonák Becsben.
A khinai háborúból hazatérő német hadcsapatok két 

zászlóalja ma Berlinbe vezető ujokhan Becsben pihenőt 
tartva, vendégei voltak királyunknak és hadseregünknek.
A bécsi lakosság, a mely mindenféle látványosság iránt 
nagyon lelkesedik, e szokatlan katonai látványosság 
iránt is óriási érdeklődést ianuőtott é*s a szövetséges 
állam katonait rokonszenv- n k tüntető jeleivel hal­
mozta el.

A német katonák a Tri szt felől éikezö vonattal 
jöttek. A déli vasút pályaházában díszes tásaság vára­
kozott a háborúból érkező csapatokra, a mely a kelet- 
azsiai német gyalogezrednek két zászlóaljából állott. A 
legelsők között jelent meg a pályaudvaron a német 
nagykövetség katonai attaséja Bülow őrnagy, utána 
jöttek gróf ÜxküU hadtestparancsnok az egész tábor­
noki karral és a vezérkarral, báró Rhomh-rg a nemH 
nagykövetség ügyvivfj-- és a nagykövete g személyzete, 
a bajor és szász követségek tagjai, Lueger polgármester 
és a két alpolgármester, a német főkonzulátus tagjai, 
a birodalmi németek bécsi egyesületének összes tagjai, 
a német tisztek bécsi egyesülete stb. Az urak diszegyvn- 
ruhában voltak.

Pontban 11 órakor érkezett meg a 23 kocsiból álló 
különvonat. Először a vonat közepén levő szaionkocsi 
ajtói nyíltak meg és azon keresztül a perronra léptek az 
érkező csapat tisztjei, élükön Förster őrnagy parancs­
nokkal, a ki ÜxküU hadtestparancsnok előtt megtette 
a szokásos katonai jelentést.

A hadtestparancsnok és a mögötte levő tisztikar tisz­
telegve fogadta az idegen bajtársak hivatalos jelentéseit, 
majd a hadtestparancsnok a következő beszéddel üdvö­
zölte a német csapatokat :

«A legszivélyesebben üdvözlöm önöket körünkben és 
kérem, legyenek meggyőződve arról, hogy örömmel lát­
juk önöket itt annál is inkább, mivel ennek a zászló­
aljnak megadatott az, hogy a legsúlyosabb viszonyok 
között kitüntethesse magát.»

Majd Lueger polgármester üdvözölte a csapatokat az 
osztrák- főváros lakossága nevében. Az üdvözleteket 
Förster őrnagy köszönte meg maga és csapatai nevé- 
b*n. Még Rhomberg német ügyvivő és báró Chlumecky 
üdvözölte a zászlóaljat, mire Förster őrnagy bemutatta 
az uraknak a német tiszteket.

A parancsnok ezután engedélyt kért a hadtestparancs­
noktól, hogy katonái elhagyhassák a vasúti kocsikat. Az 
engedély megadása után a parancsnoknak egy intésére 
feltárultak a vasúti kocsik ajtai és néhány pillanat alatt 
hadrendben állott a zászlóalj, a következő perezben már 
megindultak a város felé, mindenütt lelkesedést keltve 
megjelenésükkel.

A Burg elé negyed 1 órakor ért a csapat. A főőrsé­
gen levő őrszem fegyverbe szólítja az őrséget, a trom­
bita harsog, a katonák tisztelegnek és a német csapatok, 
elől vive a zászlókat, szakaszokra oszolva bevonulnak a 
Burg udvarára.

A csapatok a király lakosztályával szemközt helyez­
kedtek el. A parancsnok harsány vezényszavára, a nép- 
himnusz hangjai közölt előlépett a zászlótartó és ünne­
pélyes méltósággal vitte be a zászlót a palota dísz­
termébe.

A bécsi Burgnak nincs zászlóterme, mint a berlini 
királyi palotának, a hol tudvalevőleg külön terme van a 
gárdaezredek zászlóinak. Ezért a német csapat zászlóját 
a régi Burg úgynevezett miniszteri tanácstermében he­
lyezték el, ott. a hol a nagybritaniai első gárda drago- 
nyos ezrednek (Royal Dragoons) úgynevezett Balahlava 
zászlója van elhelyezve. Ugyanabban a teremben van 
Rideczky marsallnak kardja is.

Mikor a zászlót elhelyezték a teremben és Förster őr­
nagy visszatért csapataihoz, megjelent a rémet katonák 
előtt porosz táhornagyi egyenruhában a király, a kit az 
egybegyült néptomeg hangos ovácziókkal, a csapatok 
merev tisztelgéssel fogadtak. Majd elvonultak az ural­
kodó előtt.

Ő felsége meghallgatta Förster őrnagy zászlóalj- 
parancsnok jelentését, azután el lépett a század arczéle 
előtt, majd megállt a rotunda-épület előtt, hogy el lép­
tesse maga előtt a századot. A csapat oszlopokba sora­
kozott és feszes diszmenetben elvonult a király előtt, 
mialatt a zenekar a Radrczky-indulót játszotta. Ő fel­
sége megelégedéssel nyilatkozott Förster őrnagy előtt a 
csapat kitűnő állapotáról ,-s feszes tartásáról, azután a 
közönség lelkes ováczioi között elhagyta a Burg-udvart, 
mire a német század kiment a prater-kaszárnyába.

A kelet-ázsiai zászlóaljnak az Albrecht kaszárnyába 
való bevonulása után megjelent Apor szárnysegéd, a ki 
a német csapatokat ő felsége nevében üdvözölte s el­
hozta a kitüntetéseket. Üxküll-Gvllenband gróf hadtest- 
parancsnok először a tiszteknek, azután az altiszteknek 
ünneplésen átnyújtotta az ő felsége által adományozott 
rendjeleket és érmeket. Midőn a szertartásnak vége volt, 
Förster őrnagy az udvar közepére lépett és messze 
hallható hangon a hadtestparancsnokhoz a következő 
beszédet intézte:

Kegyelmes ur! A rendkívüli kegyelemért, melyben ne­
kem és zászlóaljamnak ő császári és királyi apostoli 
felsége bennünket a rendjelek adományozása által 
ép most részesített, nem tudom megtalálni a hála 
méltó szavait. Meg akarom kísérlem, hogy háromszoros 
hangos hurrá-kiáltással kifejezést adjunk érzelmeinknek 
és kérem nagy méltóságodat, hogy mélyen érzett köszö- 
netünket a nagy kitüntetésért, mely bennünket büsz­
kévé tesz, a trón zsámolyához eljuttassa. 0 császári és 
kiriilyi apostoli felsége, Ausztria császárja és Magyar- 
ország királya hurrá ! hurrá 1 hurrái

A khina-csapatok tisztjei és legénysége lelkesedéssel 
ismételték ezt a kiáltást, mire gróf Uxküll-Gyllenband 
limit est pur an esnek háromszoros hochot kiáltott a német 
császárra, a mit szintén le kesedéssel ismétellek. A tiszti 
étkezőben adott reggelin Förster őrnagy Ferencz József 
császár és királyra és Kuk ezredes Vilmos császárra 
mondott fel köszön tőt. Mindkét túsztól viharos tetszéssel 
fog..diák Z dilik ezredes .» 43. gyalogezredtől, egyúttal 
laktanyaparancsnok, a ki a khinu-csapatokut a kaszárnya 
részéről volt üdvözlendő, kevéssel a csapatok megérke­
zése előtt megbotlott egy drótkerítésen, elesett és eltörte 
jobb karját, úgy, hogy ágyba kellett f-küdnie.

Az ő felsége által ma adott 94 terítékű udvari ebéden 
jelen voltak : Ferencz F-rdinánd, Ferdinand Károly és 
Rainer főherczegek, báró Rhomberg német nagykövetségi 
tanácsos és a nagykövetség személyzete, Förster őrnagy 
zásílóalj parancsnok a zászlóalj összes tisztjeivel, Ctpriv1 
zenész-főhadnagy, a legfőbb udvari méltóságok, Beck 
vezérkari főnök, Welsersheimb honvédelmi miniszter, 
Krieghammer közös hadügyminiszter és a helyőrség tá­
bornokai. Középén őfelsége ült porosz tábornagyi egyen­
ruhában a fek' te sasrend szalagjával, a királytól jobbra 
Fereucz Ferdinand lőherczrg a porosz pozeni 10. ulános- 
ezred ezredesi egyenruhájában és Rainer főh^rczeg a 
porosz alsó-rajnai 39. vadászezred ezredesi egyenruhájában 
a királytól balra Ferdinand Károly főin rezeg és Rhom­
berg nagykövetségi tanácsos. A királylyal szemben üit 
Montenuovo herczeg fő udvar mester, ettől jobbra Bülow 
német katonai attasé, balra Förster Őrnagy. Asztal felett 
igen élénk társalgás folyt. 0 felsége és a főherczegek 
gyakran a társalgásba vonták Förster őrnagy it, Rhomberg 
nagykövetségi tanácsost, Bülow katonai attasét és a né­
met zászlóalj töubi lisztjeit.

A német tisztek az ő felsége által adományozott rend­
jeleiket viselték. Az ebéd folyamán a király felküszünlőt 
mondott a ném*t császárra.

ő felsége Förster őrnagynak a hadi ékitménynyel el­
látott II. oszt. va-koronarendet, Meister, Fn-yhoid, Fliess- 
bach századosoknak és Dünner főhadnagynak a hadi 
ékitménynyel ellátott III. oszt. vaskoronarendet, két alan­
tas tisztnek, a kik az ellenséggel szemben különösen 
kitüntették magukat, a hadi vkitménynyel ellátott katonai 
érdemkeresztet, Kulikén törzsorvosnak és Meusel plébá­
nosnak a Ferencz József-rend tiszti keresztjét é-s Hódecke 
segédorvosnak a Ferencz József-rend lovagkeresztjét adó. 
mányozta, A többi tisztek hadi érmeket kaptak. Két őr- 
vezető, a kik különös vitézségükkel tűntek ki, arany 
vitézségi érmet kapott, tíz katona I. oszt. ezüst vitézségi 
érmet, busz katona 11. oszt. ezüst vitézségi érmet. Cap- 
rivi zenész-főhadnagy a III. oszt. vas Koron a rendet, a 
Ferencz császár nevét viselő gránátosezred kút zenészé 
az ..rany és kettő az ezüst étd.-mkeresztet kapta.

Berlinből jelentik : A «Berliner Neueste Nachrichten» 
a német csapatok Ausztriában való látogatásáról azt 
Írja: «A keiet-ázsiai néniét zászlóalj az után az ünne­
plés fogadás után, a melyben a réui és mégis oly szép 
jövőjű trieszti kikötőben részesült, Bécsbe utazott. 
Ferencz József császár és király ő felsége szombaton 
meg fogja nézni khinai harezosaiokat. Ez az egyszerű, 
katonai formákban végbemenő esemény ékesen szóló 
bizonysága a két közép európai birodalom között fenn­
álló szövetség bensőségéoek. A hármas-szövetség nem­
csak mint a béke bástyája teljesített eléggé meg nem 
becsülhető missziót, hanem igazán szabaditóként műkö­
dött, mert minél tovább állott íVun, annál inkább osz­
latta el a háborútól való aggodalmat.

A Khioából hazatérő német csapatoknak Triesztbe 
érkezése alkalmából Vilmos császár Ferencz József 
királyhoz rendkívül meleghangú üdvözlő táviratot inté­
zett, a melyben örömét fejezi ki, hogy a Khinából haza­
térő német zászlóalj meg fog jelenni a király előtt és 
jó kondiczióban fog tisztelegni*

Béc*t szept. 27.
Ő felsége a mai udvari ebéden a következő felköszön 

tőt mondta :
Vilmos császár ő felsége drága barátom 

méltóztatott elrendelni, hogy a 2. kelet­
ázsiai gyalogezred második zászlóalja vissza­
térte alkalmával először is a mi partunkra 
lépjen és azután Bécsen át utazzék haza. A 
legszívesebben üdvözlöm a harezokban és a 
háború nélkülözései közt kipróbált vitéz 
zászlóaljat. Hü fegyverbaráti érzelemtől át­
hatva egész véderőm bajtársi üdvözletét fejezi 
lei a zászlóaljnak. Ha önök, uraim, a leg- 
állhatatosabb kötelességteljesités büszke tu­
datában hazájukba érkeznek, ha Német­
ország összes vidékeiről baráti üdvözlé­
sek ujjongják körül önöket és fenkölt leg­
főbb haduruk kegyteljes megelégedéssel 
fog önökre tekinteni: akkor emlékezzenek 
szívesen vissza azokra a napokra is, a me«

lyeket önök osztrák-magyar baj társaikkal a 
távol Kelet-Ázsiában és most itt is együtt 
töltöttek. A mit önök és mi önökkel együtt 
érzünk, azt abba a kiáltásba foglalom Össze: 
Hiljen ő felsége Vilmos császár.

Pécs, szept. 27.
Förster zászlóaljparancsnok és az összes német tisz­

tek a «Niederwald» német birodalmi egyesület meghí­
vására lakomára jöttek az egyesület helyiségébe. Hom­
berg német ügyvivő szívélyes szavakban köszöntött* fel 
Ferencz József királyt. A zenekar az osztrák néphim­
nuszt játszotta. Brause, a «Niederwald» elnöke, felkö­
szöntőt mondott a ném*t császárra, a mit a «Heil 
dir im Siegerkranz» hangjai mellett lelkesedéssel fo­
gadtak.

színház és művészet.
— Wlasslcs a szegedi Iparművészeti kiállítá­

son. fklassies Gyula vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter a ma délelőtti gyorsvonattal az iparművészeti kiállí­
tás megtekintésére Szegedre érkezett. \\lassies a pálya­
udvarról egyenest a kultúrpalotához hajtatott, a hol a 
kiállítást behatóan megtekintve megelégedését fejezt- ki 
annak sikerülte fölött. Megtekintette a kultusz-palotában 
elhelyezett Somogyi-könyvtárt is, a hol Tömörkény 
István könyvtárnok kalauzolta, a kinek hivatalos elfog­
laltsága mellett is kifejtett nagy irodalmi működéséhez 
a miniszter szives szavakkal gratulált. Mintegy két órai 
időzés után hagyta el Wlas<ic* a kultúrpalotát, amely­
nek csarnokában a távozáskor László helyettes polgár­
mester mondott a város közönsége nevében meleg kö­
szönetét azon támogatásért, a melyben Wlasxics a 
szegedi kiállítást és általában Szeged város küz- 
müvelődési intézményeit mindenkor részesítette. Dél­
után még a felső kereskedelmi iskolát, a felsőbb 
középiskolát és több más tanintézetet tekintett rneg. 
Legtovább a felső kereskedelmi iskolában időzött, a hol 
több kérdést intézett a tanulókhoz, egyebek közt azt is 
tudakolván, hányán és kik szándékoznak majd önálló 
kereskedelmi pályára lépni; WLassies lelkes szavakkal 
buzdította az ifjakat, hogy e pályára, a melyen való 
előrehaladásukhoz és boldogulásukhoz nagy nemzeti ér­
dekek fűződnek, buzgalommal törekedjenek. Wlassics 
miniszter végül Kállay főispánnal kürülkocsizott a 
városnan, a melynek közönsége őt mind'-nüM Mkesen 
üdvözölte s a délutáni gyorsvonattal a pályaudvaron 
egybegyűltek éljenzése közt Budapestre visszautazott.

SZIVEM!
(Bohózat 3 felvonásban. írták: Uctxnr.quin és Bilhaud. 
Foiditotta : Molnár Ferencz. A vígszínház újdonsága szep­

tember 27-én.)

II nnrquin és Bilhaud a tipikus modern franczia 
bohózat irók közé tartoznak, a kik elmésségökben hízva, 
három fclvonásos bohózat Írására vállalkoznak, a nélkül, 
hogy cselekmény beli témájuk volna. És három felvoná­
son át nem is történik semmi, ha csak az elmésség 
tűzijátékát, a m'-ly két felvonáson át színes és kápráz­
tató módon gyönyörködheti a nézőt, cselekménynek nem 
nevezhetjük. Két felvonásra való ötlet, elmésség és pedig 
elsőrangú jutott is; a harmadikban már elfogyott, de 
akkorra már a darab sorsa *1 is dóit. Lehetetlen ellent- 
állni annak a sok éleznek, helyzetűik, ötletnek és vidám 
fordulatnak, a mely abban a két első felvonásban van. 
Semmi más. mint élez és ötlet és helyzet ! Sok Íny­
csiklandó, vizenyős és erkölcstelen dolog is van benne ; 
olyan, a mely okvetlenül visszatetszést szülne a nézőben, 
ha ki nem engesztelné a szerzőknek kifogyhatatlan 
derűt ötlete és vig szelleme.

Azonban ez mégis expiálja a szerzőknek és darab­
juknak erkölcstelenségét. S/ámot vetünk ;»zzal, hogy a 
francziák a színpadi erkölcsöket • p m olyan semmibe 
sem veszik, mint az erkölcsöket az életben. A franczia 
publikumnak nem kell olyan színdarab, a mely erköl­
csös. Unalmas az nekik és igy megkapják azt, a mit 
szeretnek, a miben kedvük telik. Kár, hogy a mi közön­
ségünket a lipótvárosi színházban szintén hozzászoktat­
ták már e h .: a pikáns s bálához és most már a mi 
közönségünknek is kedve telik benne. De ezen csak­
ugyan nincs mit csodálkoznunk. Ezt az úgynevezett 
«japáu-salátá>-t oiy étvágy gerjeszt" módon tálaljak föl, 
hogy uagyou is könnyen hozzászoktathatják a pub­
likumot.

Nem győzünk csodálkozni azon, hogyan lehetett két 
felvonást minden erkölcstelensége mellett is ugv tel­
tenni vonzó és mulattat" eitnt-ssvgge!, hogy egy pillana­
tig s 011 jut eszünkbe eszmélni, még ke véső bé kérdezni, 
hogy hát a cselekmény hol maradt ? Vagy hol marad­
tak azok a mozzanatok, a melyek a cselekményre leg­
alább emlékeztetnek ? M.ndig mulattatok, mindig derül­
tek, mindig kaczagtatúk a szituácziók és a párbeszédek, 
egész a második felvonás vt-_'élg. Még a nagy rutTvazsv- 
gek-o sincs időok megütközni előadás közben.

Az első felvonásnak még az az előnye is megvan, hogy 
a trivialitás daczára, a melyre épült, tónusának előkelő­
sége és finomsága jóval fölülemeli a közönséges bohó­
zatok színvonalán. Vígjátéki stil ez a magasabb fajtább:. 
A jelenetek és párbeszédek stílje finomabb, előkelőbb, 
sőt ha n*m volna kontradikterius a darab tárgyával, 
nemesebb is volna. A második felvonás, különösen 
annak közepe felé, erősen közeledik már a bohózat stíl­
jéhez és modoréihoz s végűi már egészen átcsap a bohó­
zatba, de szerencsére a mulattató elemek benne ará 
nyosan növekednek, habár a szerzők itt már drasztiku­
sabb eszközükhöz fordulnak. A harmadik felvonás már 
teljesen bohózatos elemekből áll, a nélkül, hogy elmé­
sebb fordulatukkal és vidámabb ötletekkel kárpótolná a 
nézőt. Ennek a felvonásnak hatása ilyenformán a leg­
gyengébb is.

S mindezek után felmerül a kérdés, hogy voltakép-n 
mi a tárgya a darabnak ? Erre igen könnyen és rövi­
den lehet válaszolni. Egy asszonynak, a kinek férje 
szenvedélyes régiséggyűjtő, kedvese van. Ő látogatja meg 
kedvesét mindig, mert az nem akar megismerkedni a 
férjjel. Ez persze kényelmetlen az asszonykának és ^in­
dent elkövet, hogy férjével kedvesét megismertesse. Ez 
az első felvonás. Semmi más cselekménybeli dolog benne 
elő nem fordul. És az a kevés, úgyszólván semmi, úgy 
ki van töltve elmésséggel. hogy ür sehoisera tátong benne 
és hiányt senki sem érez.

A második felvonásban .'érj és szerető már ösmerik 
egymást. Azonban ez a két ember annyira megszereti 
egymást, hogy a szerető elhanyagolja a férj feleségét. 
Az asszonyka most arra akarja rábírni kedvesét, hogy 
vesszen össze a férjével, maradjon el a háztól, hogy 
zavartalanul szerethessék egymást. A szerető vállalkoz­
nék is erre, bele akar kötni a férjbe, de az oly jó- 
lelkű, hogy lehetetlen vele összeveszni. Ez a főjele­
nete a második felvonásnak; tisztára bohózatos, de 
egyszersmind a legnagyobb mértékben mulattató.

Minthogy a szerető összeveszni nem tud a férjével, az 
asszony gyorsan talál egy — másik szeretőt. Az első 
szerető most féltékeny utódjára. Esőben, sárban a sze­
relmesek után gyalogol, noha azok kocsiban járnak, 
így csatakosan jelenik meg a régiségbuvár lakásán, a 
minek nincs semmi értelme, nem is valószínű és csak 
arra való, hogy a publikumot minden áron ir.egnevet- 
tes«pe Minthogy az asszony első szeretőjétől sehogysem 
tud szabadulni, kibékíti vele a férjét és igy zavartalanul 
élvezheti uj kedvelve* * ‘»Uou hereiem gyümölcseit
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A harmadik felvonás tárgyi tartalma és fölépítése 

ellen emelhető a leglényegesebb kifogás. A szerzők ki­
fogytak az igazi eimésségekből és idegen darabokból 
csempésznek egyet-mást darabjukba. A sárral borított 
szerető a «Váljunk el»-bői való. Ez bízvást el is ma­
iadba tolt volna. Csak nem képzelhető el, hogy egy 
ember két óra hosszáig fut sárban, esőben egy kocsi 
után gyalog ? Az sem igaz, hogy ilyen állapotban egy 
úri ember beállít egy úri házba. Mind hagyján voloa, 
ha legalább igazi mulattató elemek kárpótolnának ben­
nünket e felvonásban. De csak drasztikus eszközökkel 
dolgoznak a szerzők s itt már bőven eszébe juthat a 
közönségnek elmélkedni azon, hogy az egész darabban 
a voltaképeni korr.poziczió hiányzik és hogy egyformán 
szolgálja a trivialitást és erkölcstelenséget. Az esés a 
harmadik felvonásban szemmel látható, úgy szólván ki­
ábrándító.

Az előadók, különösen az első két felvonásban érez­
ték, hogy a cselekmény és kompozicziu hiányáért játék 
kai is kell kárpótolni a közönséget. Ezt meg is tették, 
részben sikerrel. A buzgalom hiányát egyiken sem 
tapasztaltuk.

Csillag Terézt kell első helyen említenünk, a ki a 
szünet után ma lépett föl először. A könnyelmű párisi 
asszonykát ábrázolta, a kit csak egy hajszál, vagy annv 
sem, választ el a közönsége? k okot tói. A művésznő já­
tékában szerencsére egyesültek mindazok az elemek, a 
melyek a durvaságtól megóvják a szerepet. A benn 
rejlő erkölcstelenséget és trivialitást valósággal szere­
tetreméltóvá tette. A szépség és gráczia mindent kien­
gesztel. Igaz, hogy a szerzők elmés pointekről gondos­
kodtak, a melyeket a művésznő finoman és művészileg 
emelt ki, de azért önmagából is annyit adott, hogy az 
estét megmentette vele. Kilép'sét tapsokkal fogadták. S 
virágokkal is kedveskedtek neki.

Góth Sándor, a partnere, már kevéshbé szolgált rá 
a föltétbn elösmerésre. Az élezés mozzanatok at jól ak­
názta ki, neveltetett is sokat, de játéka, a mm1 látszik, 
mindig egyforma marad, akármilyen szerepet kap k 
épen úgy, mint megjelenése. Alig láttuk még m 
maszkban, mint a maiban. A kaczagás kiváltására, vagy 
más okból, ott is olyan arczkifejczéssel játszik el egy 

egy jelenetet, a mely a szereppel nem egyezik. Az els 
felvonásban van egy jelenet, a melyh-n a férj előtt 
csókolózik kedvesével. Itt kissé gracziózusahb és délcze- 
gebb tartás igen előnyére váin* k. De vaskos marad itt 
is. A harmadik fi vonás vastag komikumát jól juttatta 
érvényre. Volt sikere azért az első két felvonásban is, 
de az jobbrészt szerepének, mint művészi játékának tulaj­
donítandó.

(jfiZ'i Mari-ka egy másik könnyelmű asszonyka szp 
repét kapta. Noha a naiv sze- épkor jobban illik egyéni 
ségéÍK-z, de ennek a szerepű -k is jól megfelelt. A ko 
mikus elemek játékában igen hatásosakká váltak.

Tapolczainak aránylag kicsiny ég javarészt passzív 
szerep jutott. Kifopástalanu1 játszott el mindent, a ne 
kül, hogy művészi alakítás prűd utálhatott volna. Err 
alkalma sem volt. Az első felvonás egyik jeleneteibe 
óriási kaczajt váltott ki.

Biharinak is rövid szerep jutott, de ebb°n Dgalább 
sok komikus motívum volt. A második felvonásban a 
sik'T egy jó része neki tulajdonítható.

Balassa a hülye régiséggyűjtő szerepében finore 
komikumot és öntudatos művészetet fejtett ki. Mindi,. 
szolid eszközökkel dolgozott; sehol sem ment túl, sehu; 
sem maradt mn°n a határon.

bobián Kornélia, a színház újonnan szerződő*t tavi 
egy szobaleány rövid szerepében ma mutatkozott i 
Csinos megjelenésű liülgy. Mást egyelőre nem mondha 
tunk róla mai játéka után.

Az első két felvonás egész menetét igen nagy derű 
ség kisérte s felvonások végén se hossza, se vége n 
volt a kihívásoknak. Molnár fordítása teljesen kifogás’, 
lan, göidűlő, könnyed és színpadias.

Tiniár Szaniszló.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az uj városháza áralakítása. A IV. kerőien 

elöljáróság!! .k t jövő évi m.irczius havában ki kell kö 
tűzni • must-ti H magy.tr ulcz.ti helyiségeiből, hogy 
májusi négy dig .ti épületet régi állapotába vissza 
helyo.v • adhu'.- K á? tulajdonosának E miatt novemb i 
havában az uj városházát a főnolgRnn>*steri hivata 
kiwtelévf-1 kiüriük. A léi folyamán a mérnöki hivtt.. 
t rv i íZ‘-rint az uj városháza helyiségeit teljesen átai 
kitj.ttx, hogy az elöljáróság marcziusbau oda átköltü 
hcsóé-k

— Idegauforgalmi pavillcnok. A fővárosba-
megfordít: . idegenekre nagyfontosságu uji‘á-- tervéi nyu,. 
tolta he a tanácshoz Hegedűs Adolf fővárosi gyárc- 
Arréd van sz<- hogy a főv.trust felkereső vidékiek 
külföldieknek Budapest * é-nkebb pontjain forgaln; 
irodák illjanak a jövőben r ud 1 kezesére. Az iro„ 
díszes vassz rkez tű p«Villonokban lesznek elhelyezi 
melyeknek falain több nyelven állandóan hirdetve lesi 
nek a vonatok indulási órai, a színházak s mulató­
helyek előadásának kezdete Benn a pavillcnbao egy 
kényelmes várócsarnok köré csoportosuló íülkesoroun 
tolmácsok, cicerónek, posta, taviró es telefon, dohany- 
tőzsde, közlekedési és színházjegy-pénztár áll majd 
közönség rendelkezésére. Az ajánlattevő benyújtotta 
díszes pavilion tervezetét s az első ily forgalmi pavíllo: 
felállítására a Kai oly-köruton az Anker-palota elől 
hasznalatlauu! álló tcrecskénnk átengedését s ezer form 
évi szubvencziót kér. Ezek ellenében uiiv ezt, mint 
még ezután felállítandó pavitlont 15 év leforgása után 
a főváros tulajdonába engedi át az ajánlattevő. A m 
nöki hivatal purtolúlag terjeszti az idegenforgalmi p.*v, 
Ionok tervét a tanacs elé.

— A fővárosi középttósl bizottság ma délután
Rózsavölgyi Gyula alpolgármester elnök lésével üie=t 
tartott, a melyen a következő ügyeket intézték el. A 
közmunkák tanácsa kidolgozta a Krisztina-körut rend 
zésének tervét, s ezt hozzájárulás végett megküldi* 
fővárosnak. A tervhez, a mely a vérmező egy kis réro.' 
sétányt kontempiál, a középitési bizottság hozzájárult. — 
Az V. kerület, Dráva-utcza melletti uj kő-térhez vezet 
utat felsz abadult ócska kövezőanyaggal fogják kikövező . 
— A mérnöki hivatal bemutatja a kerep^si-uti temeti 
ben emelendő árkádos sírboltokkal kapcsolatos kápolna 
tervrajzát. A köztemetőügyj bizottság már foglalkozott 
az ügygyei s hozzájárult a tervhez, elfogadván a drágább 
megoldást. Quittner bizottsági tag szerint az ügy 
kellőleg előkészítve nincsen, azonkívül pedig közegészség- 
ügyi és architektonikus szempontból súlyos aggálya 
vannak. Indítványozza, adják vissza az ügyet a mérnöki 
hivatalnak, hogy újabb helyszmrajzot vegyen fel. Azt is 
javasolja, hogy annak idején a kápolna terveire nyilv. 
nos pályázatot hirdessenek. Deveczis műszaki tanácsos. 
Heufjel középitési igazgató felszólalásai után Viola 
tanácsnok kifejtette, hogy sírboltokra a kerepesi-uti 
temetőben szükség van, kápolnára is szükség van, tehát 
legczélszerübb a kettőt egy épületben megoldani. Köz­
egészségügyi szempontból a terv nem kifogásolható, mert 
a koporsók hermeticze el lesznek zárva. Kiss bizottsági 
tag azt kívánja, mondja ki a bizottság, hogy a kápolnát 
és a sírboltokat külön épiti meg. Á bizottság végre 
abban állapodott meg, hogy a kápolnái ak és a 
sírboltnak külön-külön építését javasolja a tanácsnak, 
az építési programm ily értelemben készítessék el 9 a 
♦yvejure oyiiyános pályázat hirdettessek.
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Olésében fogja 
üresedésbe jölt 
József-fiárvaháznJ 
háznál egy taniícj 
tanítói állásokat |

)( /t fogorvo
sok (Yogorvosoi;. | 
közgyűlését és r 
egyesület ülést.r 
józsef egyetemi 
délelőtt ti óra. o 
másul »étele uta 
Sáról. Miután a j 
seért, helyébe 
választotta meg 
tele után az iod| 
közgyűlés köszü 
gének és az orvl 
seért. Elnök ind| 
nás tagdíját la 
törölték az eddi: 
dijat. Ezután rc-l 
hogy az ügyé :zi 
lak meg. Ezzel 
után 11 - r,kor ]
szintén Árkövv
tát dr. ráthoryi I 
kezdte meg. AzcJ 
melyeket ideg, e 
hogy mennyihez 
idegbajokat oko 
háromosztatu ic 
Előadását szám, 
val illusztrá.ta. 
felfüggeszktte.

Délután az >
fogorvosok a •
József »oll, a ki 
czimmel é-rlek i 
lelendő eljárást, 
kéjgázzal, árán 
reknek az ii.d ■ 
keli hasznaim 
szerek alkalmaz 
hatását 1 - lev- h 
végezve, ár. Se 
vaió uj élj -r t 
egyesület titk 
nehéz eselt-kt, t 
volt, a ki perei 
Szabó János:i:i
adása - .
urakor folyta. .,

törveI
— A kau; 

al;g \ uszonö' 
Eokszor fogú:; 
ha a sziTf-iK < 
magát a krimit 
mert léha dolo; 
mazást. Ekkor 
kevés Szerencs 
lanság nagy i 
lakást bérelt t 
kifüggesztett 
hirdette:

Spitzer Fe\
Az ujságokl

alkalmazottak: 
jyez. Állást k' 
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A leány 
neműjét a ruig 
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— Te tolva 
kérni? A 
uram renuő: 
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A leány, 
gazdáját a i 
ellene a í ünil 
vényszék hitel! 
cak és felinek 
ítélőtábla Dlí 
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ban többek ki 
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Raima és fölépítése 
Lgás. A szerzők ki- 
I idegen darabokból 
I A sárral borított 
I bízvást el is ma­
li tő el, hogy egy 
I esőben egy kocsi 
ben állapotban egy 
Ind hagyján volna,
I kárpótolnának ben- 
lasztikus eszközökkel 
In eszébe juthat a 
I az egész darabban 
lés hogy egyformán 
ínséget. Az esés a 
lato, úgy szólván ki­

lt felvonásban érez- 
Iczio hiányáért játék- 
I Ezt meg is tették, 
lányát egyiken sem

[említenünk, a ki a 
I A könnyelmű párisi 
ly hajszál, vagy annyi 
hol. A művésznő já- 
indazok az elemek, a 
I szerepet. A benne 
It valósággal szere­
lni czi a mindent kien- 
|s point ékről gondos- 
Inman és művészileg 
hnnyit adott, hogy az 
Itp j*kai fogadták. S

I kevésbbé szolgált rá 
Imozzanatokat jól ak- 
Itexa, a mint látszik, 
ly1 o szerepet kap is, 
lig láttuk még más 
lag i' kiváltására, vagy 
léss 1 játszik el egy 
lern i-íryezik. Az első 
■melyben a férj előtt 
leziózusahb és délcze- 
I De vaskos marad itt 
lomikumál jól juttatta 
fc két felvonásban is, 
uvészi játékának tuh.j-

»Tmü asszonyka sze- 
r jobban illik egyéni- 
lói megfelelt. A ko­
rosakká váltak.
I é-g javarészt passzív 
I el mindent, a nél- 
láihatot* volna. Erre* 
Is egyik jelenetében

Itt, de ebben legalább 
feodik felvonásban a 
kló.
lő szerepében finom 
It fejtett ki. Mindig
I sem ment túl, sehoi

Innan szerződő't tagj • 
Ina mutatkozott 5«.
[y lőre nem mondha

It' t igen nagy derült 
iiossza, se vége nem 
Isa teljesen kifogás!a

r
Y'imur Szaniszló.

GYEK.

Itasa. A IV. kerületi 
I havában ki keli itö1- 
leiyiségeibői, hogy a 
ti állapotába vissz* 
Lk E miatt november 
polgármesteri hivatal 
Ián a mérnöki hivata. 
ly ségeit teljesen átal - 
Lusuac oda átköltöz­

tök. A fővárosban 
peo uji á- tervéi nyu, 
lói' fővárosi gyáros 
kikereső vidékiek ts 
b pontjain forgalmi- 
* - re. Az irod A

I é-szLez elhelyezve, 
llandóan hirdetve lesz- 
Izinh.tzak s mulató­

ik pavilonban egy 
bortosUiu fűik* soroan 
ró és telefon, dohány- 
léű/.tár áll majd a 
kitevő benyújtotta a 

ily forgalmi pavilion 
\Anker-palota előtt, 
mg- d- set s ezer forint 
bn uzy ezt, mint a 

15 év leforgása után 
z ajánlattevő. A m r 
idegeniorgalmi pavi.

Ecttaág mi délután 
ler finöklésével ülést 
reket intézték el. A 
Kriszt.na-körut rende­

li végett m°gküldte ? 
rérmező egy kis részén 
pottság hozzájárult. — 
tti uj kő ’érhez vezető 
jigiral fogj ak kikövező . 

a kerep* si-uti temető- 
kapcsolatos kápolna 

>tts rg már foglalkozott 
|, elfogadván a drágább 

tag szerint az ügy 
prüi p-‘dig közegészség­
éből súlyos aggály»« 
a az ügyet a mérnőíi 
zot vegyen fel. Azt is 
polna terveire nyilvá­
nít műszaki tanácsos, 
zolalásai után Viola 
titokra a kerepesi-uti 

is szükség van, tehát 
ken megoldani. Köz­
ém kifogásolható, mert 
tárva. Ki'is bizottsági 
Itság, hogy a kápolnát 

A bizottság végre 
I kápolnái ak és a 
ivasoija a tanácsnak, 
ten készítessék el 9 a 
ttessek.

— Tasitól állasok botöltése A tanács szombati 
ülésében fogja betölteni az Erzsébet-leányárvaháznál 
üresedésbe jött osztálytanitónői, esetleg segédtanitónői, a 
József-fiárvaháznál két felügyelő-tanitói, a Mayer-árva- 
háznál egy tanítói és a községi szeretetháznál egy irnok- 
tanitói állásokat.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( A fogorvosok nagygyűlése. A <Stomatológu* 

sok (fogorvosok) országos egyesülete* ma tartotta évi 
közgyűlését és nagygyűlésének első napját a kir. orvos- 
egyesület üléstermében. A népes közgyűlést dr. Arkövy 
József egyetemi tanár nagyobb beszéddel nyitotta meg 
délelőtt 9 órakor. A titkári és pénztárosi jelentés tudo­
másul vétele után dr. Smdor pénztáros leköszönt álla­
gáról. Miután a közgyűlés köszönetét fejezte ki működé­
séért, helyébe egyhangúlag dr. Landgraf Lőrinczet 
választotta meg. A gondnok jelentésének tudomásul vé­
tele után az indítványok következtek, melyek során a 
közgyűlés köszönetét szavazott az orvosegyrsület elnöksé­
gének és az orvoskari dékánnak a helyiségek átengedé­
séért. Elnök indítványára ezután az egyesület 20 koro­
nás tagdíját leszállították 12 koronára, egyszersmind el­
törölték az eddig szokásban lévő 4 korona beiralási 
dijat. Ezután reformálták az ügyészi állást oly módon, 
hogy az ügyésznek évi 250 korona tiszteletdijat szavaz­
tak meg. Ezzel a közgyűlés véget ért. Félórai szünet 
után 11 órakor kezdetét vette a nagygyűlés, a m»Tven 
szintén Árkövv professzor elnökölt. Az előadások soroza­
tát dr. ráthonyi Peutz Frigyes idegorvos, mint vendég, 
kezdte meg. Azokról a tünetekről tartott előadást, a 
melyeket idegbetegségek o; óznak a száj üregben és arról, 
hogy mennyiben képesek száj- és fog megbetegedések 
idegbajokat okozni. Különösen behatóan tárgyalta a 
háromosztatu idegzsábák és fogbajok közötti összefüggést. 
Előadását számos od.ivágó betegségi esetek bemutatásá­
val illusztrálta. Ezután az elnök az ülést a déli órákra 
felfüggesztette.

Délután az egyetemi fogászati klinikán folytatták a 
fogorvosok a nagygyűlésüket. Első előadó dr. Madzsar 
József volt, a ki általános és lokális anaesthesia 
cz;mm“i értekezett. Előadta a helybeli és általános érzés­
telenítő eljárások történetét; előadja az aethyl-chíoriddal, 
kéjgázzal, bróm-aethyllel való altatás módját, ezen sze­
reknek az indicatióit, hogy különböző esetekben melyiket 
keli használni; bemutatta a készülékeket, melyet ezen 
szerek alkalmazásához szükségesek s végül e szerek 
hatását betegeken d moostrálta, érzéstelen foghúzásokat 
végezve. Dr. »Salamon Henrik a fémminták öntésénél 
vaió uj eljárást ismertette. Dr. Bauer Sándor, az 
egyesület titkára araiiytörnéseket mutatott be, különösen 
nehéz esetekben. Utolsó előadó ma dr. Bilaskó György 
volt, ;• ki porczelIánkorouáL készítéséről értekezett. Dr. 
Szabó Jánosnak a mai napra programmba vett elő­
adása elmaradt. A nagygyűlést holnap délelőtt nyolez 
urakor folytatják a kir. orvosegyesület üléstermében.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A kauczic. Fiatal ember még Spitzer Ferencz, 

alig huszonöt, esztendős, de ha sejtelmünk nem csal, 
sokszor fogunk még róla megemlékezni o rovatban s 
ha a szerencse kedvez neki, még kapac itássá nőheti ki 
magát a kriminalisztika terén. Kereskedőnek készült, de 
mert léha dologtalan ember volt, sehol se kapott alkal­
mazást. Ekkor az ügynöki pályán próbálkozott meg, de 
kevés szerencsével. Rálépett a kaucziósikkasztások mos­
tanság nagyon taposott mezejére. Spitzer ugyanis 
lakást bérelt a kerepesi-ut 10. számú házban. A kapura 
kifüggesztett egy táblát, a melyen aranyos belükkel 
hirdette:

Spitzer Ferencz bizományi irodája.
Az újságokban is hirdette az irodát, a mely kaueziós 

alkalmazottakat jó fizetés mellett rövid időn belül ellie- 
iy-z. Állást kereső szegény ember sok van, akadt hát 
Spitzcrnél elég ajánlkozó. Ez« ktői a szegény emberek- 
t. kvtez«riiI'gysy; 1 ztiarn;incz koronát harácsolt össze a 
szélhámos. Jól élt, mulatott az idegen pénzen Spitzer, 
ámde nemsokára eljött a nap, a melyen a felfogadott 
embereket alkalmazni kellett volua s ekkor kiderült, 
hogy nincs állás. A szegény emberek visszakövetelték a 
pénzüket, de Spitzer nek egy garasa sem volt, mire 
föij- lentették s a rendőrség le is tartóztatta. Mindez még 
a nyáron történt. Spitzert augusztus elsején átkisérték 
az ügyészséghez. A ravasz ember azonban hogy, hogy 
nem, rábírta áldozatait, hogy vonják vissza följelentésü­
ket, ő mind- nt kiégvén it. A szegény emberek ismét hit­
tek neki, visszavonták a följelentést, mire Spitzert 
szabadon bocsátottak. Több mint két hónapig vá­
ratta ezután áldozatait s a mikor kijelentettek, hogy 
nem várnak, akkor megszökött. A megcsr.lt emberek 
újabb följelentésére most a törvényszék körözi a kaueziú- 
sík kasztot.

— Gyilkos főhadnagy. A nyáron történt Péter- 
várolt, hogy Ki okai ‘ uiánus főhadnagy rátám:.d«>tt 
régi h .rágósára, Álai inovszlcu nevű nemesre, s kard­
jával adci-g vágta, n-ig a szer--ccséflen ember kilehelte 
Mkét. A főhadnagyot elfogták, s a pé'.ervári hadbíróság 
— mint rv künk írjak — ma ma jélévi börtönre és 
»• fokozásra ítélte.

— A zsebtolvaj. Srchs Dezső fogUlkozásnélkfili
pin ezer ez év ju.-iis.ú>;«u a K ieníóidr vivő v. moa 
kocsiban kilopta a mellette ülő Kunnlcitver Mdi dy 
380 koronát tartalmazó p«-nztárczájál ? azzal megugrott. 
A károsult panaszára m« ginúitott ny / i s *r; :• a 
nyomozó del« ktiv«jkn" U f 'tűnt egy Királyi I ai-w'ez.u 
LéiVébá/ban Sachs D «z érnek g aval lores kőit - t: s
p miatt kér«lőre verünk. Sach- D z ó, a ki kú önben 
ismert alak a rendőrség előtt, különféle :u - ; ac: iiO/. .- 
kodott - lő a detektiveknek arra i;« zve, hogy a p:i,izt 
hol szerezte. Ezek ;/.onb an nem üTr «. fel a rava-//. . 
vaj meséjén« k s bevitték a főkapitánysághoz. A V - • a me 
vizsgalat azt au kid liléit., hogy Sacti lopta el « p-nzt, 
a melyiől e-.:y da. ah százast, egy kávés ismé i ö-evl vál­
tatott fel. A budapesti büntető törvényszék Bakonyi 
bíró elnöklete alatt ma tárgyalta ezt a bűnügyet s a 
konokul ; a gadó vádlottat dr. Hódú. zy királyi ügye.-./, 
vádjára elitélte cgy tvi börtönre. Az ítélet ellen az 
elitéit felebbezelt.

— ü cseléd sorsa. Schmidtberger Paula minue- 
n-sleány volt Schrjjer Vilmos budap.sti inagunhivajal- 
noknál. Miután már három hónapi, hűséges szolgái t 
után sem kapott egyetlen krajezárt sem kialkudott bélé­
ből, össz« pukkolt és el akart menni helyéről. Wooti 
azonban megmondta a gazdájának, hogy ha ki n i 
í.ze'i a járandóságát, panaszra megy a rendőrséghez. 
Ládája már becsomagolva állott a konyhában, midőn 
unióié azt az utolsó megbízást adta neki, hogy hozzon 
le egyet-mást a padlásról. A míg a leány a padláson 
járt, az asszony egy női nadrágot csempeszett a lada-

Midőn a cseléd visszajött, az asszony így szolt

No most már mehetsz, de előbb nyisd fel a ládá- 
, hadd lássam, nem visz« !-e el valamit ? ^
k leány felnyitotta és rémülten látta úrnője fehér- 
nüjét a ruhái között. Mielőtt szóhoz juthatott volna, 
asszony rákiáltott: , ,
- Te tolvaj! Te zsiváov! M<-g béredet merészeled 
ni ? A rendőrséggel fenyegetőző! ? Majd nd neked az 
m rendőrséget! Fel fog jelenteni a törvényszéknél, 
aztán majd megtanítanak lopni.
\ Irány, ártatlansága tudatában, mégis bepanaszolta 
dáját a rendőrségnél, mire Scheffer felp.lentfst tett 
ne a büntető törvényszéknél lop" miatt. A tor- 
lyszék hitelt adott az ártatlanul vádolt leány szavat- 
i és felmentette az ellene emelt vád alól. A kir. 
ótábla ma foglalkozott ezzel az ügygyei. Megjelent a 
Ivános főtárgyaláson a panaszos is, a ki telszolalása- 
í többen közt ezt is mondta :
- Különös, nogy egy közönséges cselédnek a szava 
!. sulylyal bir a bíróság előtt, mint egy művelt híva-

í müveit hivatalnok ur azonban itt se kapott elég­
ül, mert a táola dr. Oláh Dezső közvedo védelmé- 
t meghallgatása után megerősítette 9 törvényszék 
mentő ítéletét.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 28,

SPORT.
Budapesti lóversenyek. A holnapi nap érde­

kesebbnek Ígérkezik, mint a tegnapi. Kétségtelen, hogy 
a lovaregylet rajta lesz, hogy nagy mezőnyök indulja­
nak s érdekesek legyenek a versenyek, mert különben 
a közönség elveszti érdeklődését a futtatások iránt. Fő­
futama a napnak a Prince of wales handicap, 
melynek tízezer koronájáért még huszonnégy ló sartol- 
hat. A verseny nagyon nyilt jdlegü s igy bajos rá­
mutatni, melyik ló indul legjom» esélylyel. Diadal, 
Davensberg, Dunái, Sellő, Bonny, Ponyvássy, 
Royal Flush, Jász körülbelül egyforma esélylyel 
indulnak. Erős konkurrens a díjra Attila is. Az őszi 
kanczadijra hat lovat neveztek, köztük a német 
Medeát, mely azonban nem jött el s igy a finishben 
Pompadour és Quota találkozhatnak. A program- 
mon szerepel még: Welter-handicap 3000 korona 
1000 méter, Il-od osztályú eladóverseny 3000 
korona 1100 méter, Fiiadóverseny 2000 korona 1400 
méter, Handicap 3000 korona 2000 méter. Jelöltjeink 
a következők:

I. Royal Flush—Malice
II. Deli lány—Alexia

III. Pompadour-■ Quota
IV. Dunái—Sellő— Attila

V. Aranyeső—Querida
VI. Teufj-Teuff - Cdtt

— A St. Leger. A budapesti őszi meeting legérde­
kesebb dijáért vasárnap mérkőznek a telivérek. A nye­
rőt a legtöbben eddig Carascobcin látták, most azon­
ban úgy hírlik, hogy aligha fog indulni, mert nincs tel­
jesen rendben. Legjobban most Ignatieffet, Mágnest, 
Franycpan ás High Leicextershiret fogadják.

— A berlini válogatott csapat budapesti szerep­
lése alkalmával a i iroi szerepet szombat délutánra a 
magyar úszó-egyesület mérkőzésén Inzer Károly, a 
ÍJ. T. G. kapitánya, vasárnapon a budapezti torna- 
klub match én pedig Herzog Ede a M. U. E. kapitánya 
vállalta magára. A nagy mérkőzések mindkét napon 
délután 3% érakor veszik kezdetüket a csömöri-uti mii­
len n áris versen’/pályán.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Kaczander Tercsikét, Kaczander 

Zsigmond a győri szeszgyár rvszv.-társ. igazgatója leányát, 
eljegyezte Reuhausz Ernő temesvári szerkesztő.

— Esküvő. Zsoldos László hírlapíró vasárnap tar­
totta esküvőjét Jakab Eleonóra kisasszonynyal, Jakab 
Liviin törvényszéki biró leányával, Déván. Az anya­
könyvi tisztet a polgári házasságkötésnél Koncz Domon­
kos polgármester viselte. Az fgyhizi eskelést Rasch j 
Károly gyulafehérvári tanár és áldozópap végezte. Tanuk j 
voltak : dr. Papp Domonkos törvényszéki elnök és ! 
Pajor Kálmán kir. táblabiró.

TÁVIRATOK.
Majna-Frankfu-t, szent. 27. A Frankfurter 

Zeitung newyorki tudósítója azt jelenti, hogy 
Roosevelt elnök kevéssel a washingtoni gyász- 
ünnepségek után ezt irta Münsterberg bostoni 
tanárnak: Nagyon kevés dolog van, a mit 
annyira szivemen viselek, mint azt, hogy 
Németország és Amerika között mindig a leg­
bensőbb barátság uralkodjék.

Sarajevo szept. 27. Néhány lapnak a Sa- 
rajevoban az utczasarkokon talált lázitó falra­
gaszokról közölt hírére vonatkozólag jelentik, 
hogy vagy két hét előtt két vagy három há­
zon tintával irt ez Mélák at ragasztottak fel, 
melyek felkelésre hívták fel a lakosságot. A 
ezédulák latin betűkkel voltak Írva. A rend­
őrség ezeket leszakitotta, de nem tettek lépé­
seket arra, hogy ennek az érdien yyerékcsinynék 
tetteseit kinyomozzák.

Athen, szept. 27. ?Jint az Astv-nak jelentik, 
a nagyhatalmak azzal a tervvel foglalkoznak, 
hogy Görij'iorszthj ICréta fölélt i-écié-pj proiddorá- 
ta*t ipjaloroljon, a melv véget vetne a jelenlegi 
autonómiának, a mely a sziget gazdasági ere­
jét meghaladó kiadásokat igényel. A terv rész­
leteit Fredensborgban, a hová György lierczeg 
atyja meghívására elment, behatóan megvi­
tatták.

A török-iram esia konfliktus.
London, szept. 27. A „Times“ konstantiná­

polyi értesülése szerint a franczia-török diplo- 
mácziai összeköttetés ujrafelvéi elérnek egyik 
föleivé Me az, hogy a porta ismét megerősítse 
az lKSl-iki szerződést, mely Francziaországnak 
biztosit;a a Tunis ellőtt való protektorátust.

Konstantinápoly, szept. 27. A porta, mely 
az orosz kormányt nagyon kérte, hogy járjon 
1 őzbe a franczia-török konfliktus elintézése vé­
gett, abban reménykedett, hogy a konfliktus 
most már hamarosan el log intéződni A por­
tához közei álló köröket nagyon kellemetlenül 
érintette, hogy ennek a lépésnek eddig nem 
volt semmi eredménye. Az orz rumi hatósá­
gok nem akartak útlevelet adni a franczia 
konzulátus dragománjának, a ki szabadságra 
haza akart menni Francziaországba. Bapst 
franczia követség! tanácsos erre felhatalmazta 
a dragománt, hogy utazzék el és a helyi ha­
tóságokat tette felelőssé útközben való sze­
mélyes biztonságáért. Ide érkezett hírek sze­
rint gróf LamsdorfF és Delcassé külügyminisz­
terek között Törökország pénzügyi helyzete is 
szóba került.

A transzváli háború.
London, szept. 27. A Daily News tu­

domást vesz arról a tegnap este katonai 
körökben elterjedt hírről, hogy Kitchener, 
közte és Brodrick hadügyminiszter között tá­
madt nézeteltérések miatt, lemondott a dél- 
afrikai hadak főparancsnokságáról. A kormány 
állítólag azt kívánta, hogy Kitchener von­
jon vissza egy intézkedést, a mit ö tett, 
de Kitchener megtagadta ennek a teljesíté­
sét. A kormány — iiir szerint — egy igen 
magas állású személyiséget kért fel köz­
benjáróul. Inkább aggodalmat és nyugta­
lanságot, mintsem meglepetést kelt a Daily 
News hire, a mely szerint Kitchener lord 
lemondott a dél-afrikai hadsereg fövezérségéről. 
Nem titok ugyanis, hogy Kitchener lord 
régóta elégedetlen a kormány intézkedései­
vel és arról panaszkodik, hogy sem eléggé 
szabad kezet nem enged neki, sem a szük­
séges eszközöket nem bocsátja rendelkezé­

sére, hogy gyorsan és alaposan végezhes­
sen az ellenséggel. Egyáltalán nem volna 
csodálatos, ha Kitchener lord szabadulni 
igyekeznék a dél-aírikai kényelmetlen hely­
zetből, a hol veszedelem fenyegeti a Szu­
dánban fényesen megalapított hadvezér! 
hírnevét. Az angol közvélemény súlyos 
csapásnak Ítélné Kitchener lord távozását 
épen most, a mikor a húrok fokozott energiá­
val és sikerrel ragadják meg az. offenzívat. 
Válság a fővezérségben még bonyoló- 
dottabbá tenné a dél-afrikai helyzetet, pe­
dig már úgyis sokan kétséget táplálnak az 
iránt, miképen tudja azt Angolország ren­
dezni. Teljesen érthető tehát, hogy a kor­
mány tőle telhelőleg azon fáradozik, hogy 
Kitchenert maradásra hirja.

London, szept. 27. A Standardnak egy 
dúrbáni távirata megerősíti az e hó 23-ikán 
Standertonnál történt vasúti szerencsétlenség­
ről szóló jelentést. A szerencsétlenséget egy 
sin elgörbülése okozta. A vonat angol gárdá­
dra gonyosokat szállított, a kik közül hat meghalt és 
36 megsebesült.

London, szept. 27. Brüsszelben és Prágában 
tegnap az a hir terjedt el, hogy a brit. csapatok 
Dét-Afrilcáhan ismét nagy vereséget szenvedtek. Hir 
szerint 200 emberük meghalt, sokan megsebesül­
tek, két ágyút pedig elfoglaltak a búrok.

London, szept. 27. A Reuter-ügynökség ér­
tesül, hogy a „Daily News“-nak Kitchener állí­
tólagos lemondásáról szóló mai hire teljesen alap­
talan.

Ä közönség köréből.
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Van szerencsénk az érdekelt körök figyelmét a következő 
most megjelent s a kép viselő-választások előtt igen fontos 
munkára felhívni:

Országgyűlési képviselőválasztás 

cnriai Mskodás cofa
Kiegészítve az Ö8Fze£órhetlenF,égZ -h ineutelmí jeg, a 

parlamenti reform kérdéseivel, az uj l:az-zah.ö\.>ki:a!, 
az Ö6FRCS törvényhatóságok választási fuvar;’.; sza- 
bályrendelőtcivei. a választ ókerülctek cs válu :. ók 
statisztikájával stl).

Hivatalos adatok felhasználásával irta:

:$ > v. Ä 55 I V A K I XI .1« 25
országgyűlési képviselő, iiiryvéa.

Ara tartós vászonkötésben 12 korona.
Kapható az ATHENAEUM" irodaim! cs nyomdai 
részvénytarsulatnal és minden köriyvkeroskedésben.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin. <7.ept. 27. A D ut.-che-i/ank inai feliigyoj-í- 

hiz-itt.-.i-.-i íf:;- n “ őt M j- :z!"!'i;k az 1001. év első felérő! 
szi'é«. zárszámadást, a mely szerint u forgalom G2 miiü ", 
ni irk val em -iked- tl, ;« mennyi'» n az idén 2ö 614 
milli«) markát tett, ;t műi év eiső fölében pedig 25.542 
millió markát. A hiteh voj- líruelőh-gok s/iirnl.ija nem 
ig- n változott az 10:Ml. d«'C>. -mb' r 31 -iki állapothoz 
képet. A letét k és hi!- -.- •-!: s/.ámIája 3S’/2 millió) 
rn.'-rk val rmeik'Mh-lt, ezzel mli.-n ugyanannyival cm d- 
kedtf-k a folyó: eszközök, mini v.óté-k, hankkövetelés-k, 
a német állampapírok stl). Az igazgatóság j Ten lését az 
első félév végeredményéről «s a mostani üzletmenetről 
nagy megelégedéssel vette tudomásul a felügyelő-bi­
zottság.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% A:: uj biztosié ás l íijrrrni/. Az uj parla­

ment sok nagyh »ntossá^ u íuladatai között igen 
fontos szer )po lesz az uj biztosítási törvény­
nek, a melv daczára hogy évek óta feldolgo­
zás és tanácskozás tárgyát képezi, még min­
dig nem jutott oda, a hova való, a ház asz­
talára. Ez az uj biztosítási törvény lesz hivatva 
szabályozni a biztosi tó é* biztosított közötti 
viszonyt és helyreállítani az egye a.súlyt, meg­
szüntetni sok viszályt és egyenetlenséget. Az 
ugyanis kétségtelen, hogy a biztosítási intéz­
mény a tényezők helves, torvénys,r t:; eljárása 
mellett a legáldásosabb intézmény s ho ry min­
den irányban magaslatára emelkedjél felada­
tának és hivatásának: az uj törvény s ezzel 
kapcsolatban a kereskedelemügyi minisztérium 
kebelében felállítandó biztosítási ellenőrző hi­
vatal lesz hivatva pótolni a mostani törvény 
hiányait és hibáit. Az alkotandó uj törvény­
nek óriási, jelentékeny messzire kiható bord­
er ej e van s ezért szükséges, hogy annak min­
den egyes pontja alapos megfontolás tár­
gyává tétessék, mert nagy intézetek érdekéről 
és sok millió ember vagyonáról van szó. Leg­
közelebb tehát ismertetni fogjuk teljes szöve­
gében az uj törvény tervezetét és annak rész­
leteihez egészen kimerítően fogunk hozzászó- 
lani.

í Vízin t Flame felé. A föidmivelésügyi miniszté­
riumban tudvalevőleg külön osztály van, melynek czélja 
négy éven belől elkészíteni az ország természetes vizi- 
utainak hajózhatására vonatkozó terveket. Jövőre öt millió 
korona költséggel végrehajtják azokat a munkálatokat, 
melyekkel Gyomától Csongrádig a Hármas-Kőrös hajóz­
hatóvá lesz. Ezzel 120 km. vízi utal uyerünk s már 
most foglalkozik a kirendelés Sziszektől Károlyvárosig a 
Mura és Kulpa szabályozásával s hajózási czélokra vo­
natkozó tervek elkészítésével, mely munkálat összefügg 
és tartozéka a vukovár —samaczi csatornának, melynek 
műszaki fölvételeiről és tervezeteiről Hegedűs kereske­
delmi miniszter most értesítette Fiume városát.

* UJ távíró állomások. A kereskedelemügyi mi­
niszter a bukovári közhasználatú városi távbeszélő­
hálózatot szeptember elsején a forgalomnak átadatta ; 
S/.epes vármegyében a virágvölgyi postahivatalnál 
nyilvános távbeszélő állomást rendeztetett be s azt a 
szepesvármegyei törvényhatósági távbeszélő-hálózatba be­
vonatta, valamint állami és magántáviratok kezelésével 
is megbízta ; végül a ruma-klenaki helyi érdekű vasút­
nak Szeréra vármegyében fekvő Budjanovci, Rikinci. 
Platicevo Klenak Sabac nevű vasúti táv rdáit állami 
és magántáviratok kezelésére felhatalmazta.

% áz első magyar általános biztosító társaság­
nál 1901. ev Julius havában 3,832 966 korona tőkéről 
szóló életbiztosítási ajánlat nyujtatott be, melyből 
3,410.606 korona biztosítási tőkéről szóló lett kötvény­
kiállítás által elintézve. 1901 január elsejétől 27.097.809 
korona tőkéről szóló életbiztosítási ajánlat lett beter­
jesztve es 23.351 811 korona tőkéről szóló kötvény lett 
kiállítva. 1901. év augusztus havában 4,142.091 korona 
tőkéről szóló életbiztosítási ajánlat nyujtatott be, mely­
ből 3.485 516 korona biztosítási tőkéről szóló lett köt­
vény-kiállítás által elintézve. 1901. év január elsejétől 
31,239 900 korona tőkéről szóló életbiztosítási ajánlat 
lelt beterjesztve és 26 837.327 korona tőkéről szóló köt­
vény lett kiállítva. Az ez év janu ;r elseje óta bekövetkezett 
halálesetek folytán 2.054 926 korona biztosítási tőkéről 
szóló kar lett bejelentve. Múlt év dcczember 31-évei 
204,530.362 korona biztosított tőkéről és 879 617 ko­
rona életjáradékról szóló 82.446 darab életbiztosítási 
kötvény volt érvényben, melyre 74,555.653 korona gyüj 
tölt díjtartalék vari kimutatva Életbiztosítási karok czi- 
mén az 1900. évben 3,080.846 korona lett kifizetve, 
mig a társaság alapítása óta (1857) az évenkint közzé­
tett kimutatások szerint az összes biztosítási ágazatban 
előfordult karokért 368,828.311 korona összeg fizet­
tetett ki.

KERÉSKEDELÉÜI ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A sivár, szint«1 kétségbeejtő 

állapot után, mely tőzsdénkén már hosszú idő óta ural­
kodott, e héten, illetőleg e hét utolsó napján olyan 
fordulat állott be, mely ismét némi reményt ébresztett 
egy szebb jövő iránt. A reakeziő különböző kedvezőtlen 
momentumokban bő tápot lelvén, majdnem az egész 
héten át napról-napra nagyobb erővel terjeszkedett ; az 
értékpiaczot elhalmozta a nagyközönség és a külföld 
anyaggal, mig a vevők száma napról napra kevesube- 
delt. A kontremine nem is mulasztotta el a kedvező 
alkalmat megragadni s czéljaira felhasználni, úgy, hogy 
tüntető kínálatával az amúgy is alacsony árfolyamokat 
mindinkább leszorítsa. Ez a művelete sikerült is neki, 
a mennyiben a legtöbb értékpapír árfolyama e héten 
oly alacsony nívóra szállt alá, a milyenen már egy 
évtized óta nem jegyeztetett. Ez már magában véve 
is s>:omo!U dolog, de még elszomorítóbb az, hogy a 
tőkepénzes körök semmiféle érdeklődést sem mutatnak a 
tőzsde iránt s a bankok is tétlenül nézik azt a rombo­
lást, melyet a kontremine véghez visz. A helyzet foly­
ton válságosabbá lesz, kivált miután kiiiíöldről mind' n 
nap újabb héj-hírek érkeztek. Nápolyból azt a rém­
hírt hozta a táviró, hogy ott a p -stis kiütött, Német­
országba u a birodalmi bank rontotta el a jókedvet az­
zal, hogy a kamat Iá: :it felemelte, a mihez m«-g né­
hány fizetésképtelenség is járult ; a párisi tőzsdén a 
rá. riékek rohamos hanyatlása zavarta n.rg az árfolya­
mok tengerének sima tükrét. M;: d zek a kedvezőtlen 
momentumok a budapesti t»: -Tét ,-m m hagyták érintet­
lenül, s a vezető üzérkedés! értékek nálunk is rohamo­
san estek. Ilyen volt a helyzet egész tegnap.g, a midőn 
a hatalmas osztrák földhitelinlézeti csoport óriási véte­
leket tett osztrák-magyar államvasuti részvényekben s 
ezzel az árfolyam további esé>ét egyszerre megakasz­
totta. A tőzsde helyzete egyszerre megváltozott ; vala­
mennyi l:-dvzőth*n momentum (lvesztette hat.Nal, a 
kontremine az egész vonalon visszavonult s a háttérbe 
szorított hausse-spekuláczió nagy erővel tört előre, hogy 
az árfolyamok emelkedését véleményvasár!ásokka 1 hat-
hálósán előmozdítsa. A Becsből kiindult kedvezőbb
irányzathoz a külföldi t őzsdék is szívesen cs;illakoztak,
minek következtében c hét kedvező 
lékeny javulással záródott.

irányzattal s jelcu-

Az e heti nagyobb 
kező összeállítás mutálj

ái folyamhuilkirázásokat a kövei*

Érték neve Árfolyam Mai Különhlel
kor.-ban

Osztrák hitel . . . . 616.— 612.- — 4.-
Magyar hitel . . . . 622.— 619.— — 3.—
Magy. h szirniíoló bank 405.- 409 — -h 4.-
‘l!agyar jelzálogbank . . 428.— 432.— + 4-
Rimáin.1; úiiyi vasmű . í 10.— 415.— 4- ü.—
Ái iám vasút .... . 613.- 615.50 -f 2 50
Vdíamos városi vasul . 276.— 273.- — 3.—
KV/uti vasút . . . . 556.- 552.— — 4.—
S.»1 gótarja ni ka szén 1; áu y a 518. — 520. — + 2.-
Mag var korona :á.>- .d« k '.12 45 92 50 4- 0.05

** E.fn aschaffenbnrgi hank hu hús/;.
Aschaffenburgbói . r : ózzák, hogy a/ oUar-i 
Louck-bankház megszüntette fizetéseit. Lőnek 
bankár a Majnái).». ölti; in agát, holttest t ma 
dól'Tütt megtalálták.

GAZDASÁG 1 KŐ ZLEMÉNYEK.
* Ősit lnzeslóváaár. A Tattnrsaiih.i’i m:i duielult 

nyi'l meg iia;-y íriieslödi.s mellett az őszi inxusl»vás,.r. 
A katolóyusba bejelentett 302 10 közül eddigelé 3J0 
d:.r:úi ló j irnt m■ ;• a v.i.f.ron, óz az elmaradottak 
naey r-'-sze is a inai és holnapi nap folyamán meg S'i 
érkezni. A mai elíix i-V.r főlC‘> élőnknek mutatkozott. 
Úgy l.ilsót, vevőkben nincs n hiány, m it a vásár 
nn-gnyit.i-.i után óiig egy órával már 16 lő keit el, a 
melyeim k legnagyobb része külföldre megy, nevezetesen 
Rómába, Romániáiba ée Németországba. A vásárral 
értékes cijazások is vannak egybekötve. A jury a hol­
napi nap folyamán ejti meg a bírálatot, melynek ered­
ményét azonban csak vasárnap fogjéik kihirdetni. A 
fogatokat és hátaslovakat déielőllönklnt 10—11 óra 
között és délutánonkint 3-4 óra között mutatják be. A 
vásár anyaga igen jó s ezért remélhető, hogy ered­
ménye is meg fog felelni a várakozásnak.

* A makói kiállítás zárszámadása. A makói 
kiállítás igazgatósága elkészült a kiállítás zárszámadásá- 
sával. E szerint a kiáili'ásnál semmi veszteség n-m 
volt, söl mintegy 5—6000 korona tiszta nyereség mu­
tatkozik.

* UJ földmlvea Iskolák Darányi fölómivelésűgyi 
minisztír ké-t füldmives iskolái építtet. A szilágy-somlyóit 
Madarász és Fiaitta nagyváradi építők emelik föl 84.238 
korona költséggel, a másikra, a hreznóbányaira nem 
akadt, ajánlattevő.

* Mezőgazdasági azörotkezeti szeszgyár. Nagy- 
Tapolcsányhan a nagyobb birtokosok értekezletet tartot­
tak egy szövetkezeti alapon felállítandó szeszgyár létesí­
tésére. Az értekezlet kimondotta, hogy emlékiratot 
dolgoz ki az akczió várható előnyeiről s bevonja a kisebb 
gazdákat is.

IPARÜGYEK.
— A folyók fölhasználása ipari ozélokra. Ré­

si czáról jelentik, hogy ott n Berzava vizierejének erő­
átviteli czélokra fölhasználása érdekében villamos köz­
ponti telepet létesítenek, mely az osztrák-magyar 
államvasutak resiczai bányatelepét hajtóerővel latja el. 
A Berzavat Ferenczfalva közelében gyüj tőm edenezében 
fogják fel, Resiczán turbinákat állítanak. A szükséges 
vízmennyiség 217 méter magasból hull a turbinára és a 
legkisebb vízmennyiség mellett 2000 lóerőt képes szol­
gáltatni. Fialka Károly Krassó-Szöréoy alispánja a hely­
színi szemlét már megejtette.

5
— Agyagipar-szövetkezet Szegeden. Szeged vá­

ros iparosai körében mozgalom indult egy agyagipaM 
szövetkezet létesítése tárgyában. E hó 29-én az ipartes­
tület értekezletet tart a részletek megbeszélése végett.

SORSOLÁS.
— Az onztályscrsjáték hozása. Az oszlálysor=- 

játék mai húzásán a következő főbb nyereményeket húz­
ták ki: 10 000 koronát ny«rt: 56709. 5000 koronát 
nyertek 44129 31361 93948 20588 23834 8000 kör­
mit nver'ek 74388 97643 13471 45983 21533 63473 
60324 76915 10717 48339 43634 6613 46981 63484. 
1000 koronát nyertek 97197 55144 33693 30877 
90234 35663 90755 12118 92482 89764 52977 88517 
9158 92588 69823 40168 3477 72970 55798 17868 
12453 1289S 22869 92274 33723 59094 84546 63809
78031 1786 3524 99482 1634! 49699 56628 39562
61893 78176 98547 96609 99282 58165 94164 71498
75395 38580 15171 21561 96492 95876 500 koronát 
nyertek 95215 80955 39184 68701 55439 50460 2378 
24361 71058 73148 77453 8597 54833 79802 20056
51892 51269 49816 63106 46599 86371 11797 53534
71508 19320 71506 41950 49916 93369 51455 40592
10854 34178 50975 49706 75361 49587 60999 248C8
41255 91982 99370 96135 80499 90624 24574 23199
48254 2988 96680 58545 75623 50243 14212 34271
40443 50263 53613 ! 2735 41447 26873 915-44 21057
15900 23833 24470 74929 82956 74767 35772 4081 
19531 18296 03394 59048 96555 76475 58844 12824

KÖZLEKEDÉS.
() Állomásznegns'itá3. Éz évi október hó 1-én a 

hudapest—Csáktornya —határszéli vonalon Mura-Király 
és Csáktornya állomások között levő Kis-Szahadka sze­
mélyforgalmi megállóhely ugyanez elnevezéssel mint az 
összes szállítási szolgálatra berendezett állomás nyittatik 
meg. Oly áruk, melyek kezeléséhez homlokrakodó ok­
vetlenül szükséges, ott sem fel, sem le nem adhatók <-s 
ez állomás marharakodóul nincs engedélyezve.

A BUDAPESTS ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 27. —

Gabonatőzsde.

A Jcészárupiaczon ma a búza üzlet szilárd irány, 
zattal nyilt meg s minthogy a magénspekulácziú elán- 
kebb vételtevékenységet fejtett ki, a hangulat mindvégig 
kedvező maradt. Elénk forgalom mellett 45.000 mm. 
búza kelt el s egyes tételekért néhány fillérrel maga­
sabb árakat fizettek. A rozs ára élénk vételkedv 
mellett 5 fillérrel emelkedett; tengeri szilárd. — El­
adatott :

B azé. . Tie.zaridáJci : 500 mm . 79 kg. 8.25 k„
100 mm 80 ke. 8.22V,, k„ 1600 mm. 80 kg. 8.15
k., 10C0 mm.. 80 kg. 8.-- k.. 100 m ni. 79*51 kg. 8.10
k., 100 mm 79 ö kg.. 8.07 7, k„, too mm. 79-5 ke.
8.05 k.. 2501 mm. 79'ü kg. 8 0ö 100 mm.. 79
kg. 8.051 k.. 150 mm. 78 kg. 8.05 k„ 100 mm.
79 3 kg. 8.1:7 k„ r.oo ni.ii. 79 sor, k , 200
mm. 79 kg. )3 07'/, k., 400 m m. 79 kg. 8.05 k.. 500
mm. 7'; kg.. 8.(5 k., 100 m:n . 78'!3 kg. 8.02'0
k., 400 mm . 78 kg. 8.07» /, L, 100 78 kg.
8.- k.. 100 mm. 78 kg. 7.95 100 rnm. 77-s kg.
8.10 k , 400 mm. 77 5 k g. 7 k., 100 mm. 78 kg.
7.95 k., 100 mm. 80 kg. 7.95 k.. 100 mm. 77 5 kg.
8.- k.. 400 mm. 77 5 kg. 7.8!7 •/. k., 1too nun.
77 5 !;g. 7.M k.. 100 min. 77 T, ka 52»/. k., 200
mm. 77 k;:. 7.87v, k., 1701 min. 75 kg2. 7.90 k ,
3000 mm. 7b 7.00 L. 100 nm. 76 8 kg. 7.85 L, 
100 mm. 76*5 k. 7.85 mind három hónapra.

Szentesi: 2000 mm 77 5 kg. 8.05 k., három hó­
napra.

Fehérmegyei: 1000 mm. 77 kg. 7 021'., k , 1360 
mm 76 5 kg. 7.00 k., 150 mm. 76 kg. 7.85 k., mind 
három hónapra.

]JestMcyi.'euidéki : 1600 mm. 80 kg. 8.15 k., 
500 n.in. 78 5 h8.— k., 1180 mm. 78 kg. 8.15 
L, 1130 mm. 78 kg. 8.85 k., 150 mm. 78 kg. 7.85 
Je., 100 mm. 78 kg. 7.85 L. 250 mm. 77 5 ki:. 7.05
k„ 400 mm. 77-:5 kg 7.95 k., 100 mim. 78 kg.
7.95 k., 100 nun. 80 kg. 7.95 k„ 400 mm. 77 kg.
7.87Vj k .. ICO mm . 77 kg. 8.85 k., 309 m in. 76*5 kg.
7 95 k., 600 mm. 78 kg. 7.92 k., 100 mm. 78-5 Lg.
7.95 k.. mind h írom hónapra.

fíáCSh:ai: 200 mm. 76 5 kg. 8..- k„ három ho­
napra.

Bc-sTcereki : 3500 mm. 70 8 kg. 7.85 k , három lló-
napra.

Z'tnrhőri: 2200 min. 75*2 kg. 7.85 k., három
hiiiiapra.

ÉcJcé 2100 mm. 76 kg. 7.77 k.. 1550 ma:.
76 3 7.77 V2 k.. 900 jura. 76 k. 7.77 ’ 2 k., mind
hűroa: h

M-irn "Z .' 3100 mm. 78 kg. 8.-- k. három 1 lé-
n: P: a* 

Szerbiái : 5C00 mm. 75 kg. '7.30 k. , három hő-
napr i.

Rozs 300 mm. 6.70 k.. 200 mm 6 70 k.. ICO 
m:i 6.70 k . !00 mm 6 671/2 k., 100 mm. 6.671/, k , 

t 4(0 mm. 6.65 k. 1(0 mm. 6.65 k., 300 mm. 6.65 k..
’ 2*0 mm * 65 k. 200 mm, 6.65 k., 100 mm. 6.60 k . 

m,n i k ;> i ’■ fiz tis mellett.
Árpi. 100 mm. 6. — k . készpénzfizetés mellett, 800 

5 70 . bácskai, 2050 mm. 5.50 k., mindkettő

Zab. KO i.im. 6.90 k.. 100 mm. 6.85 k., 100 mm. 
6 65 1; . 1 10 mm. 6*60 k. h Szolgaegyházra, 100 ram. 
6.5' • mind k':szpén'/fi/..'í<'-s mellett.

Tongcrl. 500 r.'.-.n. 5 17,/2 k., 800 mm. 5.15 k„
k* szpi-iizfizet«’.- mellett.

íl Boa. »00 mi*.. 5.05 k., 100 mm. 5.— k., mind­
kettő k s: pénzfizetés mellett.

Lóhere. 50 ni a. 43 k., ab Temesvár, készpénzfizetés 
mellet*.

Az árak 50 kiiogrammonkint koronaertékhen *r-
t-.-ndók.

A hatarldöplaozon a hangulat ma is szilárd v. 
s úgy látszik, megvan a di poziczió az állandóbb szilár- 
dulásra azért is, m Tt a malmok is élénk vételkedvet 
fejtenek ki s naponkint nagyobb tételekben vásárolnak 
Fedezési vételekre a búza ma délig 7.82-ig emelkedett 
s habár ezzel reaüzácziók is állottak szemben, jegyzését 
az áprilisi búzával egyetemben fentartotta. Rozs iránt 
is jobb érdeklődés mutatkozott, mely 6.76-ig javult 
s áprilisi zab ugyancsak állandóan előtérben áll. — 
Köttetett:

Délelőtt:

Búza októberre 7.80, 7.81, 7.82, 7.81, 7.80 k.
Buz i 1902 áprilisra 8.23, .8 24 8.26, 8.25 k.
Rozs októberi '- 6.73. 6.75, 6.76, 6.78, 6 80 k.
Zab októberre 6.64, 6.65 k.
Z-ib 1902 áprilisra 7.01. 7 —, 7*02, 7.03 k.
Tengeri 1902 májusra 5.14, 5.15 k.

Déli ] óra 30 perczicor hivatalosan záródnak. :
Búza októberre.....................................k. 7.79— 7.80
Magyar búza októberre......................> 7.8U— 7 81
Búza 1902 áprilisra.......................... > 8.24— 8.25
Rozs októberre . . ...............................» 6.79— 6.80
Zai> októberre.......................... ..... . > 6.64— 6.65
Zab 1902 áprilisra...........................> 7.02— 7.03
Tengeri 1902 májusra..................... > 5.14— 5.15

Délutáni forgalom.
Az irányzat változatlan maradt.

Délután A ora 30 percztcor hivatalosan maródnak :
Búza októberre.....................................k. 7.77— 7.7^
Magyar búza októberre .•..•» 7.78— 7.7^
Búza áprilisra . ...... 1 > 8.23— 8 2*
Rozs októberre.........................................* 6.81 — 6.8^
Zab októberre..................... ..... . . > 6.63— 6 6^
Zab 1902 áprilisra...........................> 7.01— 7 02
Tengeri 1902 májusra..................... > 5.13— 5.14
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1 eimeay tóxede.
jVyen esess 42 k. pénz, 42.50 k. áruk

Értéktőzsde.
Az osztrák-magyar áltamvasuíi részvényekben már 

teenap érvényre jutott emelkedő mozgalom ma még 
inienzivebb mértékben folytatódott. Külföldi számlára 
szintén jelentékeny vásárlások történtek e részvényekben, 
ugv. hogv árfolyamuk újólag 6 koronával emelkedett. 
Ezáltal az összirányzat is kedvezően fejlődött és a vétel- 
kedv minden téren fokozottabb mértékben érvényesült. 
Osztrák hitel a cenlremine fedezési vételeire javultak 4 
koronával. Elénk kereslet mutatkozott rimamuráayi vasmű 
részvényekben G koronával magasabb jegyzés mellett. A 
helyi értékek pyczáo nyugcdtabb hangulat uralkodott, 
a forgalom cselély volt.

Slötözsd*.
Az elűtőzsdén kedvezőbb bécsi jelentésekre szilárd han­

gulat uralkodott. Osztrák-magyar államvasuti részvé- 
njeki t favorizálták. - Köttetlek : Osztrák liiteireszveny
tiótg 7ö—GlG.öO-ig. osztrák-magyar államvasut G13.-----
615.2b ig, közüli vasul 551.-----552.50-ig.

II óra lő pereskor sarudnak : Osztrák hitel-
részvény 610 25— 611.50-ig, magyar hiteloank 616-----
617.—tg, magyar leszámítoló-és pénzváltó bauk 408.—

410.—ig, magyar ipar- és ker-skedelmi bank 07.—
_6g__,"g" magyar j-lzáloghiteloenk 1!. kib. 430;——
431.—jg, osztrák-magyar államvasut 615.----- 615 50-ig,
d-íi vasút 85.----84.—ie, rimatnurany v.asmii 414.—
— 415.—-lg magyar koronajáradék 92.50—92 55-ig, 
közúti vasul 551.-— 552.—ig, városi villamos vasul 
273.-- 274.—ig.

Déli tőkédé.
A déli tőzsde kedvező maradt, nemzetközi értékek 

emelkedők. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 610.25—
613.25-'?, mo-var hiúiban:: 617.----- 619.50-ig, magyar
ipar- és kereskcdelmibank 68.—ig, osztrák-magyar ál-
iamvasui 615.----- 616.75-ig. rimamurányi vasmű 415.-
41S.__ig. közufi vasút 552.-----552.50-ig. — Helyi
értekekben köttetett : Budapesti „ansegyesül-t 156. ,
pesti magyar kereskedelmi Lank 23)3. , sa.gótarjáni
kSszénbánya 522.----- 524.—.

1 óra 3» pero/áur záródnak: Osztrák hitel­
részét pe 613.-----613 oO lg, magyar hitelbank 619.-
619 50 tg, magyar leszámítoló-és pénzváltó bank 409.— 
-410.—-lg, magyar ipar-és kereskedelmi nani. 69.—
—70.--ig. magyar jeizálogiiiteloank II. kib. 4-----
435.—ig. osztrák-magyar államvasut 616.50 -e: ■ 
déli vasul 78.-----79.—ig, rimamuraoyi vasn.. 417.50

— 418 —tg, magyar koronajáradék 92.45—92.50-tg, 
közutr vasú! 552. —-553 —lg, városi villamos vasút
276. -----276 50-ig.

Prázntmn-Czíet ■ Dijbiztositások : Osztrák hitelrés*- 
veuyoen holnanra 5- 6 k., nyotez napra 12 -14 fc-, 
október vegére 28 — 50 sorona.

Utctözaűe.
Az utótőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre mérsé­

kelten gyengült. - Köttettek: Osztrák liilelrészvvny
Ö13.-----611.50-ig, osztrák-magyar államvasut 616.50—
615.—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelréstvi-oy 61150— 
012-—ig, magyar hitelbank 617.50-618.—ig, magyar 
leszámítoló- c-s pénzva tokánk 409.—- — 410.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi oank 69.-----70.—ig, magva.
jelzáloghitelbank II. kib. 433.----- 434. ig, oszlrák-
teagyar áiianivasut 615— — 615 50-ig deli v..su! 79.—
— SÓ.—ig, nmimuranyi vasmii 416------418.- -ig,
magyar scroria:áiadék *92.50—92.55 .g, közüli vasút 
55-2.----553 —-ig, varusi villamos vasút 276.-------
277. -—ic.

Sértés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, szept. 27. Hizott sertésárak: I. Magyar
elsőrendű: Öreg i-eliez —.— f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal uehuz 92—93 f. Fiatal közép 92
— 93 f. Fiatal könnyű 91—92 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű 
—.— f. III. Bomániai: Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Bomániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —.— í. V. Szerbiai: Nehéz 91—92 f. 
Közép 90—91 f. Könnyű 90—91 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a. 
-zukasszerű levouásuk mellett egy kilogramm súlyra tille- 
r«-beu értendők, azokásszerúleg a hizott sertések tel­
jes (bruttói súlyából az eleire páronkint 45 klgr. vonandó ie 
A sertései: vételárából a vevu jai.ira 4-százalék vonandó le. 
A sértés-i. osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertési tszám : 1901 szepl. 25. napján voll készlet­
ben 45.599 drii, szept. 26. napjai! felhajtatott 199 drb, 
szepl. 26. napján elszailittalott 507 drb, szept. 27. nap­
úira maradt készletben 45.291 drb. A hizott sertés üzlet­
it.-nyzata: változatlan.

Budapesti sertós-koasamvásár. A ferenezvárosi
petróleum-rakodónál levő szék -s-fuvárosi sertés-konzum- 
vásar áriegyzése szeptember 26-án. Elűző napról vissza­
maradt 641. öj felhajtás 734, összes felhaitás 1378, 
budapesti fogyasztásra elszálhílatott 987, eladatlanul 
visszamaradt 391. Napi árak: 120—18U kilogr eulytian 
86 -93 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 88 — 94 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 88-94 f.-ig. Öreg nehéz 
81—90 f.-ig. Malaczok — f.-ig. A vásár hangulata 
lanyha volt.

Gabona forgalmi lzimntatáe.
A in. kir.központ: statisztikai hivatal kimutatása ax 1901 

szept. tóió-é , esti I. órától szept. hó 26 án -st: 6 óráig 
líHaapesire vasúton es hajon -rzrz“tt s innen rlszallitut: 
gahonakuld- memvkról es a budapesti tóvzntmvatalnal elö- 
jpgizt-lt gaíH na- • - iisztu nnvilegekri'l.

Lrae tel? c
egryftt VWUlliK unton tt/viU'

ii * " t » : U . . 1
») ».elv- nHE

ouza OS! 5' tS57ö 583%!! 100 2852] 2952
rozs 118», 401 ű 0203,1 —
arpe íi? -tö 1US4 .3»2U, 258 — 1 258
zab 7Gi 13202 14or,í — 5200 5200
leoíeri 102 3000 310i ^ — — —
rnncze
liszt 204! - 204 0471 348(4 12960
!<orp:-. ; — 1 — — j! 1503 2245Í 3748
öaszescu . 1Í816: 69966 84782 11330 13792, 25122

ni átmenet: torizaJoinnan
búza -- 1 -- — — — —
rozs 102! - 102 — 331G 3316
aroa 1850j - 1850 — — —
zab — — — — —
1 '-ngeri - 1 -
repeze
liszt 201 j - 201 — 154 154
korpa - 1 — — — — —
ösizestt. 1 21531 - 2153 - 3470, 3470

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE;
3écs, sz°pt. 27. (Az Bgyetértéi tudósitójánpk távirata.) 

A mai előtözsdén barátságos hangulat uralkodott; a 
spekuláczió majdnem minden téren fedezési és vélemény- 
vásárlásokat eszközölt, minek következtében számos üzér- 
kedési értékek árfolyama emelkedett. Legélénkebben is­
mét osztrák-magyar államvasuti részvényeket vásároltak. 
Hilclrészvényekbeo is nagyobb kötések jöttek létre emel­
kedő árfolyamok mellett. Az alpesi bányarészvények, 
melyek kezdetben el voltak hanyagolva, Lésőob a rima­
murányi részvényekkel együtt szintén emelkedtek. Ked­
vező berlini taksálásokra a hangulat mindvégig barát­
ságos maradi.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészieny 610.50, 
magyar hitelbank osztrák-magyar államvasut

615. —, déli vasút 78.—, alpesi bányarészvények 
341 —, rimamuványi vasmű 413.—, májusi járdék 
98.40. török sorsjegyek 93.75, német birodalmi márka 
! 17.27.

A déli tőzsde nyugodt irányzattal nyilt meg. Később 
ismét javult a vetelkedv, mert Berlin szilárd irány­
zatot jelentett — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvények 
610 50, magyar hitelbank 615.— , Länderbank 377. -, 
unionbank 50S. —, anglo-bank 258. — , bonkegyesülel 
418.—. közúti vasul 226. —, osztrák-magyar allamvasut 
615 50, déli vasút 78.—, elbavölgyi vasút 458. -, a pesi 
bányarészvények 340.—, rí na murányi vasmű 413.—, 
prágai vasipar 1430.—, májusi járadék 98.40, magyar 
koronajáradék 92 25, török sorsjegyek 93.50, német 
birodalmi márka 117.27.

A délutáni maganforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt Osztrák hilelrészvény 012.50, 
magyar hilelrészvény 620.—, augcl-osztrák bank 2^8 50, 
bankegyesület 422.—, uuion-bunk 509. — , Länderbank 
381. — , osztrák-magyar állati.vasút 615.50, déli vasút 
78.50, elbavölgyi vasul 458 50, északnyugoti vasul 451.—, 
dohányrészvény 276.—, nrnamurányi vasmű 413. ,
alpesi banyarészvtnyek 337 50, májusi járadék 98.40, 
magyar koronajáradék 92.25, nemet birodalmi marka 
117.27.

.tioos, szept. 27. Magyar Crtékeh eariutaj 4*/„-os 
aran :*dék Ü8.30. tiszai és szegedi kölesönBorsjegy 
142L ..‘ ’ vasúti kölcsön vöatoen 100.35, magyar 
kei. 7 .sut a.’:, Kötvény 119.25, magyar leszámítoló- és 
fálfór -veszvan* 409. —> magyar kereskedelmi bank 
2405 magy. koronajáraci. • 92 25. 4w,0-os raagy. főld- 
teh rme itesitési slőív 92 K , magyar hilelbank-reszvenyek 
619. — , magyar nyerem .»oy-k.-sorsjegy 175 50, xassa 
oderbergi vasut-r 349.50, rimamuraoyi vasmű 414.—, 
magyar <; ".korinar 171.

Bock szept. 27. \U«%trák értékek zárlatai 4-2%-os 
papír-jár a dók 98 40, 4e/,-os osztrák uranyjaradék
118 85. :8CÜ. sorsjegy 138. , osztrák tutclsorsiegy
396 50, angol-észt**! bank 258 —, béca Saokvereia 
420 50, osztrák-magyar bank 1627. — , déli vasul rész­
vény 78. , dunagözhajózási társulat 750.— , dohány-
részven*. 275 50, cs. es kir. ve/t arany 11.34, nemei 
bankváltók 117.20. 4*2°/v08 ezüstjáradék 9830. osztrák 
koronajávadék 95 55, 1864. sorsjegy 211.50, osztrák
hitelintézeti reszvesv 613 —, union-bankreszveiiy 5U9 —, 
osztrák Lándernank 381.50, esztrak-magyai allamvaBul
616. — , elbavölgyi vasút 457.50, alpesi részvények 338 50,
'!{■ irankos rraciy 19 02, londoni 9»|to#r '239 10,
bécsi tramway Lilt. A. 226.—, Litt. ti. 221.—, Lipótkohó 
318 —. Javult.

BECS! GA80NAT0ZS0E
Bóos, sznpt. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A határidő piaczon az érdeklődés ina a rozs felé 
irányult, a mely ezikk arra való tekintetei, lmgy az 
ó zi határidő kezdete óta csak 1000 métermázsányi fel - 
1- ondae történt, jól keresett volt és irányzata emelke­
dett. Z árlatkor őszre 7 f., tavaszra 5 f. veit a javulás. 
A hargulat általában ma kedvezőbb volt, de búzára us 
zabra nézve csak annyiban, hogy árfolyamaik a tegnap 
estiekhez képest 1 fillérrel magasabban állottak. Tenge­
riben husunlék per I dézeti vásárlás j luntk'-xett s régi 
áru 4, uj pedig 2 íiiiérrel javult. — Köttetlek : Búza 
őszr- 7.96, tavaszra 8.40—8.41, rozs őszr- 7 11 — 7.17, 
ro/s tavaszra 7.30 — 7.39, zab őszre 6.97—6.96, ta­
vaszra 7.34, tengeri szeptember—októberre 7.55, ten­
geri május —júniusra 5 43- 5.44. Pvpczébf-n az üzletek 
jelen;', kb i-nek voit.sk, de teljesen lebonyoliltattak. A 
készöuuk piaczán a forgalom majdnem teljesen meg 
akadt, rozsért szükség esetén 5 fillérrel többet k» llett 
vulr.-i K-.'ódni. Zárlatkor maradtak: rozs -őzre 7JS, 
táv..: r . 7.41, Zab őszre 6.97, zab tavaszra 7.33 korona. 
Egycbkéül váilozatlan,

iSztaz üzlellelen. Kontingens-szesz 41—41.40 korona.

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSObK.

Berlin, szept. 27. (\z Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) A tegnapi newyorki tőzsde szilárdsága, a réz- 
értékek javulása s a nyugati tőzsdéken a rvzprémiumok 
javulása következtében és az amerikai vaspiaczról jövő 
kedvező hírek eleinte egy kis vételkedvet teremtettek, 
a melyn k befolyása alatt a kohó- és bányarészvények 
jelr-ntősi-n emelkedtek. Később megint nagy Linaiat 
mutatkozott és egy aschaff- nburgi kis bankezég fizetés­
képp ionsége is rontotta a kedvet. E miatt az irányzat 
a második órában renyhe volt. A spekuláczió tartózkodó 
volt az iparértékek és a pénzpia ez irányzatának hatása 
alatt. Zárlat után a hangulat szilárd volt az. iparért ék ez 
és a pénzpiacz jó taitasára. Magánkamatiáb 3°/ti, ultimo- 
pénz 4,/.,wu.

Zárlatkor jegyeztetik i'SV.pOS papirjáradék —.—, 
4°/0-os osztrák aranyj iradék 101 30 elbavölgyi vasul 
—, magyar koronajáradék 93 30, osztrák magyar 
államvasm 132.25, kassa-oderbergi vasút —. , hecf.i
váltóár 85 30, magyar vasúti beruházási kölcsön 102.50. 
alpesi banyareszvény —, Discunio Commandit 170 25 
általános villamossági Efiison 170 50, gelsenkircheni
153.80, Laura-kohó 174 10 4*2v/„ o> vzüstj.iradék 98.50. 
4° 0-os magyar aranyjaradék 99.60, osztrák Ivtel- 
ri'/vi-ny 192 90. deli vat-ut 19.75, Kéiroly Lajos-vasut 
102.30, orosz bankjegyek 216.30, 4u/0 u| orosz kölcsön
95.80. török dohanyreszveny —.—, olasz jaradeL 99.10, 
magyar hitelbank —. —. Dynamit Trust 148.50, Har- 
peni 147.—. Nyugodtabb.

Berlin szrpt. 27. (Esti tőzsde) Osztrák hitelreszvuny 
192 75, déli vasul 19.75, osztrak-magyar államvasut
132.40. Nyugt dt.

Frankfurt, szept. 27. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
rószvt-ny 193. — , déli vasút —, Disconto-Comman- 
dit 170.25, berlini Handelsgesellschaft —. —, Harpeni
147.40, Luura-koho —. —, magyar aranyjáradék —. —, 
osztrák trauyjaradék —. —. osztrák-magyar allamvasut 
132.75, oetnei bank 190.50, drezdai bank 119.50, gel- 
senkirchcm —.—, Hibernia —.—, olasz, járadék 
—.—, magyar koronajaradék —.—, osztrák ezüstjára­
dék —. —. Szilárd.

Himburg:, szept. 27. (Utótőzsde.) [Osztrák hitelrész- 
vény 192 90. Csendes.

Hamburg, szept. 27. (Zárlat.) 4-2°/0 ezfistjáradél 
9S.50 lsCO. sorsjegy 139 60. osztrák déli vasút 19.90, 
41’. -os f.sztrak aranyjaradék 100.90. osztr.ik hitelrészvény 
192 80, osztrák-magyar államvasut 132.—, olasz jura 
dek 98.90, 4%-«>s magyar aranyjaradék 100.—.
Szilárd.

Paris, szept. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 orn JfO perczkor tarodna/c: Osztrak- 
magyar államvasut —, 4°/0-os osztrák arany­
járadék 103 05, osztrák Lünderbarik —3°/0-os 
franczia jaradek 101.10, ottomán-bank 521.—, S1/*0/»"08 
íranezia járadék 101.90, alpesi bányarészvények —, 
déli vasul —. 4cvO? magyar aranyjaradék 101 80, 
párisi bankrészvény 1030.—, olasz járadék 99.45, 
franczia törlesitési járadék 100.25, osztrák földhitelin- 
intézeti részvény 117S.—, török dohanyrészvény 309. — . 
Bágyadt.

London, szept. 27. (Megnyitás.) Angol cor.sol 93’/8.
London, szept. 27. (Zariat.) 23/4e/0-°s angol consolok 

933/16, spanyol járadék G9'/4, négyszázalékos magyar 
aranyjaradék 993/*, 4°/0-os rúpia G43/s, leszámí­
tolási kamatlab 23/il, bécsi valtóar —.— déli vasút 
4*/,, olasz járadék 9874. négyszázalékos osztrák 
aranyjáradék —.—, Canada Pacific vasul 112 '/3, 
ezüst 26,5/16. Ptenyhe.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK;
New-York, szept. 27. (Zárlat.) Gyapot : New- 

Yorkban helyben 8’/4 (8V4 tegnap), gyapot szeptemberre 
7.77 (7.68), gyapot deczemberre 7.75 (7.67), gyapot

New-Orleansban helyben 8.— (7,5/i6)* — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 7.50 (7.50), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.45 (7.45), petroleum Rafined 
in Cases 8.50 (8.5Ö), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.25 (1 25). - Zsír : Western steamt 10 40^(10.25) 
zair Bohe és Brothers 10 75 (10 60). - Tengeri irányzata 
gyenge. Tengeri szeptemberre 63V4 (63'/§), tengeri 
deczemberre 63*/s (633'4), tengeri májusra 63$/8 (Ő4. —). 
Búza irányzata gyenge. Piros őszi búza hely­
ben 751/2 (753/4), búza szeptemberre 7474 (74'/2).
búza.1 októberre 73'/2 (733/4), búza deczpmberre 76^ 
(76. — ), búza májusra 79 7/a (791/1/- — Gabona
szállítási dija Liverpoolba s/4 (7/8). —• Kávé fair 
Bio 7. sz. 5U/1Q (h3/*)» kávé szepteml)prrr 4.90 (4.95;, 
kávé dpczemherre 5.05 (5.15). — hiszi Spring Whe?- 
clears 2.80(2.80). - Czukor 3‘/4 (S1/*)- - 0^24.95 
(25.-;. - Itéz 16’/2 (16'/2).

Chtkago, szept. 27. (Zárlat,.) Búza irányzata ; 
gyr-nge. Búza szeptemberre 6S’/4 (683/s), búza deczemberre 
70s/8 (703/s). — Tenger- irányzata : gyenge. Ten 
gen szeptemberre 565/. (577/s). — Zsir S'eptemberrr1 
10.— (9 87), októberre 9.95 (9.82). — Szalonna 
short clear 9 55 (9.55). — Sertéshús szeptemberre
Í4.87 (14.82)

BvagL,, szept 27. NyereczuJcor októberre 20.50, 
október — deczemberre 20 55. Finomított készáru Prágá­
ban 84.— korona.

Hamburg?, szept. 27. JVyersczuJcor szeptemberre 
7.42, októberre 7.65, novemberre 7 70, deczemberre 7.77, 
jauuurra 7.85, februárra 7.95. múrcziusra 8 —, áprilisra 
8.05, májusra 8.10, júliusra 8.22, augusztusra 8 30

Hamburg, szept. 27. Kávé szeptemberre 29Vi* 
deczemberre 30, márcziusra májusra 3174 hIK'r
fontonkint.

Berlin, szept. 27. Búza szeptemberre 155.2a, deczem 
bérré 160.25. bágyadt; rozs szeptemberre —.— 
deczemberre 136.75. bágyadt; zab szepi- mberre 135.50. 
októberre 135 50. bágyadt; trugen szepte'W'frre —- - • 
októberre 124.75, lanyha ; olaj szeptemberre 55.40, 
októberre —, lanyha; szesz —.

Boroozlo. szept. 27. Búza helyben 17.20. sárga buzz 
helyben 17 10, rozs helyin*.1. >4 80, zud helyien 
13.30, repeze helyben 26.90, tengeri 100 kilouüiut 
13 25.

Köln, szept. 27. Olaj 61 50.
Pária, szept. 27. Búza folyó hőre 21 —, októberre 

21.10, négy utolsó bóra 2170, novembertől négy hón* 
22.— állandó; rozs folyo hóra 15 40 mc-mern-
15.40, négy utolsó hóra 15 75. noverni»- rt<ü négy hóra 
15 75, nyugodt: ti'.zt fleur de [’ar:^ ’ .i\f ‘.orr- 27 30. 
októberre 27 35, négy utolsó hóra 27 80, vovemb- rtő* 
négy hóra 2S 83, állandói: reoezeo/a• ‘oly i;**t:* 6*2.- . 
oktijbeír»: Cl 25, négy utolsó hóra 61 50. u--gy els». 
hóra 61.75 renyhe; sze->z folyv lim ’8 25 oki» 
t érré 28.75 négy utolsó hóra 29.-. reV: . Isó »iur 
29 75, lenyhe ; mjers ezulcor folyó ho:a 20 2;»
októnr-rre 20.50 nvugodt ; fehér rruh' :, foly • hev
23.25, okt''>ti-m 23%, oki-ő rtől négv h«>ri 25• *
légy első h"' 24 50, renyhe; finomított- ezukn*
foly<> hóra 98.50, októberre 99.- . -- Idejár •- : 
F-lhős.

Ha-vre. s'/pt. 27. Kávé folyó hóra 36!/2 frar-', 
négy hóra 87 frank.

Loader., S'opt. 27. (Gabona-piac..) Az irány..'1 
lanyha, •/ it .L vállnzatlauok V.írosi !-■ " 21 sh. 6p 
2« sh. Ie-pc/' ol.-j 20 sh. 3 p. Teng«*;': 9: sh Bet.o:a 
tál : huza 10 000, árpa 21.000, zab 20.000 q. — Az
idő s-'é-p fi > l-c US.

Liverpool, -z-p*. 27. (Cahcnapiacz.) Búza, tengeri 
és liszt változatlan. Az idő változó.

Magyar kir. kereskedelmi mnienm, Igazgatóság, keres- 
kedehni szakkönyvtár és keleti mintatár V., váczi-körut 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 
kiállítása és a Kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzlet vezetőség árusításo­
kat is eszközöli a városligeti iparesarnokban. Nyitva : 
9— 12-ig és . L. 3 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt
ségek központi üzletvez-nőseire (magyar kereskedelmi rész- 
vénvtár=aság) V.. vanzi-könit

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda. Gróf Klebclsperg Z. N.-sajó. Hágón 
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Greuter J. Miskolcz. — Pávlovits 2*1. Jisatevárz. — Hoffman 
L Wutenberg. — Pesti K. Ív-zthí-ly — Tóth F. Mozö-Tur. 
FreystadUier B. Budapest. — Kovács K. Szolnok. Máviasy
J. Trencsén. — Lupán J. Kassa. — Bathó K. S.-A.-Ujhelv. 
Munkácsy x". Komárom.

Nádor szálloda. Roth M. Rózsahegy. — Sammovits D. 
Sabatz. -- Spiegler Gy. Egervár. Dillenberger G. B.-Bánya. 
Komáromi A. Kolozsvár. — Schindler 2*1. Pozsony. — Weiss 
M. Zala-Egerszeg. — Fürst E. Simontornva. — kardos K. 
Fülek. — Yágbv M. Kassa. — Szalay E. Miskolcz. Hubert 
A. Brassó. Kési J. Hamburg. — Veszély S. Keszthely. 
Schiffer M. Lemberg. — Arany L N.-Várad. — Kubinyi S. 
Temesvár. — Lauffer E , Warner K. Rács.

Metropoio szállódé Modena G. B -Emilu. — Scholda 
J. és neje Niepolonice. — SchiíYman II. Lemiferg. Mayer J. 
Grácz. — Schreiber F.. Bidder F. Bér-'. Lonlitz M. t jvidék. 
Tichler L. B.-Bánya. — Serif* I Pozsony. — Benes Gy. és 
neje Győr. — Schxvanol J. Eszék. — Schwaiger J. szeged. 
Glatz B. **s neje Abonv. - Tornay Gy. S.-Varkony. Szent­
király K. Oravicza. — Styles J Tata. — Fejes A.. Belay s. 
Pécs. — Mann F. Szt.-András. Schaltelcsz J. Arad. xXbraliani 
L. Dei.i eczen. — Dr. Klein L. és ne;»: X.-Szeben. Kovács 
lí.. Márkus S. Miskobz. — Golthardi R. Kolozsvár - Dr. 
Hollerung A Teme-var. — Ür. Molnár S -né, Kolin K.-né 
Gyöngyös. — Dr. Kovács J. és neje Pozsony.

Hölgyek figyelmébe.
Ki szépségét fokozni vagy az* megtartani akarja, 

csak az alant felsorolt, kipróbált biztos hatású é- 
irtalmatlan i-ipereczikkeket használja.
Aurora arczcrósne. a legjobb es legm.^gbizi a- 

tóbb liatásu szepitöszer az arezbör u-inderme.f L 
tisztátlanságai u. :n. szeplő, májfo’t. pattaná.-f,!: 
rnittesser, napégetés stb. eltávolítására. Teljesei1 
olaj- és zsirnientes. Art.almatlansagáért kezesség. 
1 tégely ára 1 kor. 20 fillér 

Aurora arezrizspor. kitünően tapad, jóformán 
észrevehetetlen, fehér, rozsa és créme színben 
1 doboz ára 1 kor. 20 fillér.

Valódi orKouavirár; szapnaa. nagvon enyl.c, 
rendkívül kellemes illatú szappan. A lenti szoiek 
hatását nagyban elősegíti, i darab ára 70 fillér, 
3 drb ára 2 korona.

Bouquet Aurora illatszer, a legkcHemes'-:..!.' 
illatú. 50 gros üveg 2 korona, 100 gros üveg 
á. korona.

IAJTHEMY3 BELä

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi váoárcBarnok árai. (Alagánjélen
Ms.) A mai forgalom rendkívül élénk volt és az élelnii 
czikkek ára csökkent. Olcsóbb lett a baromfi, a tojás •- 
a sertéshús A rántani való csirke darabja 60 fillér, 
sütni való jé re Le 160 fillér, nulárd 180 fillér, hízott 
rucza 3 korona. A vidékről fölhozott hízott Imiik kilója 
120 fillér. Fros tojásból (másodrendű ládaáru) 3* 
darabot olvasta« 2 koron.űrt. \ sertéshús kilója 12<> 
fillér. Nyúl darabja 280 fillér, fogoly ti arabja 16U fillér, 
fác/án párja 7 korona, őzhus kilője 160 fillér, vad 
üisznóhus kilója 1 korona. Szóló kilú;a 40 fillér, cse­
mege-szőlő 70 fillér, mezédes szőlő 80 fillér.

Szerkesztői üzenetek.
É. J. Szolnok. Nagyon köszönjük szives figyelmét, melv­

ivel lapunkat olva -a. önnek tényleg igaza van, de be keli 
látnia, hogy épen most, a mikor a választási tudósítások 
garmadával érkeznek, lehetetlen a gyornlalás munkáját oly 
gondosan végezni, hogy a tudósításokban egyetlen hiba 
vagy tévedés se legyen. Munkássága előttünk nagyon is i<- 

I menetes és azért mindenkor köszönettel vagyunk. Elvhüsé- 
! géről is jól vagyunk értesülve. Fogadja szívélyes üdvöz- 
I leiünket.

Adótiszt. S.-S-nűnyörgu. Hogy' mikor le<sz meg a 7 
I osztályos polgári iskola, ;.zt senki pern tudja. Meg csak 
j hozzávetőleg«'> vvlernenyt sem koezk.áztathatunk meg. Másu- 
i dik kérdésére n felelet ez: Nem lehet.

Sz. K. Budapest. Önre való hivatkozással írjuk meg a 
dolgot vasárnap; -zárnunkban.

71465. sr. elö£l/<itd. Posta, táviró és vasúti alkalma" 
zárban szívesen latnak voll katonatiszteket, de addig, mi;- 
a megfelelő képesítő-vizsgákat leteszi, es.'.k napidijas lehel. 
Alkalii:az .-! kaphat a budapesti allarnrendörseg kebelében, 
mint felügyelő, valamint sziveseu fogadják vidéki rendőrsé­
gek tisztikarában is.

Felelőt szerkesztő: DietVES JIdi'tOTl.

Tulajdonos cs kiadó;

Egyetértés" Blrlaplladó, írod. és Hyomda Rószr-társasíg.
Igazgató: Erdős Armand.

Napii’ond 1301 szeptember 28.
Naptár • Szombat, szeptember 28. — [tóm. kath. : Venczel 

kir. - Prot.: Adolf. — Görög-orosz: (szept. 15.) Ni­
kita. — Zsidó: Tischri 5. S Succoth. - Nap kél: 5 óra 
40 perczkor. nyugszik 5 óra 27 perczkor. — Hold kél: 
délután 4 óra 2t perczkor, nyugszik: reggel ö óra 47 
perczkor. — Holdtölte: reggel 0 ora 3G perczkor.

A miniszterei: nem fogadnak
Öezi lóversenyei: második napja délután negyed 3 

órakor.
Ae osztúlysorajűtelí húzása délelőtt 9 órakor.
A népszínház bematató elöli dúsa este 7 órakor.
A statisztikusok kongresszusa (Első nap.)
Az országos orvozszövétség kongresszusának előké­

szítő ülése a Royaiban este <> órakor.
Nemzeti muaenm : Képtár és a néprajzi osztály a (Csillag- 

uffza 15. sz. a.) délelőtt 9—1 óráig. — Többi tárai I 
korona belépődíj mellett megtekinthetők.

A Nemzeti Szalon d. e. 9 órától este 7-ig. Belépő dij 
í>0 fillér.

Országos kóntúr zárva.
Technológiai iparmnzeum zárva.
Mezogazdnsági muzeum d. e. 9—1-ig.
A földtani intézet múzeuma nyitva d. e. 10órától d. n. 

I óráig. Belépő-díj 1 korona.
Közlekedési muzeum zárva.
Az akadémia Goethe szobája zárva.
Múzeumi könyvtár «lélelött 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár d u. 3-7-Íg.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. U. 3—8-ig
Az uj országház kupolacsarnoka és lépcsőkara 

d. e. 10—1 ó^áig 40 fillér, azontúl este 6 óráig 1 korona.
▲Hathart nyitva ege*z nap. tielepu díj 30 ki.
Egyetemi itivéetke.t (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

•s d. u 2—fi ólai-
A m kir. kfcipnntl etatleatlkal hivatal nyilvános 

köflvtUiA ee lérkép-gyujteiaenye nyitva 10—1-ig .

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
MAGYAR SZIMHAZ.M. K!R. 0PERÄHÄZ.

F.v Ler.'t 101
Budapest. 1901 szept 28-án.

Toll Vilmos.
Opera 4 Giver,a dun. 7..-nejét 
.szerzet t< Kos-im S-.ö-ev-'t 
írták ; .Tony • ihr Fr«inez:á- 
böl forditoit" N:íd i.-;kuy L.

Svemélyek:

Budapest, 1901 28-án.
A postás fiú
Operett 5 képben. Írták: 
Jame.y T. Tanuvr : Altred 
Marrnv Ford S;ilyró Kr::ó 
és Mi-n i A Zenéjét sziu z.-tték 
Caryll I >•< Monckton L.

Személyek : 
Punehestown Erdős

droguisíe és illatszert’ r.:ijan. 11».
Budapest,XV..Egyeíeni-utcsa í i.
Mindennemű bel- és külföld: gyógy;-™ külü;.- 
legességek. angol- és franczia Ülnt-./e; --k és 
piperecziklick, ve'gykészitnv-uy• k. hnzíartási. 
gazdasági és álla‘gyógyász, ti czikkek raktára.
Padlófényesitő wzereie.

Tea, rum, cognac, cacao es csokoládé. 
Rum - és H!cor^es «en tsí* le

Tánczoktatási jelentés.
Wilschinsky S.-féle kitűnő hírben álló turvzi-' !.• Wer-sp. 

lónyi-uícza 17. sz. Beu^tásui: riauouta u. ő -u v-d 
kezdve: tanítás bártnely időben, a luuujai i. é- t.,,-, .
tánezokban, több évi bei- és kiill" =ldön gyűjt >:t ..-zt.d
eddig meg senki által fel nem muU'.tjM kitúrni tui'-ztuhi 
módszerem szerint. Kívánatra külön tanítás, h szi-in. va-.'y 
házon kívül. Hölgyeknek különös kedvezmény. Gyermek-

Alulirott tisztelettel ajánlja a legszebben és legkényehnr- 
sehben f..--renv"<iZ'u‘ «szalon termeit iak< daii- ak. hulu.-. ez 
egyéb ünnepélyekre, k szolgai fis stb. a 1 -voksuLn arakon.

Szives rendeléseket kér

XV'ilsoi'iIai v:Scy 65.
4-2211 Budapest, Vil., Wessel • - - isza 17. sz.

Vízállás, 1801. szept. 27-én.

,1 tv

t í- inmy Szí lágy iné
Walter Szendrői
M- ,-hthal Név D.
Arnold Alb-rii

Kezdete 7 órakor.

JUEHZF.V! SZÍNHÁZ.
Bvrbt lő!. v:mm 

Budai'1 -t. szép :‘"í-án.
Atengei asszonya.
Színmű •* Ív ! rta Ibsen H.
Forditóttá -vllősi Z.-iginond. 

Személyek:
T>r. Vangel Gál Gyula

Hooker

Clive
Pott
Le Floury 
Stock íi -eh 
Tudor Pvke

Mátrai 
Giréth 
Pal.V-thy 
Rát hőnyi

Boros«

1 n k' ■
Pürc’.'-stowiin** .-zik -.iné Drenruva • -f- 53* á
P >51 fiú fjirsüva -p 3 6

Iváuvi Vá.21
Mi-ha'.-* Bung Margó Szereti . . + *r>0 4
IO!., Dapplo I)órv 3.áh*i
(. 1 „n-1 Kovács 3>ór . . -F 212 e.
Rozsa Rózsa L.
11,; i'ist iszt Kalocsiiy
Olasz tánczosnó Gclscy

neidete 7'

EÜida 
Bolctte 
Hilda 
Arnholrn 
Lvngstrard 
Bal ested

í.igeti
Vi / vári M.
Miháivfi
Dezső
Rózsahegyi
Ivánfi

Kezdete ’ ;8 órakor-

N É P S Z i N H Ä 7.
Budapest, ;901 szept. 28-án.

A mikoiái Liró.
Népi-- • /iuniü a kururz idők­
ből 3 felv Irta Abonv; A. 
Zenéjét, összeállította Barna. 

Személyek:
Mikolai Dávid Horváth
Éva Baán N.
Mátyás Tollagi
Panna Erdélyi
Laczkovics Solymoei
Katinka P.láha
László Raskó
(,’scikó Szab.»
Zsófi í aaóné
Veszel ka
Antal
Zenóhia

Szerdahelyi 

Kn csányi

Kezdete 71/, órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Biiu-.'.j.est 1901 z pt. 28-án.
S.iucrteig J. és társai 
világhírű bűvész íeüepte.

Kezdete órakor.

VIG-SZINHAZ.
Budap -t, 1901 szept. 28-án.

Szivein.
Bohózat N vi i;ás írták : 
M. Ib nn-ap'.in e P Bilhaud. 
Fordította: Molnár Ferencz. 

.'/'■mélyek
Hubert G'-hq les Gótli 
M'.ntureux Balassa 
Antoinette Csillag 
Héb-ne Gazsi
Gaston Ghátean Bihari 
De Thor- y 'Vapolczai 
Franc iné Fá lilán
Ros- Bálint
Joseph K assay

Kezdete 7 , ómkor.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Runanest. 1901 szept. 1,s án
R-ip van Winltle.

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budin.PKt 1901 szept 28 án.

Cvrano dp Bergerac.
Kezdete 7 órakor.

B.: b- m hu í ts
Mauvar tudamanvos színház
Rudap' Bt 1901 szept 28 án.
Mont.c-Carló és a 

Riviéra.
Kezdi1 te 7' órakor.

Srbirdirse 
Diana 

Paxsar . .

Be< s . . . . 
PoMonv . 
Kn; .pj’otc
"... ■ iái

GomnnV *

Zimony 
Panri' va

Taue ..zi.. .

-'yaii sny. .

Bar a .. 
Esxek. .. .

Üniva 
SíL'«7Sl . .
lólt/OV.CZ*

4- 150 
-f 243 c

an ; TLLhcv.'j (Czapj 
. 4 ' ! éka, ..... 
j, 1 Tvsca-Füred 
- j äz' tn'ik
■ I usengrád.

S' yCU . .

7:2.-,?:' —
FekPia: T*.nku. — 
étit./ • -Janó — 
KeStvc: :ték a. +

Rjraa
Arád . .. 
Makó. . .

- 11-2

J töret* mr.":yara*a';t : 4- nui1 ♦ölötL — nolíalall. > á 
< Rpxdlt

Idő Jam».
A m kir. metsuroiacii ii cözoonti ntézst ¥- ív-
irnti jalsntéee i'-Ol szept 07-én reggé» órakor

Színházi játélirendek
A m agy. Xi Ix* operaház műsora: Vasárnap Sana 

A nomzotl színház műsora : Faiámrtf) Endre és

A népszínház műsora: Vasárnap d. u. Lili. este A
mikolai bitó.

A vígszínház műsora: Vasárnap d. U. A háló, este

A magyar színház műsora: Vasarna: Ne".v-\utk SZ^pe. 
A fővárosi nyári színház műsora: V,,sör-nap ■!. 

Beihtpei-t -/ •tie. este M;utha vaey a richmondi leányvásár. 
Hétfőn Két szerelem, (t toLó cl-Tadá^ )

A Kisfaludy színház műsora: Fás ímup d. u. Sauerteig 
és társai t dleptv e-te Eszter.

As Uránia Hzinház műsora: E^.-sz héten Montc-Carlo 
és a Riviera.

ővaro:

(Nagyin ezó-uteza 17.) 42237
Móy; esnie rRvid Idolé:!

Mímn iW A^ÖMBlíMIíTA
v.ilamo» ;.iiKzhut.iM<k.

Jinan Jsacan 3Inuitn ilthecfl 

KK«K12*íag Wi72ilón*ia 

Oily Joiiy Wood es Bates Lise Fleuron
Modi, Rubens. Aloitba, Vondóe, Morria és Morris, 

Kit y. Baumann, Kövoaay, Sozmográf.
Jegy elővételi dij né'.kül elur váltható d.e. lO-i-ig a pénztárnál
A kávéházb&n recski 6 órálR VÖRÖS ELEK czigány

zenekara baugvv’-^íinyoz

Allem...S
5,': mertek !et 1

f

ti.*!)

a 1 1=

Aene-Sziaho» 66-9 4- 7.4 E a 27 G
64-1 é 12 s\v 1 u

Eger -- 67-5 -l\l \ 7
J..7JX _ ti -é 9.:: NE í — .0 9

(ciiuafi. _ 70» 4- c.' - C G — 1 — —
1 rvuvaralja tl'J 5 *■ " 0 E 1 ==. - 20 4
'ehnc.cxnaaya Gí* * UJ.C E 0 0 — 1,
tiZuhiveMt — i ti *i V2.G N — il !2
'-Gvalia — I G:-0 +11: N 1 3 _ 9

Va/var-. Ivar — ffc-L , . 1! .4 N 1 — $$ 10
SonroB _ — 1 s -Ú : + 9.' 4 47 t6

erény — - fi.G 9 j »11. N 1 4 1 le 9
*. »Jy — CÓ* 1 A. V .« e — 14

-:--3 , + 14 4 NE 3 14
C5-6 • r-o SE 3 — 2i 1!

a/r.D - • ű-i H lí • NE 2 £ 18 24
1 \ .roivvaroe —

* lene _ r,2G 1 4 1 — C t. í 13
á,r« v-aic.1 — fii»4 , -é 18.7 NW 1 ü
Ueon f.-ztéQ — _ (,?-!. f 1 í.l N E ' U — 6

ti' - 4- 1 0 I s
— fiüti - 1(J ti — ü

— — ti *5 4 15. ; W VVN1 — 22 1-2
\:.n — — — fiti-ő - 12/. — 21 !1

c ) iflr.j Vfi — E 1 — 9
ír — — — 8

V'-r- z — — Ifi + *4.7 0 — 4 H
Ü-ntova - — ti>'9 h 5 7.» SE 1 — 15
Nagy- v ar»ű — GO'S -i 12 U EPS 2 0 — 10
&uluia»ar — — G 0 • s\v 1 — 4
Na^y-ngtitiea — - b‘v L.ti SE 1 9 — VJ 5
Heca - — G‘ '• + ü — 2 9 :ü
-aUíjur^ — — GvO M.l — :2 14
Ma.eníarl — — 4 t 1 8 E 1 4 J
Poia — — — C3 a -4- lG.O NNE : 4 — 50 17

- 1 -
rtaatnurg — — •5-2 1 + V..Z N W t =n — - —
Kenia _ — G'-U 1- U'O S3 1 — — —
ónnci — — 6S1 4- 1 .0 MV 2 Cd — —
Hiarnti — — 7< -0 1 18 0 K«W4 (dí 4 Ifi
á tzsa - — _ r.t ű 1 i;>.g E 21 13
Pans — — — 70 G +111 N SW1 4 .5 s
.•riatiaueaad — 1 M>- ! -v 12.3 W 4 1 — *

"•loeeuoiro — — 1'c 1 -fi .; SW 2 == — —
1 ’ízboí-Péterzír — j t;5 '« »12 1 N’.V t 4 — —

• araa - — — IG»-4 4- 90 SE ( — — —
á'tZKVa — — j G3 a 12.Ü NVV 2 1 4 — — —
Kiev — — _ C84 1 4 1U j NW 1 I í ■ — — —
*^:-ua|9to — _ — -h 14.4 N L 3 i 4 10 '0 lí
-.alma — — eG-3 i T 17.Í EEN - — t !Ü

i ’izótia — — _ ’ 0 u -f- 11 LEN 0 4 - l\ 10
Uhun — — 62' ! t Zü.z N 1 — í4 18

í onno — — €5 2 + ;4.4 — 0 1 0 — 1- 14
j dóriimat — — C2-8 ! . li.C ‘SW 2 ! — 22 4
1 noma — _ •3í í + 14.2 N 1 0 — it 13
j Naooiy — — 62-z 1 4 !E.é NNE 0 c — 15

-rindiai — — Gl 2 - 16.S NNW 2 © 45 íO 15
j UUtiTUiO — — ti.-U : + 19 6 SW 1 2S IG

toalta— — — _ J i — r

BÚTOR_______________ részletfizetésre
POLLÁK N. IGNÁCZ „..SSSSBi ».

Nagy képéé árjegyzék 40 fillér. 42116

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet. S = dél, 
W — nyűgöt. — Felhőzet: 0 rrr ege-zen derült. 1 = több­
nyire derült. 2 neszben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 ~ egészen borult, @ = eső, # = hó. eh = k',r', 
ív = zivatar.

A helyzet lényegesebb átalakuláson ment át; a mennyi­
ben a légnyomás keleten sülyodt és Közep-Európa. il­
letve északnyugati Francziaország fi-1 tt zárt alakú maxin u:; 
fejlődött.

Az európai időjárás ezen nagy kiterjedésű maximum 
hatása alatt túlnyomóan derült, szaraz és nappal ig 
enyhe.

Hazánkban csak a nyugoli határszéleken voltak jobbára 
kisebb esők.

Prognózis a kővetkező 24 órára: Enyhe száraz idő 
várható.

1U01

A búd,

i 7.05

50 ke.-

Árpa — 60 kg.-!

II Leezi

Hap.-B.07 ezt J

Győrbe a füve

I ksresl
Nyilránosl 

terium tcitl 
zett t.iuial

; vi-n

V.C9S

FONTCSi 
zeíe-berl 
es fegyvl 
áliamrcrl
egedéül
hitósigil
kivételei
blzteelMe



1901

Imébe.
jentartan: akarja, 
[biztos hatású é- 
&ija.
b- !•'•♦'ronbizba- 
bcir uiindenneu-ü

Ji tás a ra. Teljese r* 
feláráért kezesség.

I tap'll?, jór* Tinán 
Is erérne színben

I nagyon enyhe.

I
Ja:- a 70 fillér,

legkellemesebb 
ÍOO gros üveg

OÉLM
\uan. Uí'Jl

Ei-nteza 1 i.

r

1lek. háztartási, 
likkek raktára.

I »xerek:.

I csokoládé, 
■lenn ti 1c

iEilSlFSläl

jelentés.
I tairzi'" '.la Wesse» 
I ;i - i d. u. 5 órától

::.t ztalatok 
t >‘t kit '.a- I tneztani 

rí. vagy
|ívv2m ‘1:< y. * I y - • rmek-

n >;5 legkényelme- 

í •vuk-sóbb árakon.

I. ízy S,
fcl - s za 17. sz.

Ji » —» - ví 13 e

3t *»«««•

+ 62 > 3

— 0 < J
— '1 < 2
— 5Í - 4
— Ui < 10
— :s < s
— 2 ar 10
— 3 < 1G
— 7 c IS
J- - 0 c 15

: I ; < ii 
-S3 < 9

; -Mít

7 — ;o < 2
*• -> . 4

< :ma — 20 < 5

- 112

I — nntiaiaíl. > úrid :.t

nti intézet tív-

rn'jCJe* Órakor

; 5 'Jixsrtei

1 : Jp 5 1 a í
= 3

Q _ 2- c
' . --- :i
■ --- 7

■ — .0 9

20 4
o ! — 1c

' — íl 11
3 — 9
I — 10

Vi »6
4 1 le 9

11
14

’ — 1!
:4

* í 13

r, — ?3 6
8

u — 22 1-2
• — !1

_1 •i
t, — 2J 8

■ -y __ .4
1---- 22 15

1 --- 10
: 2 . — 4

19 :0
1 — !i

7 J
4 — 10 17

=
-

C 4
—

15
21 13
A S

1 1 — — —
— —

4 i — — —
— — —

4} — — —
__

■ i 110 '0 ÍZ
! . I__ 4(1 í5

4 V- 10
?4 IS
í- 14

I j - 4
ii 13
1 15
50 15
28 16

-j-

keilt. S = dél, 
ti. rali, 1 - tobb-

. t iii'iivire borult, 
h-j, e= = kőd,

r‘ út: a mennyi- 
Kúzép-Európa, ü- 

ut alakú maxim au*

rjedesü maximum 
es nappal ig-°

jieven volt. i jobbara

Enyhe szárai idő

1901 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 28.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1901. szeptember 27.

Időjárás szép I Vízállás reggel 7 őrskor 178 .

árjegyzése

Homer« re,vei 7 ora.of + 13 C. | l.egsulvmero reg 7 ó. 772 m/m.

A) Árutőzsde,
I. Gabsnsaouitt.k. _ Arak korouaértékbeu.

•I Bén Are.

láb

budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készvenzben 50 mc~ u*» . ... . » .. ... .. . .1 u, cn eifer.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkmt es 
znograiMmonkiot.

tvzavidéki
- “Ji

fehfrm.
, °j

, eetvidéúi 
, aj 

I *mng

74 1h 77

7.35
7.55

7.45 
7 70

78

7.6C 7.75 7.65 7.3C 7.7C 7.85 7.75
7.60 7.75 7 6b 7.8C 7.7C 7.35 7.7 i
7.55 7.7C 7 ec 7.75 7 65 7.SC 7.7 0
7 íC 7 65 7.55 7.7C 7 6° 7.76
7.70 7 85 7.75 7 SC 7 60 7.95I 20 7.25

7.90
73.85

79

7.80 

7.SO 

7Í85

8 C5 

8Í05 

8.’-

SO

8.-

7*95

8.15 

Sí 15 

8 OS

81

M I n 6 a é 1 Árfolyam
kor-tói j kor.-ig

Re za _ 50 ke.-kint Elsfirendü________ ___ ______________
Knzépmmtisegü__ __ __ __ __ _ __

6 70
G.f'C

e so 
g.;o

Árpa _ 60 kg.-kint

l akarmany, elsAr«ndü______________
* maso:ir»r.dii_ __ „

Sörfőzésre tiszavidéki________________
• feisömagyarorezagi________
„ dunantuii   

5.9C
5 75

6.IC 
5.50

KClas  50 kg.-kint 4.8C 5. -
Zab------- 50 kg.-kint Elsőrendű____________________ ___ __

K'izenminöségö________ __ __ _ _
Ö.65
6 5C 
sTi 5
5.1 5 
6.1C 
5'22

8.3G
6.60
5 20
5.20 
6.2C 
5oX0

Tengeri 50 kg.-kint
;lein,In:______________________________
Komán v. bolgár _________________
Cinquantin ... __ _ _ __ __ _ __ __
Fehér________ ___ ...___________ _

Repoze 50 kg.-kint * ----------------------------------------- —

b) i'atárldbre.

Határidő
Pénz 1 Aro

korona | korona

Magyar búza _
50 kg -kint

100“ »tprilia___________
, október 

3 26 
7.79

8 28
? 81

Busa___________
50 kg.-kint

1901 janius___________
, otacber________

1902 aprilia___________

7*79

8 25

7. *80

8. *26

50 kg.-kint
1900 október________

1902 április___________

6.79
7Í01

6.90

7*.02

Tengeri________
50 kg.-kint

1901 szept._____—

1902 nuijus __ __ —

I.2S 5.*13
5 16

Zab___________
50 kg.-kint

iául október ________
1902 április________

6.64
7 C2

6.6S 
í C3

Kap.-ropoza _ 1900 augusztus____

Értékpapír

II. Leezamoló árfolyamok íjl. K Q I 6 n ( é 9 e tarnt
Bu'-a f-i kg.-kint ------------ 7 79
I. re 50 kg.-kint 6 6S

Tengeri 50 kg.-kint _____ 5.13
"ab 50 kg.-kint   5 64
rpa .. _______________ - . -

Knp.-R.epoze____ ______ _ —

i\ . Hajózási fuvardíj.

Honnan tiller
Pancsuva ___________ 52—56l 1 jvilek _ ___________ 41—96

i 28 -90
1 D.-hddvár __ 26-28
i Szentes _______ ____ 70 —74

Tlaza 1

11111

^
 c 60 61 

56—60
l Titel_________________ 48—52

Gráva| Mitrovicz______________ 72-76
r.|c« ^ Temesvár 84-83

;:.-Becsk. ............................ 60 — 64

A fuvardíj ICO kilóg. kint a szállít.-
I tn a u.z!osity«i .iijjalevtetik. 

Győrbe a fuva.iijtetei 2u liílerrel niaga*Nibi.

Ingyen hordó
50 kg.-kint

DUsnózetr

1 Pénz I Áru
F a l

1 korona : korona

budanesti__ _ __________ ___________ 55 - 55.50

60 kg.-kint Szalonna _

magyar la Zegecezaritctf. vidéki__ _
varost legenszaritoit, * daraBoe—__—

V * 3 .------------
fUstölt_________________________________

44 —
45.5C

44*50
46.-

Zsákkal együtt 
gnogyeuly tieztaauly 

helyetL 
Minőség

600 giammonkint
50 kg.-kint

Szilva-------

fcoszr.-.ai, 1900 ovi, csanco-minCség —
* e s jOO darabos — —
* • • 85 * — —

ezarbiat. e . usance-minőség-------
, ■ « 100 darabos _____
* . . bő .-------

13 23 
14.25 
15.75 
12 - 
14. —

13.75
14 75
16. - 
13.53
14 5C

Ingyen hordo
50 kg.-kint Szilváim _ szlavóniai 1900_____ _____________

szerbiai 1900_______ ___ — ----------------- 16Í50 17 -

30 kg.-kint Heremag _

luezerna magyar, 1900 ________ — —
lonero apreszemü 1900 ______________, középszerű 1900      — —_ nagy szemű 1900       — —

2-z

Wh
* % 
« •/,

«‘/,e/e
Wh

4 V,0/,

W/t
4 */.
W/.
W/t
4'/,°/o
4»/,°'o
4 %
4 %
8V/f
4 e/e

4 */o
4*/,%
W/f
4 «/. 
4 #/.
V/,0/,
4í/*°/o
* e/.
4 */«
8Vf°/f
* */. 
* •/. 
8 '/.
4V,°/e
W/e
4 °/e
4*/»°/o
W/f
4 */•
W/.
4 Ve
5 %
4 •/.
6 •/■
4*/,e/o
4 '/.
W/o

W/f
4 e/e 
í'á0/« 
W/o
4 V.

Eiefcirtokosok országos f

B) £ r t é k tőzsde.

' láb í t é k p

I. Állam ad ónéa|;. 
a) Mnjyar allamadocsag.

Arany). 100.ÍOO, !000 ar. írt névért.firbok, adóra.
300 ar. Irt -••10 t....  .. .................-__— —

Aranyjáradék, 10,000 ar. frtnévért, dbokb. adom.
10,00*1 ar. frt -1.M0O k..............— ................-

Aranyaradét:, adómentes, 100 ar. frt = 240 k.
S«pt. k.

Korenaertókü járadék, auómentea______________

- uz9,.r. v.
•F*ó. kfl. vas. államk. ar. frtb. lOOr.r. Ír 210 k, 
1 allamv. aranyk., adom. :uo ar. irt = 2-10 k.
1K8S. évi államvacuti ezPatkölesun... ... — —
Aiiamk. vaaK.czelj. ar. > cm.. 10 f. st.erl^Jf-10 k. 
1870. nyereményt., 100 frtte drb 100 frt e= 200 k. 
1670. . 50 . . 50 frt = 100 k.
Magyar regale-kart. kutvény, adómentes-------

- rvat-sztavon , e , _____
agyar FJjdteliermen esitesi kötvény, adómentes
- • at -szlavón , .

118.6-7
8J.2S|
92.45)
92 45

119.15 
89*. 7 
92.85 
92.55 

92.4-Ó 92. •>£
t:s.- 1*6.-
12Í.75Í :22.7r. 
ICC.25 1 ót .25 
82.6*-j 84.

175.50; 177.fC 
175 SC 1 '7.50 

99.70 10C.7V 
99.- , ILO.— 
92.- 93.
93.50! 94.5f-

k p a r. I

‘•/«o'/o
4'/w*/a

«*/á

Tiszai es szegedi nyeremk. adóra.,100 frt = 800 k. 
Horvat-ezlavon jclz. iöldv. kötv. adólev. 7°/, —

b) Ooatr&k ülaaaúósaás.
Egyesített járadék papírban február—auguiztus 
... m.ijua—november—

Egyoaitelt jaradek ezttatnen január—juliys-------
. e . április—október —

Aranyj., adom., ar. írtban, 100 ar. fit =; S10 k.
Kon.caertekü jaradók-----------------------------------
AUamsoraj. 1SL4. evb. 850 írt. p. p. =- 5*5 k —

. 1660. . í.00 . v. e. = lGi/Ü k_
„ 1660. . 100 e . „ = 200 k_
. 1664. . 1Ü0 „ , , = 200 k_
. 18C1. . 60 . „ . = 100 k—

kölcoönők.
ülceon 100 ar. frt = 8*0 á 
I orsz. kfiicaőn 1695. évből 
sz. vasúti kulcs. 1896.evrfil

(trieurök)
minden í-ja’oonaEcm ceztályozánára

^^(kaepel Hugó
’ ^ K©P8T árosnál

Budapest,!, külső váczi-nt 46.
Mintegy 10 klgr. gabona- 

minta beküldése esetén külón- 
t leges trieur készíttetik.

ÍGráczi

, kereskedelmi akadémia.
fi' Nyilvános, közvctloniil a közoktatásügyi minis* 

terium felügyelete alatt álló. államilag segolj**- 
zett tanintézet. Felső liüZ'ptskol£.val ogyezilő 
rangn; végzett növendékéi egyéves önliéntebi
jogot élveznek.y.7. évi szept. 17-ikén kezdődik a 39-ik í-kolni év. F-»!vöt.-tiv ú a.s; 

/. pi-knlat vagy polgári iskolát végzett növen<l..-kek (utoobiak r.-lve; _ 
/-g.. vall. Az l ")l-b*-n belépők a tunfolvamot ■’> év alatt v. v-zh- h.. 

r _v Kul a előkészítő OíZtáiy i* van a k- v. -b- l,v i.ai! .. 
z-'nw németek r.-szi-r« Aim avyiben a korcskedolrni ak .demiak fofeo- 

4 évi tanfolyamra hővitfetnei:. az előkés/.,tő o-zt.ilv l90l/fN)2-ben 
• kéo rendeztetik 1»*. h»gv a |."ivend-',l'.-!i vl-'ő viztúlynai. ‘.‘•leljen mtu 

\z intézettél ••;:>' efiyévoa érettségi tan fa. am h van
í-kötV.- (kezdet.- okt. fel-, k•■/-pis .<-lak végr.e.t novend. ,- .

akik ipari vagy kereskedeluu paly ói a >. ara.il áttéri.: 
fői-kólák növendékei számára, akik ismereteiket korszerűen

v r>- , aztetnek szabad féléves tanfolyamoí ura:c és hőig)e*
•r.‘.-r,íktu”t é- bővebb felvilágo^ita-t küld, esethv r. növendékek 

: i, gondoskodik az ignzgatósáffl íred» Kruserteld- 
■ - e Ar. 25.

J. igazgató

Bolgár ál 
tioenyál -hereiago 
Hosnvak-h

98 3C 
98.3C 
98.2: 
9B.20 

118.90 
95. tC 

188.50 
»33.sC 
170.-

93.80

98*. 70 
98.7C 

M9.4C 
95.60 

T9:.ŰC 
Í4C.50 
V‘2. -

6 •/«
6 »/<
6 "/. I
W/o i 
4a/»°/o i 
6 "/. I
5 e/0 j
4*/,8/0 !
6 % !
Wh :

6 °/e 
6 % 
5 % 
Wh
6'/,°/o

Wh
s •/, 
6, '/.
Wh

Wh
« #/.
4 '/.

6 % 
4 '/, 
4 */. 
4 */. 
* % 
4 '/,

6 '/• 
6 '/• 
4 '/• 
6 '/, 
6 '/, 
4'/,°/.
4 V.
5 6’e 
4'/,«;,

Bodipset fBeiros 189*. évi kölcsöne, adómentes 
Bndapeot szdkas-fövároc kölcsöne adómentes — 
Toiroa-béeavőlgyi rizszab. tára. kölesöco___ -

III. ZÁloglfflvelek őa fcöloeönkötv. 
a) BndapeaM ieíésetafc MtoeswáíáeaL

Belv&rusi takarék pénztár r.-t.------- ------------- ----
Egyesült bpeati fővárosi takarékpénztár frt »an

Egv^R. tégla- és czeuieutgyár r.-t, elsűbbs. k. 
Qánz ée társa vaaönt. s gépgyár r.-t. köles. köt.

I földhitaiínt.____ írtban
, SOV, évre ____

. , , 50'/, évre frrban
II. agr.- ee járadékbankr.-t. GzSifikötv.__ __
, , , . járadákjagy vise«fiz. Ili-’/,
. , , . Záloglevél komuaertékben__

y. ált. kőszénb. r.-t. ele. k. 41 é. íuo frk.- kint 
Magyar fiildhitelint. o. é.---------------------írtban

, e kerqjiaártékbas 50 ávra _
e , kornnaártáebsn 63 évre _
, . szabály, és talajjav. frt ban

Magyar helyiérd. vasutak köív. SO1/, évre „
e . . e 60 övre_____ —
„ , , e 59 évre ltió”/,—

Magyar ielzálogbilelbank -----------------_frtban
e e 50 évre___________ ______
e • _____________ frt ban
e e 60 évre_____ ______ ___ __
e # kÖtH. ktitv. 60 évre írtban
e ■ kőzR. kötv. 50 éare   _
e e küzs. ktitv. 60 evre frtban
, . tize. k. 60 é., v.\ 110 frt.
e e k. k. 60 é. 100 frk. = 96 k.
e • oyer.-kötv.______________
• s a osrtr. feiülb. —
e , nyer.-kötv.______________

ti agyar craxágo» kCcp* l*ktrékpán*t 4!) a. írtban

M. Takaiékp. kvzp. jelzálogb. *, 2. 3, 6, 7, 8. kib.
• s ,4., 5. kib. „ .

• . . ktizs. kötv. — .

Országos központi hitelszövetkezet kötv.__
Ooztr&k.cuagyar bőit 40*;,évre________frtban

, „ 60 »vre__________
Pesti hazai ««ső takarók p. köza. kötv. 60 evre

• • n ■ . , __frtban
• e • e tálogl. 50 évre ____

Pesti mf kereek. bank____ "___________frtban

• o • ■ közű. k. viasz. 105®;,

MVtlékl és külfaiuá int. AlbeoeíiMiaaL
JUiáca takarék cg hiteimtázet_____________
Aradi polgári takaréip. <0 evre___________

• • • 40 ó. visszaüt. 110%
• , ,40 övre______________ _

Artdmovyei takarék pénztár_________________
tioanyák-herczeg. ezabad. oroz. bank 20 övre

r - - ,30 evre
Debreczeni elefi takaróknénztár_______ ___
Ekdélvr. m. ^olxáloghitolb. 40 évre_______ _

1 • . 40 ávra ViiMoaíiz.
Bor^át-sziavon országos jolzálcgbank_______ __

» ■ • • kbze. kötv.
Nagyra b alt. takp. 51*/, e., vioaz. no % _

o » • 40 övre, vissz. 106‘0 _ .„
» . . 4!) evre, 111. kib._____
, , , 36 evre, IV. kib._____

Nagyurubam fóldbitelmuizet_______ — _ _

2l2.5C| 214.50 
212.5C 214.%

94.—
87.-
94.75

95.-
88.-
95.25

. , VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv.________
Temesvár első takarékponctar______________

í v. EIsBlkTseéflii rcötréBjoh.

Adria m. kir. tenger ha józám részvényt. . 
Budapesti közúti vaspalya-társ korináért. — -
Budapest villamos városi vasút r.-t__________
Hudapoet-pocsi vasút_________ __ __ __ __
Deli vasút____________ 100 m-trka = 118 1

. . 1900. évi kib. K'O frank on kint___
Eisß es. kir. sz.ii. dnnagőzhajózani társ.___
Easea-odorbergi vasút 1686, ________________

O , 1869, 10U m. = 119 1
o , 1881,_______________ _
, , 1891, 100 m. = 118 I
• , (őszi. von.) 1889- ez. .

Magyar folyam- és tengert*lyórási r. t.____ _
Ü&gyar-gáMorezagi vasút l. kib.____________

, . a. kib______________
. , _______ ___ .

Magyar ny. f. (ezákesf.-gyC;-«arzi vonal) __ .
. . . 1874. kib. ____________________

Magyai v. els. k. berqb. fzélra, 100 m. =118 k. 
Odttrák magyar államvasat 1£8S. 100 m --118 k.

. , X. kib. 1885 100 ír. =9t
Torontáli helyi érdok0 vasutak ______ . — .

Bankok reuvanycL
Angol-oKtrák bank____________________
Budapesti bankegyesület_________________
EImó magy ar iparD.-.nc________    _
Fiumei hitelbank___________ ___________
Budapesti giro- ea petuiar-egylet________
Hazai bank-restvcny-tarsaaag_________—
Hermes mapy. alt. v.iltótizlot reszvt. _ __
Horvat keresredelaii bank_________  —
Hurvat 1 * zanutoló bánt_ _ _ _ __ __
Horvat-sziavon országos jv.zalogDauk-------
ki agyar altaianos bitelb.int_— -------------
Magyar ipar- es kereskedelmi bont ‘ _

, . , wepjL 1 .

zzn;
«‘0'V

•en/ j _ *í
'••» kor.-kint

»7.75 98.75
87.25 8 75
93.- 94.—

97.5 0 88.SC
97.— 98.-
LSt- 90.- 1

102.- 103.-
97.- 95.-

101 - 102.-
101.- 102.-
97.-' 98.-
97.- 98.-
96.-- 9/.-
93.- Sä.-

99.80 100.30
9*. . 0 92.50
8i £0 97 *C
81 - 82.— i
91.55
85.75 93.7j
90.- 91.—
91.50 92.50
97.<0 93 SC
97.52 93.50
92. — 93.
Ö?.5C 91 .50
97.25 98.25
87.25 93.2;>
92.25 S3.25
99.- 100 -

119 - 121 -
12 53 123.60
S03.50 IG5.-
97.— 98. -
37.- 98. ~
20 -
97.25 93.25

*34.- 95. -
85 87.-
95.- 97.-
36 Se 8-.50

1GC — let. -
99.- 1UC.-
95.-
93.25 99.25
81.50 92.40

92. - 92.
97.5C 98.25
92.- 83. -
97 SC S8.5C

102.- 103. —
93.— 8-1.-

100.- lOC.50

98*- 99Í -

ic2.:o IC3.*50
97.- 93.-
99.-SC 100. -
95.50 99. ;o
58.75 99.75
93.5C 99.50

102.-
102. -
101.75 102.25
93.25 99.25

102.- 105.
106.- 107.-
1C6. — 107. •
93 2’ 9* 25

125 5C 127.50
100.- 101
96.25 97 25

S3.- , 99.-
95. ÍC 9S.5C
95.- I 96. -
9'. .2 92.3C

111.50 112.5C

95.’ - 98.'-
v.6.2: 117.25
9-t. h: 9 5.C,U

116.25 1 117.2'.
95.b: ! 30.SC
98.5C 99.-

to?:. — j to/. -
1C6. — 10/. -
93. - 9-'r.-

10-.- • 106. -
105. - 105.—
119.- j 120.

9s‘.?r i 9/25

U ti-Isi) aríolyam

korunaertek

I é k 9 á » I v

frs 26 Magyar jelzáloghitelbank ____ —_____ ___ 840
fis 25 Megy a.« jelzátöghitelbauk^.     szept. k. 240
30.— Magyar Kerestedelmi r. t._________ 400
24.— Magyar leszámítoló es pénzváltó bank_ 400 K.
24.— , „ „ , szept. k. 400
50.— Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja__ ___ 1000
32.— Osztrák bltaiiotóiet_____________________
32.— Osztrák hitelintézet____ __ szept. v. 320
79.70 Certrák-cnagyar bank----------------------------------1200

Pesti magyar kereskedelmi bank ____  _ 1000
30,— Onioobank______________    400

VI. TakaréScpénetárak ráenvéayel.
12.— Belvárosi takarékpénzf.ir_____________ _ _ 200
14.— Budnposf 111. kerületi fakarékné.nztár____ 100
12.— j Biidapesi-erzsébetvaroai takarékeánztár 200 K. 
24.— í Budapesti tax. pénzt, és orsz.zálógk. r. t. 400 K.

Egyesült budapesti fővárosi takarékp_____ 600
id Agyar ailalinoe takavóKoénztar 500 K.

24.—
36.—

uüaa KeaaeecaciáesSSSsw
! toljip HJ-julV;i

Osztalék
1900-ra

É t * é k p 0 I rak

432 -
420 —

409Í — 
S2».—

613.*- 
1620 - 
239^.- 

VS. -

200.-
20c.- 
177.- 
4C^.- 

2C20. - 
5ő5.-

Magyar országos központi takarékpónzt. _ aim) 1340 —
Pefti hazai első takarékpénztár____ ___ _ 2001)

VII. jBiatceaf.itó'-tá.rxBaágok rónav.

162SÖ-

435. - 
420. -

410*.- 
955, -
613 *dC 

1640 - 
2405.- 
íiO. —

202.- 
20;.-' 
181.- 
4C4- - 

2190 - 
'65.- 
'35C. - 
1S3C0-

75.-I 335.- 
•4.— 514.-

60.—
24 —

Béctj biztosi(.3 társaság________________ _ 400
Becsi élet- éa járadék-biztositó intézet____ 100 . ;
Első magyar áitai.inoe biztositó társaság _ 2000 5175. - 522%-
Fonciere, pesti biztontó intézet___________.-oo 165. —j ,90. —
Magyar jog- es viszonl biztosi ló r.-t.___200 i 220.
Nemzeti baleset-biztos; tó r.-t.________ 200 K. •7~<
Pannonja viezontbiztositó intézet_____

VAU. Q3amalm»2t rássvényel,

mr-

Első budapesti 'gőzmalom r.-t._______
Erzsébet-gőzmalom-tara.______________
Lujaa-gőzmalom r.-t._________________
Pesti hengermalom-tara._____________

Fudapoöt-szentlőrificzi téglagyár _ __
Ej^reaült tégla- éa cz6inehtg>ar r.t_____

i Északin, egyesült kőszópb. és iparv. _ . 
j E-"."''igniii-.iza-/.v.ii 1 Kösz'Miiiiiri'.a r. í. 

relsőrnagyarorsz. bánya és kohóm. r.-t. „
! István téglagyár r.-t.__________________
, K'S-stibesi vi r.nitbácyé* r.-t. _
! Kőbányai gőztóglagyar r.-t.___________

K öszenbanya es téglagyár r.-t.____ ___
; Luchuer rakosi téglagyár r.-L _______

Magyar asphalt r.-t._________________
Magyar ált. kőszén banya r.t________
Magyar keram-fu gyár r.-t. elöv. jog.
Pété* hegyi íógJaipar r.-t_____ ______

• SnlRótarjani kőszenbenya r.-L____ _

X. Va«3aÄvalt i«. gépgyiLra
Ehő oygyar gazdasági gépgyár r.-t. 
aVc-nubius4 m. hajó - as gépgyár r.-t. 
F’cgv v«r- -s g--; . \ ,-r 1- 
Ganz ée tái-sa vasöntődo ée gépgyár 
Magyar belga fcroipargyar r.-t. elsőbbi. 

I x a.v'ir u<;„' - •• - •••ry.ir r.-t.
Naiiragi vasi par társulat_______ ___ .
,Nn;nolaon"-gopgyar roezv.-táre. _ .
Riu-araur&cy-salgourján* vrsmü r.-L.

32»— j nHungária“ njütrágya ét éénaav-gyár _
28.— ! K?t.elpyar részvény'áraa-ág__________
—j Kőbányái polgári serfőző részvény-tar.

150.— Magyar «fakonpar r.-t.__________ __
10.— 1 Magyar fém- es lampaaru-gyarr.-L _
—! Magyar guzizzófenv r.-t............ ............
20.— Magyar ruggyantaarugyar r.-t._______ _
30.— : Magyar vgsuti forgalmi r.-L eiflv. jog. n.
15.— Magyar vmaoiooaágl r.-t.______________
— .— ! Mszí«jr«íiVaKi 11»-ieszv.-tars.-_
60.— ! *agys7iefcenl villámosmO r.-í. ______
—.— 1 N'emwjtktiri villamossági társaság __ __ .
70.— KamsgtkiTsi »aggpnköicsönzfl r.-t.__ __
—. — Poppá? tipót faipar r.-t. ______
—. — í Qnajmaro rée?.véojdér.s?jag _
—I Royal DiHWJfulmJa r-iszványtársasií? __
“** S^aaá). »gaoerfonóir/ár r. t---------------

tarbázgk r.-t. ____ ______I -------- „ .. ..
TdeÍDD-Hirraondd r.-t*

XIII. KBrTekedií*! rá !. réatv
30.— Ad«» m. kir. tengeri hajózási r.-t___ __
—á'ztdi és Csanádi ügyes. v. r.-t. törza^r.
—.— B a ja -Zom bor- Vj v i»!.; k i ii.dvi érd. v. r.-t 
—Uyco-pjikráczi ve.ut elsőbb», reszv^ _
26.— Budapesti röiuti vaspálya társ.____
28 —
18.—

1 Schlick-féle vasöntöde &* Z0P*
gépkar — — . :

Teudloff a Dittrich gepgyr.-t. a) sor. elölj.
Weitzor János gép-, rroggongyai* r.-L _

XI. KÖnyvrnyomtJatís rőesvőnyol.
.Athenaeum“ irodalmi ét nyomdai r.-t. 100
) •ankiin-tarsulat ... _______________  siiO
-i'allaa“ irodalmi es nyomdai r.-L_______  40U
Pesti könyvnyainaa r.-t_________________  1000

XII. Ilültizifüe \7álltt*etok rá*»T.
Általános waggoukulc-iönző-társulat _ 400 R.
.Apoilo“ kőolajfmomiio-gyar r.-t._______200 K.
BéoUin-^ia vegyi nyarak r.-t.______  500 K.
BJtof-Srilágyi Olajipar r.-t.-------------------- 200 K.
Órasam tsllulose fryar r.-t.----------  209 k.
MÄpesti általános villamossági r.-t— 200 K.

- 600 1U25 - C5C.—

rel.
_ 800 íC5.- ! f 95. —
v. 800

975.- 963.-
— 4ül) 415,- 418. —

22C. —
óbC. - 3 -0. -
405.-

- soa 3 >3 - 317.-

a*áaav.
-0 32C. —

__ 230
_ JCÖ 2JS.-

K. «oo $3.-
::C3 2ÍCÍ- 2 4.-

_ 200 40.- 5C. —
286.- 2?C.—

Ä5. -
*0 K. 3ú0. - 2lC. —

_ 200 :9b.— 20C -
200 205 - 285.-

_ L-oa 240. • 245 -
_ 200 <65 -
200 K. 80.-

:oc 5 72 - 524 -
r 303 160,^ 132.-

rézav
... 400 25 5. — 215.-
-00 K. 123.- 140.-

. .... .300
„ S00 2.50. 2860. -
200 K.
... 200 35C- — :ec. -

_ UO
200 íl. 18U. • 120*-

4Í7.SC 412 ".50
1 20. - 13C. —. ÍOO cL 13C.- 200.-

400 ÍL 12C - 135.-

Rudaposíi liismae városi vasút r.-t. __
* - . . élv. jsív

—Budnpest-íizent-öriaczi b. é. vasút S 
-Bpwí-ujpesí-rítop. vili. í~.z. vaaot
— .“ DeLretzsc-hajöiiuanási vasút h. 6. v. els.
— — Déli vasút____________________ __

—Első 66. kir. Z?ah. dunagőzhaió-tlrs.
-------«cinifsvőlgyi vasút r.-t. elsőhbs. ruuiv.
—íajsa-odorbtrg*. vasat__________
—k^ua-ícrnai tivdy; erd. vasút r.-t. els." 
—” agy ír folyam- ns tongsrbajózagi r.-t.

Macyar-gacsorszag! vasút_ ...________
Mpgyar helyi ércek ti vasutas r.-t_____

— Köjgyar nyugoti vauul__________ _______
—Hpramarcoi r.óvarut els. rászvéav____

225.- 
49C. — 
340. —

2550.-

3CC.-
5CC. 
345 

2 SCO.

S70.— 990
:C2r-'.~ ÍCŐC.- 
20Ű.-I 210.- 
3CC.- 21C.- 
2.2.~ 214.

u Zsoina> -i:m- mucz.-iayeuczegy.r.-t.2000 K. 242C.- 2-'20.
"■ 2G3. - ; 265.-

e80. —; 7CC. — 
22-10.- 2270. 
454. — 440.-
43:,.- <4-5. - 
2.6.-- 273.-

EÍrö magyar betűöntődé r.-t. _ _ __
E!bö magyar gyapjumoso- és bízom, r.-t—
EIhő magyar részvény serföződe--------------- -
Első magyar aer,.-shizlaJo r.-t-------------- ----
Első magyar sva!!oda r.-t.---------------------
Első pesti epodium es caooUisjrt gyár____
Fiumei rizabantolo- es .izakomónyilé gyár
Gschwiudt-fele szeszgyár.

600 
403 
160
200 ílu. 

■COÖ 2610. — 261C.

tiarosvéaárb.-szasrreg. vasút ele. re» 
Orients megy. L-icrsri hajózáe r.-t. ^ 
Osztrák-magyar aliamvasút____ ___ —

—. j Szt.-l.ürii;c.:-.-- ' . L; a-Nasiczi h. é.

_ 400 3PQ.-I 210.-
_ 4'XI íQf;. —í 3 rC
200 í. 170 A 172 —

1200 K. 7Ö5.-Í172» "
235. - 265. -

... 200 530.-
— 200 3^S.- 3;*n. -
200 £. 360.- 38C. —

234.- 237.-

_ 1000 920.- 940.-
— 4<W 445. -
400 K. 91C. — 930.-
_ too
— 200
200 K. 3C. — 36.-

500 sec.- 60C. —
._ 270
100 iú

• _ 198 276.- 278 -

«»
_ 200 380.— 35C--
__ 200

405.- 456.-
_ ao
k. 200 52.- 553 -

syo.-
200 275.- 2*7. —

<50 - 85.-
_ --'Oí
200 £. 118.- 12c. -
t. -'01
._ l-.O

v. 48) 78 - 79 -
— !0W 765.-

200 í.
_ 400 351. — 354.-

r. :03 297. - 239.-
a.'io K._ 4M 4.9.- 42!.-

_ I03
_ '06 4 2C.- 422.-
__ 200 10G, — 1C4. -
_ 200 111.- 16.-
_ 258 111.- «16.—_ -JA
1000 i. 1550.- :fC0. -
... 4 ■'0

vég. 480 smí.si 8V.-__ iUO 41 5.- 420. -
S. r. k .8

r. 200 K.

StiO

80

XIV. Ssrájegyeíc,

Bazilika aomjegy________________ __ -
• . osztr. íeIUibé!jr2srzéssel_ __ _
1 , nyereiuecy-jegy------- ----  —

Eétsvároai nya-cmenyEülcsőn *874. évről _
Buda varon» sorsjegy__________ ______________

, 1 osztr. felülbélyegzéssel—. _»
,Ju e-av* egyeaUlo'.i sorsjegy_______ ________

• » , osztr. felülbút’/egx.
Megyar jelzáloghiHbanic nyer -jegy................... ..

- . o<zír. feiülb.
Magja turös-kereszt ecrojegy_ ____________

• ve * osztr. felüibályags.

viasz vörta-tareaj aorajegy_______ ________
, 1 • • . ctstr. falülbtilyeex.
Os/tr.ik .... .•»•• ■ • , ., :.,uv-jegy— - -
Osztrák vörce-kereszt sorsjegy_ — —
Osztrák hiioiinutzuti sorsjegy __ __ __ __ . _
PálBp aergje^y_________________ __ _ —
hzmuai iiy<- - Jüo tr, - kint ................)2°'0 k.
Szerbiai nyer.-! , lüo fr.-kin* (o. felülo).)1900

XV. PéneiieirolL
Sraziy, aa. ée kir. vert______________ _ _ __

• • » » • kör. _ — — —
• cerV-ák vagy magyar 8 frtos __ _ _ _
e 2i. frankes____ __________________ ___ _
, 21 márkás------------------------- ----  ------- ----
, török aranylira____ _______________ ___

R’enret bírod, vagy egyénért. Lankj. (lUó markai
Franczia bankjegy (ÍOO frank)______________ ___
Uiasz baiikjegj- 1.30 hraj________________ _ _
I'apirrubel darabonkmt________________ _ _ _
Roman bankjegy' 1100 lei)____ _________ __
Srerb bankjegy (100 ezüst dinar) _. —.

XVI. Váltók órfslyams fiatra).

■•<.50
15.75

394! - 
15“.— 
168.-, 

e.ioi 
3.50' 

19.50; 
21.50 
21.5C 
22.52,

3C*.SGi 
30 50! 
31.-1 
,8.- í 

3S<$. —I 
17C.

15.5C
16.75

Ő9K*-
157.-
' 9.50 

9.50
£1 50
23.50 
22.5C
24.50

31.30

37.’
43.^

40
175

--- —.--- r, j — — £'-11..— «COjj..
------------------- 4U1, 4CC.- ~ags.-

Amsterdam       _
Brüstiol _ __ _ _
Lonaon _____________
Nemet onnkpiaczok____
Olasz bernktnaszot____

bvajcy boák piaciak — 
bzentp-itortar   —

100 hollanii írtért _ 
100 Írónkért — — —

10 sterlingért ___
100 marki art_ ___ _
10!» líráért _ _ — l 
100 frankért — - —
100 . ___ _ 1
100 rubelért

77.50 79^50
I 8O1 -
I

82.-

1 11.35 11.40
; 11.20 11.36
‘ I9.0á 19.C6

19.02 19.06
23.42 23.50

117!!7 ír* 27
94.87 3.C7
31. SC 92.IC

' 2.52 2.54

j 197.55

198.86

239.39 239.65 
117.22 IV 4?

94.8CI
t 1

92 IC 
9ü.- 
95.20

Leenámoló úsfelyamok ciiepí. 2 ; -- rbl.

:ec.- 2lP.
157.- 153 -
320.— 32o.—
1 - 153. -
210Í — 212I
2UC.— 252. -

1 2G3Í- 206*.-
400. — -U.8.-
&I9.— ezc. -

7C. -

Magyar ált hitelbank------ —
Osztrák hitelintézet-------------------------
Magyar aranyjaradék-----------------—
Magyar ki.ruiiaiaracuk------------— —
Magyar ip. as cerosk. bank. — — —
Magyar jelzálogé)telbnnk----------------
Magyar lesv-inntoló bank--------------- -
Hima-Muranyi vasmű r.-t.----------- -
Bpesti közúti vaspálya t.  ------- —
Dell vauit. . —----------------------------- -
Üsr'r.-maryar allrwnvasút-----------------
Buuapcoii nankegyesúlet----------------
fcluő magyar iparoank------- -------------
Hazai barik r.-t------------- --------- ---------

619. 1 Peqti m. Hsruak. oanK _ ______ - — 2402.—
61/.. j Magv. :•-,• v i-rtoutbizt__ _________
118 -! Magyar szukunpar r. L _ — — —
92.-- M. tak p. kuzp. jeizalugb.___________
95. - Magyar asohak r.-t--------------------- 20$. -

4 3.- Belvárosi triarékp ’nztir r.-L------ - 2CC. -
KI 9 - Adria m. Kir. eng- riiaióz. r.-t. _ _
416. - I. magyar alt. biztosító társ.— — —
5-2 - Újlaki téglagyár r.-t. —---------------- -

SC. - Fiume: l.itvii' in- r.-t........... — — —
616 - Magyar va-úti 1 .rz- r.-t. .. —-------

I):::iiil.iu8-Schoan. hajógyár _ — —.
Schlick-feie vasontőue r.-t. —-------
Sjilgu-'larjiini i.u»/.en ...................- — '519 -

.radekok
Mas erteípapirok eízaijgosita-ianal .. _

BTjoasa'.-.' > sr—•v^-'vrviíHr 5»

Kiszoritotta a copaivát, kubobát ts befecs­
kendezéseket ;

48 ÓKA
alatt meggyógyítja a kifolyási. Igen hatásos 

hólyagbajokná!, a legzavarosabb vizeletet is 
megtisztítja. — Jótállás jeléül minden 
tokocskán rajta van a név VlguDYJ

Egy ÓO tokocskát tartalmazó üveg ----- '
ára használati utasil ássál együtt 2 írt 10 kr. 
Vidékre 2 forint MO kr. beküldése mellett, 
bérmentve vagy utánvéttel.
Budapesten, Tőrök József gyógyszertárában,

Király-utcza 12. szz/n

ír V

i.ra

Sí
UtiSí.d

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksóge
iLi'B.SaBaER. S5e

I95L október liavában kővetkező gőzösök indulnak:

6MIEZETII

............Irta ... . .
ír. Fényi József.

FONTOSABB FEJEZETEI: Korlátozások a 
ti zete.ben való részvétéi tekinteteben; » ékesen 
l es fegyvertelenül való gyülekezés ; a Alf“
1 államrendészeti joga; a bejelente., a betiltás, «
I engedély: a vezetőség jogai és kötelességei,*
* hatóság) feloszlatás joga; az Illetékes hatóságé^ 

kivételes állapotok; a gyülekezeti szabadj) 
biztosítékai atb otb === ------------------

Ára 4 korona.
— Kapható és megrendelhető: —1
LAMPEL RÓBERT

(Wodimner F. és
cs. és kir- udvari

könyvkereskedésében
BUDAPEST,

In* ksi-el 21
1

Honnan Gőzös nevo
l'JOl.

október

Fiúméból

P.ouen
Cette
London
Liverpool
Barcelona, Valencia*) 
Tanger1;, Pernambucco, Bahia, 

Rio de Janeiro, Santos*) 
Liverpool 
Boáén
Gibraltar1). London 
Rotterdam, Antwerpen*)
Hull, Newcastle O/T.
LWerpöbl
Hamourg
Algier1), Glasgow*)

; Báterpool

London 
i-:orTo:i'ix*) 

iRouon *)
Rio dr» Janeiro, Santos
London
Liverpool
Bordeaux

II, Newcastle O/T. 
Oporto, St. Nazaire 
Roucn 
Liverpool 
U.m'W 
Hamburg 
Rotterdam 
London 
Liverpool 
zXntwerpen 
Roucn 
Liverpool 

lest, Fiume 
Fiume

Deák 1—10 ;5jAdria 1-10
Genoa 1—10
Lesbian 1—in
Adria 10

Baross 10 M
Veri a (C. L.) 5—15 1 B
Petőfi 10—20
M:.t\ús király 
Jókai

15—Só 
15—25

I

t-rhino 15—25 í
Alsatian 16-25 JS
Roma lő—»:.
Nagy Lajos 21-31 vs
•Pavia (C. L.) 21—31
Syria 21—31
Stefánia 25/X-5/X1 ! 5

Magyar királyi államvasutak.

Pályázati hirdetmény.

T&ltOUKJzáaUt

l.i/UVo.'JUl. sz.

m, &

Gaoz-fule vasöntöde r.-t. _ _____- —. —
Bpttsti takp. en zálojk. r.-t. _ — — 
KőHcciikanya éa t»giagyar r. t. —. — —
M. uraz. kuzp. taKarukp. _ _ — — i1«5J

Bucautisti vili. varon vasút _ — 277
Magyar alt. takarékpeuztar___ _ _
Budapesti viilaru'j.s->agi r.-t.______ _-
Hagy. kerámiái gyár r.-í__ ______ ___
Bp.-ujjiest-r. villám, vasút ____ ___
Egye«. Bd. íőv. takarékp______ _____ _

Pe. ti hazai eidő taKareapeuatar _ . -
Niriiolson gépgyár r-t. _____ ...

U.«u^_ ------------ 4%’l,
---------- ----------------='h

42195

Folyó évi október Ró 10., 11. és 
12-én alulirt katonai hatóság által Budapesten 
a vonatlaktanya nag\ udvariban, VI., Angyalföld, 

^ Aréna és Lehel utcza sarkán körülbelül

ká$061 darab lé
dg azonnali k*;szp nz fizetvs melleit árverés uljun eladatni.

Az árverés mindenkor reggeli 1/.i9 órakor veendi kezdetét.

A csász. és kir. 4. szánni vonatoszíály
parancsnoksága.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Hirdetések
e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,

ESnaeSa^iesl, IV., EBapM<iveiíifi-8it4.‘za N, sz.

Az Athenaeum Zsebszótárai.

MAGYAR és NÉMET ZSEB
Tekintettel a két nyelv szólásaira.

I. rész:
HAGY AU-NÉBÍET.

ii. rész:
NÉMET-MAGYAR.

B. Kemény 
í^zent István 
Zrínyi 
Arain" a^t 
Széchenyi 
Dotiro 
Matlekovits 
Zichy
Cypria (C. L.)
Rftkóczy
Venezia
Tibor
Ausztria
Algerian
Báthori
Deák
Samaria (C. L.)

10-én.

Középtengeri szolgálat.
Fiume—Malta—Sxiczllia—Marseille! vonal: Fiúméból: Buda 3-án, Andrássy 

iu-eij. Tisza 17-én, Szent László 24-én, Árpád 30-án. MarseiUebSl: Szent László 6-án. 
•Árpád 13-án, Buda 20-án, Andrássy 27-én indul.
í íyrrhemiai irmai: Az^eládositályu gyorsgózós Szapáry, minden szerdán délben í 
jövő bó 2-, 9., 16., 13. és 30-án Marscüiebül Gépuaba, minden csütörtökön este 8 órako: 
Geauéból ’Sipolyba és minden szombaton délután 4 órakor m. p. jövő hó 5., 12., 19., és 
26-4n Nápolyból direkt Marseillebc indul.

1) Ha a gőzös indulásé előtt 8 nappal elegendő rakomány be nem jelentetett, az !<taz 
gatóság fentartja magának a jogot, e lakótól nem érinteni.

A *)-gal megjelölt viszonylatokban a gőzös Triesztet is érinti.

5—!n

10—26
10—20
15—26
16-2Ö

15—45
21—31
21—31
21—31

Szerkesztette: Kelemen (Welf) Béla.'
Minden rész külön csinos vászonkötésben ......... 2 kor.
A két rész erős félbőrkötésben...................................................* kor.

és lÄO’fÄn Z
Tekintette! a két nyelv szólásaira.

II. rész:I. rész:
FBAUCZIA-M AGYAR. MAGYAR-FRANCZIA.

Szerkesztette: Ujv.'Sry Béla.
Minden rész külön csinos vászonkótésben . ... . .... . 2 kor. 
A két rész erős félbőrkőtésben.............................. ' • .... 4 kor.

Horvát-Magyar és Mapr-Horvét Szétér.
Szerkesztette; Margalits Kde.

Csinos vászonkötésben ára........................................................... 2 kor.
Kaphatók az „ATHENAEUM“ részvény társulatnál Budapesten, VII., 

Kerepesi-ut 54. és általa minden könyvkereskedésben.

1561

A magyar kir. államvasutak icrazgatósága az 1902. január 
hó 1-tdl deczember ho 01-ig összegyűlő és feleslegként rendel­
kezésre álló mintegy 1500 drb üres len- és kencze-oiajos és 
mintegy -UK) drb terpentin olnjos hordót eladni óhajtván, — 
erre ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A fent kitünteted mennyiségek, amelyekre nézve a magyar 
kir. államvasutak semminemű kötelezettséget nem vállalnak, 
nagyobbak, vaey ki.-el'bek is lehetnek, ennélfogva köteles 
leem.l a vevő a fenti időközben tényleg összegyűlő As eladásra 
kerülő egész hordó mennyi, éget az általa felajánlott egységára­
kon átvenni.

Az összegyűlő hordók escíröl-esetre, az 1902. évi deczember 
hó végéig összegyűlendő): pedig a reá következő hónap végéig 
fognak a vevő rendelkezésére bocsáttatni, és tartozik a vevő 
ezen hordókat, a felszólítás vételétől számított 8 napon belül 
átvenni és az illető szertárból eltávolítani.

A budapesti szertárakban csakis ax -n hordók kerülnek át­
adásra, melyek ezen szertárakban gyűlnek össze; ennélfogva 

j oly ajánlatok, melyek vidéki szertárakban összegyűlő hordók- 
I nak valamelyik budapesti szertárban való átadását kötik ki. 
figyelembe nein vehetők.

A hordók azonosságára a magyar kir. államvasutak nem 
vállalnak kötelezettséget, vevő tehát nein tarthat igényt arra, 
hogy ugyanazon hordókat kapja vissza, melyeket ő esetleg 
szállított, hanem a neki rendelkezésre bocsátott bármely 
származási hordókat elfogadni tartozik

A hordók eladása kötelezettség nélkül azok állapotára tör­
ténik, miért is határozottan kiköttetik, hogy az ajánlatban 
világosan kitüntetendő, Hogy a felajánlott egységárak a bár­
mely állapotban levő oly hordókért értetnek, a melyeknek 
minden, bár sérült alkatrészei, úgy mint dongái, fenekei és 
abroncsai meg vannak.

Kiköttetik továbbá, hogy minden ajánló ajánlatával az e 
felett hozandó határozatig köl. lezetl-éghen marad.

Az ajánlat reszmennyiség. e i-- tehető. — Az ajánló a jelen 
hirdetésben fel nem sorolt feltételekre nézve a magyar kir. 
államvasutaknak az ócska anyagok eladására 122*291/96. sz. 
alatt lenálló általános felt' teleket kötelezőnek ismeri el, me­
lyek 30 fillérért a nyomtatvány tártéi megszerezhetők és me­
lyek 60 filléres magyar kir. bélyeggel és az ajánlattevő alá­
írásával ellátva okvetlenül ajánlatához csatolandók.

Ezen feltételek az értük jaró 30 fillér és 20 filler postakölt­
ségnek a nyomtatványtámak való beküldése ellenében kívá­
natra postán is megküldetnek.

Az ajánlatok kizárólag e czélra rendelt és anyag és leltár- 
szerzési szakosztályunkban egy példányban ir,?yen kapható 
űrlapon ennek rovatainak pontos kitöltése mellett állitandók ki.

Az ajánlatban az ajánlati ár számokkal és szóval, végre 
a fenti feltételek elfogadása világosan kiteendő. - Javítások 
és vakarásoknak «az ajánlatban elő fordulniuk nem szabad.

Felhivatnak tehát a pályázni szándékozók, hogy ide vonat­
kozó, kellően lepecsételt és (egy) 1 korona* magy. kir. bélyeg­
gel ellátott ajánlataikat ezen külfelirattal: „Ajánlat üres len- 
kencze- és terpentin olajos hordók megvétel ire 137995/901 
•z.-hoz. 1901 ©vi október hó 11-ének déli 12 órájáig 
az anyag és leltárbeszerzési szakosztályunknál (Andrássy-ut 
73. sz. II. em.) benyújtani szíveskedjenek.

Bánatpénzképen az ajánlat egységár szerint kiszámított érték- 
őssz°g 5°/0 az ajánlat benyújtását megelőző napon déli 12 
óráig a főpénztárnál készpénzben vagy állami betétekre alkal­
mas értékpapírokban leteendő.

Más ügyletek biztosítására betétünkben levő biztosítékok az 
«ajánlathoz nem fogadtatnak el bánatpénzül.

Bánatpénz vagy aláirt feltételek nélkül, továbbá elégtelen 
bánatpénzzel, a kitűzött határidőn túl, vagy táviratilag tett, 
vagy nem az előirt ajánlati mintán tett ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Pótajánlatok semmi körülmények között nem bocsáthatók
tárgyalás «alá.

Egyébként a magy. kir. államvasutak igazgatósága fentartja 
magának a jogot, hogy az ajánlatok között tekintet nélkül az 
ajánlott árakra szabadon választhasson, továbbá, hogy ameny- 
nyiben ennek ellenkezője az ajánlaton ki nem köttetett volna, 
tetszés szerinti részmennyiséget engedhessen át, mely esetben 
az ajánlattevő az átengedett részmennyiséget is köteles átvenni 
és vegre, hogy a czél elérésére más intézkedéseket! is tehessen.

Budapest, 1901. szeptember hó.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik^
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Bxen hirdet*»! rovatban minden ezó 
esyezerl beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e oorr.paot be­
tűkből szedve» & fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden sző 
eaflryszert beiktatása közönséges petit 
Petiikből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 6 fillérre! fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges Levélbélyeg vagy levelezőlap bekűldetik és a hirdetés alatt ai.io Itetüc TELEFON 706.

Kis hirdetéseket
ítfogaű as Egyetértés szamára 
a köszönti hivatal Papnövelde- 
uteza s IZ. ea a tór.tea*6 

6ó- kiadóbivataloc -

Brener nővérek 
lokíeytőzi'léje VI. kér., Terez- 

körút 54. ezam.

Bu.rj.er Vilmosné
dohán) 15;- léje Erzschet-köru! 

51. szám.

Nezneesek A.
doliinrlís-icje 'V. P«‘ífl-t«r 

2. «lac.

Dentseh Julia 
dohánitfizidoje József-körot 

60. 6Z.. Ihnroso utesa .arcán i

Toldi Lajos
ICnyTtcreukcdree Beda, 1., 

Fe-utcze 2. »ram. 
Hlemint mmnen htrd.i.al

liidótiivatali üieueL
Twdakozódásoknjl csakis 
Olyan leveiekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
l«e:belyay b<küldeteít.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Használt éa nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénys/yár 
raktárában. Budapest, V.* 
Báivány-utcza 6. ez.

____ 41885

Kárpáti juiituró
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb. f> kilós bödöny, bér­
mentve. utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb, régi. 5 ki­
lós palaczk, bérmentve, után­
vét? -1 7 kor. 5U fii. GanovBzlcy 
Gusztáv. juhturó- es boro­
vicska-termelő Szep«-H-Szom- 
bat (Szcpesiue-. JÉ 42'ti'Ji

Alkalmi vétel. 1 Borkereskedők!
ICOO méter folyó méter KOI.CSmárosok! Fel Kecske
kovácsolt vascsövek 8 mé­
ter hosszú és 400 inm. átmérő 
és 4 mm. bádogerő-, gáz- ős 
vízmentes kovácsolt vascsős- 
karimával. kémónycknelt is 
nagyon alkalmas, majdnem 
uj, ni'.-' n kapható. Grüirwald 
Adolf. Budapest. V, Ko 
rall-utcztt 5. Telefon 26—-4.

4-2006

Eladó
Fóthon 840 négyszögöl sarok
1,eltelek és i:!<>) négi szűzül
villatelek 250 > fitéri továbbá
nyaraló szolluvcl 6000 frtért.
X illamos épül. Czim a kiadó-
hivatal hop. Iliül

Szőlő,
ménesgyoroki r.iézédes, egy 5 
kilós kosár 1 írt 30 kr., tiszta 
muskotály 1 fit 40 kr Katona 
Józsefnél, Budapest, központi 
vásárcsarook. 42206

Az alcsutM
föhercze,gi udvari kerté­
szetben nagy mennyiségű 
disafúk Éa diazCKerjuk. vala­
mint gyümölcsfák óv egyéb 
ke-*ti termények jutányos 
arts Laphatók. Árjegyzé­
ket itgyen és bórmentve 
küld a főhorczegi uútrari
kertoGzet.Alssutken.Fcjór
megy». 4_'2->/

A felső-dernai
aszfaltbánya közvetlen szom­
szédságában 315 kát. hűld 
tölgy, bükk és cser vegyes erdő, 
holdankint'200 koronáért eladó. 
Az emiitett bányatelepről ezen 
erdőn keresztül sodronypálya 
vezet a inezötelcgdi vasúti állo­
másig. Értekezni lehet Alsó- 
Dernán, Bárányi l’éternél, vagy 
pedig Nagyváradon, Baranyi 
Zsigtr.ápd tulajdonossal. 42236

Gőzgépek
ós kazánok 4 —100 HP.,
malmok, fűrészek, szivattyúk ás 
szeszgyári berendezések állan­
dóan raktáron vannak. Man­
nák Vincze gépgyárosnál, 
Vili.. Köriä-utcza 31., Budap-st.

42058

rnétre! Kitűnő must tőlem bá­
mulatos olcsón vehető. Homoki 
Vincze, Kecskemétén. 9432

Vétel.
11482 Vétel.
Egy kb. 100 Q méter tüzfclü 
leli kazán, mely kifogástalan 
jó állapotban van, megvételre 
kerestetik. Csak oly ajánlatok 
vétetnek tekintetbe, melyek a 
kazán pontos leírását, műkö­
dés idő tartamát, helyét és 
eladási árát kitüntetik. „Kazán 
IIIa jelige alatt a kiadóba, 
r Bweaa

Alkalmazást keres.
Müveit tolmács

a legjobb refarencziákkal, (30 
éves) elegantiával beszéli a 
magyar, franczia. angol, német, 
spanyol, román és olasz nyelve­
ket (keveset szerbül is) szeretne 
állást találni elsö-rcndü szállo­
dában stb. Leveleket kér 
„ Interpreter“ czim alatt. 
Fost restante Budapest főposta.

9428
Gépész

elsőrendű bizonyítványokkal, 
ajánlkozik uradalomba évi 
állásra, azonnali belépc-re. 
Czim a kiadóban. 9134

Kulcsárné
vagy házvezetőnői állást el­
nyerni óhajt 38 éves özvegy, 
ki már volt alkalmazva előkelő 
urasági Jiáznál. Czim a kiadó- 
hivataliján, 9375

Fővárosi
előkelő napilap kiadóhivatalá­
nál 6 év óta vs jelenleg is 
alkalmazásban lévő fiatal tiszt­
viselő. ki a levelezésben, 
könyvelésben, hirdetési ügyek 
ellátásában, az össze? irodai 
és első sorban kiadóhivatali 
teendők végzésiben teljesen 
jártas, állását változtatni kény­
telen. Kitűnő refereneziákkal 
rendelkezik. Czim a kiadóhiva­
talban._________________ 11495
Fgy a háztartásban
teljesen tapasztalt nő gazdasz 
szonyi állást keres, alkalmas 
egy takarítónői, esetleg ház- 
mesteri állás betöltésére i=, a 
mennyiben az utóbbi foglal­
kozásban rnár működött. Czim 
a kiadóba^.   9408
Művelt középkorú
özvegy as.-zony ajánlkozik ház­
vezetőnőnek, társalkndónönek 
esetleg felolvasúnőnek idősebb 
ur vagy úrnő mellé. Igényei 
szerények, fő a jó bánásmód. 
Szives ajánlatokat rHNségu 
czim alatt e lap kiadóhivata- 
UJjái kér. Ufo4

Erdőőrnek 
ajánlkozik nős fiatal egyén 
jó biznnyitvanyokkal. Czim a 
kiadóhivatalban 9102

Bgy 2í> éves
keresztény házi leány ajánlko­
zik elárusitónönek vagy vidékre 
házvezetőnőnek. Levelek ..Szo­
lid leány“ czimen a kiadó­
hivatalban. 11410

Oktatás.
line tiatno franoaise

avec lee znetllonros recom- 
inanii.xtiouB. ensiiigEaal sa 
lanKn€l l-fond, aurait encore 
quelques hc'u-cs disponib­
les. — Szóchcnyi-utcza 8 . 
I-e óta.ge, 13. 42240

lafcás és bérlet.

Ässtalos Julia
a z-:iy ,\:"-;:i.czó ut< zn 14. 
elhelyez bel v külföldi zene- 
nvclvisiccrő nevt-lönöket. növe­
lők- t. társalgónukot. teljesen 
a házhoz vagy napokra, f ina- 
pokra, továbbá óvónőket b<>n- 
neoixiit. 42248

Kevelónők
zene- nyelvek tudásával, 
óvonók, bniin- > cibelycztet- 
nek özv. Nistschné Gerson 
Anna által Budapest, Erzsé­
bet körút 52. 42029

IV. kér.: Királybazár
Fererczick-tere 4. I. emelet. 
Uraeágl lakás a utczai, 2 ud­
vari és 1 liároniablai: >s ebédlő. 
2 előszoba és mcllékhelyu-'- 
pék, gáz és villany viiagit;:s. 
lifi. elutazás végett azonnal 
vagy nov. 1-töl kiadó. 2 bő'"
HiriH=aSäE5.öa®S«^,™,:-=

Különféle.
és

51$. Sí» ti. «a
nagy választó;, ban. nagyon 

ok.-ón kaphatók 41883

Wiener k uíöí

Északnémet neveiönn
több éves bizonyítványokkal, 
az elemi osztályokat magyarul 
is tanítja, franczia. angol, zon­
gora ismeretekkel állast ker*‘? 
Czime a kiadó!.ivatalban. 9483

ííitiső 4í<5ői-ut S23. ez.
n regi vámmal szemben.

Butor.
Csak jó KiLuöaógü. Háló­
szoba, kredencz, finom szö- 
nyegdiván, asztal-szckek, Író­
asztal, könyvszekrény, úri sz 
nyegfoítel, ottoman, szalon- 
garnitúra. különféle tükrök c-» 
más mindennemű dísztárgy, 
ugv egyenkint is, sürgősen na­
gyon olcsón eladó. Steiuber 
ger Manó kárpitos incstmud 
VI Gys'ir-uícza ‘25. 4201."!

Használt
ajtók és ablakok,
befalazáshoz teljesen részek, 
mindenféle méretben, olcsó 

ámn kaphatók
STEINER MÁBTON-nsl
Budapest, Festetich-ntcza 7. 

(Wcsonyi-utezfi. sarolt), n. köz 
ponti pályaudvar érkezőjével 

ezeuiben.

i 1 b $ I
^ I h s i hL ui 6 y ll

rßMiciitvfitptrpÍUULrU-ÍLcból :5

va-TV meghatározott időre
fid árak és legkedvezőbb 
I zeiííi feltókkk mel ett. j tg a 

Főtisztclendő vaj -ág. állam! j %
tiszt viselők, katonatisztek é? i X&fo

ás biztos állású egyenek külön-
ge, kedvezményben rész-»»,! rózáeyak. rnganyoB rezei-

Nagy

kéicsönlönptái

KUTTNER BÉLA
VIII.. József-kcrut 77. sz.
J£löfizetési díj havonta 
csak i kor. 63 üli ér. 4'M)4;

DÉNES és Társa
(ezelőtt KRAM1SE C.)

MAGYAR CSILLÁRBA
Butip.pesi, 4 - 

VI., H ai ós-ut C2a 17. 
Eredéii gyári árak

i Saját gyártmánya fa-,

KRAüSZ BkLÁes IZIDOR
71. j&udrá'.-sy-ut 14. sz. éj 

Ztévai-rrícza 13. ez

Pcillör heroRdnvó»ubiiídrlJtiSáiíticícíi
, faiakilás esz és viííaafrs 
sajti GsillÉrü!ü!ie:;örktEn,

4000 í rl

its ellátás*, beteg- 
:yógyitást, vagy • 
idők. Czim a kiadó

? 1 é- ! » q
. a k d o m ]Jut,

Y3S- es rez-

: B
IhEtiínő» ló óe

sZOáül
4l082

F e 1 v i 1 á g oi lássál szol g 11

VARGA IGNÁGZ
hitolíonök

\W$\
íl -J fe ngi F •' W3 y A :-;3

sodrony ágybetétek, afrik 
ér. lószörmatraczok, szaion- 
garuiturák. kerti-bníor ób 

gyevmekkoctxk

rész Se$ 1$ z «*6 é p tc
.minden urálamelés nél:.,il — 

IT.U Cl 151 p e- t €*I"!«> ] :iri arakban — oksobm.Ti.
IV., Koronaherczeg - uteza 2. " '

butorraktárban.
A legújabb árjegyzéket 
mint 38ő képpel 25 krnak bé- 
he.'i-en való beküldé^o e:l<.ív ­

ben franco küldjük.
aMBMTBIHIHKnro

tbárViO 1 k vszpénzfizt• lés rucl - 
lett. Vidéki iuegi-end«di">knél
árjegyzék 50 fii. helyeg bekü.

dósé ellenéh' n 4-.'0-í>
Náthán

nílrássy-uf 2.

szalo

Pápai éa
Budapest, An<

berendezv-r-k. vni i .-cl n us 
egyes tárgvak zrolcsó
árban sürgősen i«#k. Yj.

dékre biztosított szállítás.

. fát-?
Kl,. Jí. i <íliti3Í6S

3 nior-ÍTiarosok
Budapest, Kerepssi-yf 12.,

KSSJOt^SSiVt'H. SJ-tüÄEsä

ÄSLsaidLe ESSL

ikir. udv‘ ,z*l,itó

Bécs, I., Heuer 2ünrkt 3. Mezzanin.
12 érőm ne vl f i tüntetve.

Päpisi fűzök (corset)
A fúzök ura 10 írttól fcljvbb. LcvélbuU meg­

rendeléseknél keljük a kuv.-tkezö adatokat cienti- 
móterekben : I. a mell tut c-e^z LGaegvt; 
2. a d'-rók bötógét ; Z. a cdipűk Löev/f t: 4. a 
derek Wieget x kar^ «Litt a derékliajlási^. 
A n ér4* a rulia felett történjék le-.on.ni nélklli. 
Vídókro osnk utánvéttel vagy kész- 
peurre ’cfildünk. 402fal

9E A SSS&HjW Ali A.

Magyar királyi államvasutak.
Gáus-m^grar közös forgalom.

143651/C. i. EZ.

Hii^detmény.
(I. pótlók életbeléptetése o II. rész 1900 évi doczotu­

ber 1-tJ1 érvényes 1. díjszabási füzetéhez)
F. évi november hó 1 -töl való érvénynyel a gm-wnagynr 

közös to: il-in VJUI. évi deczemuer 1-től vrvcmxes !. d'j- 
szabáéi tüzetéi z az l. pótlék lép életbe, mely uj díjtételeket, 
valamint a Ívűi,szabás kicgc»z«tv-'-t éa ;n-. dúsítását tartalmazza 

A mennyibe.» c-gye.-- viszonylatokban dijemvlvsck állnák 1 »*, 
a felemelt"dijVételek csak ÍVŰI. évi deczember hú 15-től nyer- j 
nek alkalmazást. • I

£zeu pótlék a végpályák iga? jatt •‘-ágainál és a részes álio-j 
másokon péi-iányonkínt 3U fillérért kapható.

Budapest, 199*.. évi szeptember hó 17.

A magy. kir. államvasutak igazijatósága.!

MAG¥AK©MS0ÁG $í,. ES <55r SEK SS <55- 3SŰ
A ko^eíö’do orszáü'tüyüléss 5cét)vi.^el.^vrá2aszta«okho>: I !

Maizvarorszúg 1^‘tri-C-tt:; t>l> Bpranmei- én Társa ezelítt
• ••• - • BfUnVNEarl C225C. IV, Váezi-utoza 11. szám.

legolcsóbb választási zászlókat és jtilvényekct! — Árjegyzék kívánatra bérmentre. 4-3'^

I

A

Ajfinlja a legjobb és

gi. elismert hírnevű

LEiTERSDÖRFEP. 0. és FIÄ
. 14 kff Ü i

Budapest, 1V.; Koronaherczeg r.tcza 8. szám.
Kész téli kabátok...................................20 írttól 50 fiiig.
Városi bandák.....................................50 frttól 100 frtig.
Saco öltözetek................................. IS frttól 30 frtig.
Jaquet v. smoking-öltözctck . 22 fríto! 40 frtig.
Raglan és felöltők...........................IS írttól 40 frtig.

Aloplttntott 1864-ben. 122G3
Méret ntáni reudeléeehnck angol és «Lót nzövethülönlegcsüvgak.

Művészies szabás# Elegáns kivitol. Jutányos árak.

a részes vasúink nevében 

(Vtánnyomá? r.c:n dij.utatik.)

kő zeit zász!ókaí, jeSwó- j

15;
I nyéket, választási tollakat czikkekei >.:•

lit okstSti es gyorsan. 4223,

Mit. unó. m raBmfii

emerít kórházi orvos — Speczialista
gyorsan es alaposan gyó^yit bármily regi és makacs

titkos botegségetj
(hugyceoí'olyánt aeb^ket, ayphüist etb. .

Impotentiát tfórfiui gyengeság)
rnég idusebbski:'.-! ;» meglepő eie-iinénynyel.

Levelekre óijlalai;ui válasz. Kitanatra gyógyszerek. |
Rendel: U o 9—3-ig; e.-?e 6—8-ig.

Budapesten, Erzsébet-körüt 12. sz. I. em.
” .járat a lépcsőn*!. Kelön v^rót«rpek > 1 ■

iGyár: VI., Podmaniczky-ntcza 19.
Vidolfí megbizotiiikat heresünlr. 'ítóyj

tpL
——«4------------- »

II Szabad, marhamerlegeket
és ÍLicl^Q.érle^'ei’íOt 

liMiiert le^Jobbmlnöcésboaaj:

FUCHS äU,
iii«! 'y*ra Huuripoat. Karol 
korul 1. Kerepoal-ut sarkán.

í.7, jS*
V*J

Jö

6 ^
% Á -v

m fíffm.
IU

'faUt- A- 

hí*'

I ?Uií

ts. óii kir. u'Ivari hauijszergyáros,
a m. kir, opera, a ki kir zeneakadémia cs nemzeti

'e:—.' 9jiDI/fly¥k ' 
^SFFi,yAMRfll1I Bbyyh 111

l)ii fo rozé rj:’ a cx .

Budapest, VII. kér., Erzes": ú'. 12. n
zenede szálütójn., a pedáiczimbalom < s űz újonnan; 

javított tárogató icltaldlója
a »tv-Y« kúvéhá;

Sutiapk Hagyar-i .CCZ1 18.

ütrí-hang- zereit,
laiálmnnvu

:.|t réz-fuvó .

42201

11 fordáin filc. a hol in xni;i<Ifr.Z:ov 
SZ. . rab vára 1"lniható a •

j I t.elü bcíovcknak a legjutányv 
j hcli jótállás mállóit.

S/emólye« xnc-ggyöződésre let 
vá.áx-l<> közöas gft

4» 2K 3. csa. Ss a £ ssa sa jü.______ __ eei| SÁRKÁNY és SCHUTZ bntorezég
DECKERT éS HOTtflÖLKA 1 i Budapesten, VII.,

RÉSZLETFIZETÉSRE

táríro-, lávtcsiéio- Tiilamhai l
BUDAP

A mavvar kir. álla

■ F:;laE! teíí::.):. E

kárpitosok ts iV-zi'i 'í
Erzsébet-kcrut

New-York kivéházzr.l : ?-*':r.í?i

Gyár V- i-ocia :
VI. ízabolla-;;. 00. :stem

H ;; .'r,
íul 'XöítiLi. »Skflsäleö.. VVÄ •. hjú. » - j, ^4

V. Dorottya-n

lak száll it- !.

11138/1901. sz.

Hirdetmény.
Boicea község magasabb fekv-•?1 1 >• iVk• • -oih'-n minVvrv 

2500 kát holdnyi területen B2&alUW 
;.z árverés napját• I 1902. évi ápril h" vvg«:;g. >'v» okio
ber hó 13-án «1. u. 3 órakor, árverés ut án InTbti aáatiK 

• A kik iáitbbi ;«r 600 korona. Az árverési feltételek a községi 
I irudában megtekinthetők.
«I Boiezán, 1901. évi sz'-j*fembcr hó 20-án.

! 12256 Az elöljáróság.

1572!

Magyar királyi államvasutak.

130841 A ill. szám.

Pályázati hirdetmény.
Az alulír .tt iguzcatósi.g a magy. kir. államvasutak részére 

az 190-2. f':VL-en szükséges 1000, vs az 1903. évh*n <z:_.k--gcs 
mintegy 20 0 metermázsa bükkfák: trany olaj szállítását biztosi* 
tani kívánván, ezennel pályázatot hirdet.

Az ajánlati minta, valamint a szál hú-Ara vonatkozó részletes ( 
módozatok, valamennyi hazai kereskedelmi v- iperkamaraknai| 
megtekinthetők és a magy kir. allumv-- ta;r ieuzgato- vga 
anva;r és leltárbe szerzési <AIII.) szakoszt ily,«, nal Budapest. 
Andrássv-ut 73. sz., ih emelet 43. ajtó# kaphatok.

A szabálvsz 1 üen kiállított, ivónként eey koronás magy. !-ir. 
okmányt^ !y"eg- 1 ellátott uj an latok I-p. ■ -.«telve, legkésőbb 
f. évi október hó 19-ón déli 12 óru.i" a magyar ki. d\i 
államvasutak anyag és leltárbeszelzé-u szakozz alyánál Le 
nvujtandúk, vauy postán oda küldendők • a b »ritek ezen kú!- 
fzirnrnel látandó el: rAjánlat 130841,901. számhoz.1*

L'v aiiezeii időpont g aiadzadék ugyanott a kötelező minő 
ségi minták is.

Bánatpénz gyanánt az njáulott anyag ér!ekének 5-/,-a log- 
kés f' f. évi'oktvber 18-án deli 12 óráig a in. kir. állam-; 
vasutak budapesti !"• pénztáránál leV.cndő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melyek neu. 
pontosan ég nem a részletes módozatok betartása melletti 
állíttatnak ki. nem wtetnek li^yelemlie,

Budapost, 1901. szeptember 17-én.
Az igazgatóság.

* 10 BA Yl3K=iéle

Magyar turista tapaszj

tyúkszem, börkéreg 
és börkeményedésE
ellen legjobb ee lugbiztosabb szer. E 

Egy eredeti tekercs 80 fillér d

A hangosan szóié grafit-mikrofon

Magyar ti Irály! ».üuikt;
G.ics-majíj'ar kózö-« í'wj;

vj .15b- 901. szá
feltalálói és ? 
Kéi-yit telefo 
ponttal vii^j 
v.ilUia : • vi 1

tulau

SWIGULITíSZKY1 J. * *■'

ZOHEORÄ TERKiE
™ BIIIIX1-EST,

IV., Szervita-tér S.

g í. Legjobb köiceön-zcngoráU, rc- 
í— eile és legolcsóbb bevásárlás.

>'rfT3r

béren de zése1 t köz- 0 
körknpcsolákaal, « - Bi

v-/.uivi.ekm-k :i!.'pf-' útalaliitii'.aí g 
t v : vili:;mháritá1-, házi utirf*-»- B'
Tiyök. tvz- ;-s vizjelyu bfreiide/v.Kk fljj 

F-z '. - t !. v; -i;::..- .-=i .k*-n. |

Telrfiin automatákkal kombinált^ 
váltó áramú iirmükődó b' rendi;- B 
zes jelzésadábra vasutak szamara. K
Árjvie'yz.vLvk, kültscgvrlvst k ingven p 

i s bvrmentiv. 4-i ^

Hirdetések felvétetnek e lap reszere 
a kiadóhivatalban. Papnövelde-uteza 8.

Kíi^tiegiíaeríiifo
P.oexpeditió ■:ri n budapeFíi 

nyv.goli pálya-

A Bu i-e=t fóv:i

X idvezrne

1 kor. lioktildéso után bérmontve • 
küld az egyedüli készítő

-Vöröskereszt gyógyszertári
r^r^4|p6ti|íí<r Budapest, Andrassy-ut 84.

! Kapható gyógyszertárakban és tlrogneríúkbau

)it;

fel

lór-Mlom u fennálló ti 
U . . -í :,t vvz ".--ti
Budaj - -trol való t >v ibii 
irtelm-ben ugyanazon m; 
a uh Íven át az ered- ti f 
In.-zvtti forgalom is irány 

Kz esetben az erede 
•itmeneti pontig a m. kir álllamva-v 
ihjtvt-.d a Budapesten át mulaikozú kilón

Van szerencsénk becses tudomására adni a n. á. buton-ásárld k.'-z.'.nságnck és nagyra bc-salt vewáik;,-!..^..- K • ' . ’ ' fg
már rég fennálló jóliirnevn üzletünket áthelyeztük jelenleg ~ Ito, iludape-sten kérelmi-,o.-ndö, n • / i

Kerepesi-ut 21. szám alá Uránia színház épületében.a Zi.....
2. , . . C>.i' A • ■ zv• ■ t'• : .!:-•••' l.:\.il r- v

z országban. Dús va. i-z' x n md-o-:: cs mv.. ! i(k, . ,
ülőn áréngedmenv. IlazntVui udv-iz! rttel •

mely terjedelmére és modem borer 
nutorokbnn a legolcsóbb árak n.v!.

!czé-érc nézve páratlan ; 
t. Munyasszonvi ki len. v •
P V

iitio-illc

Cl Vb.)

fii b-

KflPÄTTI

:öTcrrx'C3:£:s>cy

Budapcsig BCes^epesi-íií 53»!

É ^
'THONA.

r ^ j

. Uránia színház épi;;etében.
maKmí

Budapest. 1901. szej-tember hóban.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a wszi-s vasutak nevében is. 

(Utánnyomás no in dijazt.dik.) ^ ooS

958. sorozat Em

A világ legjobb gyártmányú

bármely rendszerű állandóan nagy választékban
Mignon, egész rövid zongora WX) koronától 2000 j

Cabinet,0 fél rövid szárny zongora 800 koronától 2400 I 
koronáig . . 1

Bralca, léi rövid szárnyzongera 1000 koronától 30001
Pianínó uari:D diófából vagy fekete eber.fa-fényezettel | 

60U koronát d 100 i koronáig.
Sealon pi.'4nino barna diófából vagy fekete ében1 a- 

fényezet.ul, aranivésésekkel va dísze* gyergyatiutókkal 
800 koronától IíOO koronáig. !

HsUEgvsreeny pinnlno barna diófából vagy fekete | 
ébenfa-fényezettel, díszes faiagványokkal és dupla ] 
gyertyaUrlókkal 1Ü00 koronáiul 2000 koronáig.

Öt évi jótállás.
■s Az ország legnagyobb kölcsönzd-intézete. =]
Saját gyártmányú, valamint amerikai tekolai-, szalon 

ea egyházi harmoniamok.

Sternberg Ármin és Testvérei
ce. és kir. udv. hangsiergysr központi főraktár

Budapest, Kerepesi-ut 36. sz. |
Képes árjegyzék (minden czikkrö! külön' ingyen kapható, 

I csak meg kell nevezni. Iio.-y miféle hangsierról kívánta-1 
^ tik az árjegyzék 419151

Ffiif'í

l^uß

Mm

imcZMBTr Iti A-'oig’str -.fit

3!
e3& -

«CSiSjíkLiOjL*
m. k-r. szaíad. nyírt orvosi .r. j- í j "v.itverc-.z
Budapest, Vll„ Ensebet-korti 50. sz.

F. Berguerand fi 1 s
párisi k8lönlof?oü <ugok 'ovizcroii

I

es a m Fü
3üíi ti wS

ä

Budapest, IV., Muzeum-körut 21.
Ajánlja a legszebb és legjobban kiállított

választási zászlókat a legolcsóbb árak mellett.
A legnagyobb rendelmény 5 óra alatt elkészül és útnak indittatik. •*»

Kívánatra képes árjegyzéket intsyen és bérmentve küldök.

C* »pCS! |Í2SO, <5$p

A nemrég elhunyt tudós koiuzv. -• *n’c"
térni tanár Halász Igné-oz. •
gyobb m-'-eiu-uvivrik v•.: . Száj"-- -1 vig> 
folyt a tünd«:nn*. ;it buv. s árut, 
olva.'.ztolt arany az édes méz L-*g •- 
gvobb dujklja voll a mesemon-! • .n ■> 
magyar n-mzeti ezel!u;r.rM*k, s a tf, !ia»:nt 
és a gyermekeknek ariatlan leik'1, a uie-e 
tünorínck s/ámyán bármily messzire ra­
gadta i , mindig az édes magyar szó • - a 
magyar haza imádó Ara tamtutb. Ha -z 
Iguacz a mesemondasban o o o o o o o

volt. Összegyűjtött meséi k<-i kötélben je­
lentek meg: ooooooooooooo

Legszebb magyar mcs ;k
czimmeL Minden kötet önálló cg<sz. A gyö­
nyörű mesi-kei magyar művészek Csorepy.
Sr-lanyl. Conraed'&r, Telegdv és Tnll 
BzáiiHis eredeti rajza cs hal nagy színes kép 
ékesíti. Mindkét kőiét p.mip^' srines dum­
ber-nyomású vászonkötésbea jelent meg.
Ára egy-egy kötetnek : 7 kor. 20 filler, 
egyszerűbb vaszonket.: 4 kor. 80 filler.

LAMPEL RÓBERT fWodjaner F. és Fiai)
ce. ós kir. udv. könyvkoreak. kiadósa
Budapest, Andrássy-ut 2E. sz.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-uteza 8., az .Egyetértés” hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.

l90I.

SZERKI 
BUDAPEST, IV. PA 

TelefWal 
HCTULTOtAT x| 

fiUI BÉRJCGVTT - L|

ELOFIZ 
Vidétre pentán v
T.JJ fin» .... <0 
Ejt íő «vre . . fa
Kiliőtere: 5 bőr

Mai BXá
Vezórczikk
Választás.

Német Jía.

A mikolai 
A bndape \ 
Tircza V. 
Regény G|

g Neki 
Foknak, n;i,| 
Hogyan, ír 
hisszük, akii 
kor a hö 
kortestároga 
Adriáig ini;: 
ru'toly fi-l'.n 
a hirdetett 
nemzetnek 
Ionos bird- i 
helyébe rs 
olyan hal 
lagos nadra| 
ntegkülöni >( 
C=ak azt látj 
tűi is, hogy 
gyonési | 
hoz: majii 
fel hifi- . : 
rneg uj, ha 
mázat. Ft! 
nek, talán 
nek tizéit 
patából i 
rendszer 
választók ti 
ha a jövő 
tak egy úti 
mondani, 
az uj ren i 
ezt ők ü 
hatni, no i 
van az iga 
valamely < 
Fé. et, de 

zatban ki, 
úgy válási!
K . . I

ere.-ztik.
De már 

Fe"; I I 

F ég ( Z

magát
m n
tUl'ij.ti" ti

lerne lein; 
Ká! án i - 
indul-e ni 
alkotás inul
és i I
zOtt. P“ ke 
pai kimenti 
kai lénye: 
nagy vrii 
áramlatok

on

A cseré: 
m..r rég,T, 
dulütlanul
ban. a I: . 
mert a lám| 
csátja od,;.
'i a! án — 
képesség • 
miért ? \ 
haneolva ki A k á r I
hányó piti* 
tam, mii: rl 
mely óra ml 
kor, a mull 
tam ra '

A minapi 
nül ráe1- ■ 
ilyenkor, rl 
annál kuni 
felé. Az idl 
lámpavilád 
dón, hoey 
emelkedv •'! 
áll a dole 
volt. Nem] 
sötétség < 
ban nem 
kísértetek I 
melyet szil 
vissza tólff

A mon| 
megint 
s keret

— N
a hóm; 
jében, 
élénké 
ismét 1

Lev« 
pagod 
dott s 
mikor 
egyre ve| 
volt nézni,


